EB1012

084587




EN
IT
EL

RO
HR
HU

EN
IT

BG
RO
HR
HU

EN

EL

BG
RO
HR
HU

EN
IT

EL
BG

HR
HU

EN
IT

EL

BG
RO
HR
HU

EN

EL
BG

HR
HU

EN
IT
EL
BG

HR
HU

EN

EL

BG
RO
HR
HU

EN
EL

BG
RO

HU

MAIN PARTS / PARTI PRINCIPALI / KYPIA MEPH / OCHOBHW YACTU /
PIESE PRINCIPALE / GLAVNI DUJELOVI / FO ALKATRESZEK

Power cable

Cavo di potenza
KoAwdio tpododooiag
3axpaHBaly, kaben
Cablu de alimentare
Kabel za napajanje
Tapkabel

Motor
Motore
Kwntripag
MoTop
Motor
Motor
Motor

Upper tube shaft

Albero tubolare superiore
Avw pEPOG CWARVA
lopHa Tpbba

Axul tubului superior
Gornja osovina cijevi
Fels6 csGtengely

Cable support
Supporto cavo
Bdon kaAwdiou
KabenHa onopa
Suport cablu
Nosac kabela
Kabel tarté

Connector
Connettore
SUv6eopOg
KoHekTop
Conector
Prikljucak
Csatlakozo

Lower tube shaft

Albero tubolare inferiore
Ka&tw pépog cwAnva
[onHa Tpbba

Axul tubului inferior
Donja osovina cijevi
Alsé cs6tengely

Protective cover
Copertura protettiva
MPOCTATEVTIKO KAAUMMOL
3awWwmTeH Kanak

Capac de protectie
Zastitni poklopac
Védéburkolat

Trimmer line
Filo di taglio
Meowela
TpumepHa AnHUA
Fir de tdiere
Trimerska nit
Flnyird zsindr
Metal blade
Lama metallica
MeTaAKn Addpa
MeTtanHo octpue
Lama metalica
Metalna ostrica
Fém penge
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13.
13.
13.
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. Cablaj electric
13.
13.

14.
14.
14.
14.
. Ham
14.
14.

15.
15.
15.
15.
. Cap de taiere
15.
15.

Angle transmission
Trasmissione angolare
Fwviakn petddoon

‘brnosa npeaaska
Transmisie unghiulara
Kutni prijenos

Szogatvitel 12— (@D
Handle support

Supporto impugnatura
2tripypa xetpohaBng
Onopa 3a gpbkKKaTa
Suport maner

Nosac rucke

Fogantyu tartd

© ® N o

Handle and grip with On/Off switch and switch
release button

.Impugnatura e maniglia con interruttore On/Off

€ pulsante di sgancio

. XewpohaBr) kat Aafr) pe Stakomtn On/Off kat

KoupmbameAeuBépwong SLakomtn

[JpbKKa 1 pbKOXBaTKa C BYTOH 33 BKAtOUBaHe/
M3KNI04YBAHE M BYTOH 3a 0cBOGOXKAABaHE Ha
npesk/oY8aTens

. Mangr siyprindere cu.ecomutator. On/Off si buton

de eliberare comutator

. Rucka i rukohvat s prekidacemza ukljucivanje/

isklju¢ivanje i'gumbom za otpustanje prekidaca

. Fogantyu és markolat be-/kikapcsolé gombbal és

gombkiold6 gombbal

Electrical wiring

Cablaggio elettrico
HAekTpkn KaAwdiwaon
Enektpuyecko okabenssaHe

Elektri¢no oZi¢enje
Elektromos vezetékek

Harness
Cablaggio
E€dptuon
KabeneH cHon

Pojas
Kébelkoteg

Cutting head
Testa di taglio
Kedahr komng
Pexewa rnaBaw

Rezna glava
Vagofej
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ASSEMBLY INSTRUCTIONS / ISTRUZIONI DI MONTAGGIO / OAHTIEZ
ZYNAPMOAOTHZHZ / UHCTPYKLIUW 3A CTNTIOBABAHE / INSTRUCTIUNI DE
ASAMBLARE / UPUTE ZA SASTAVLIANJE / OSSZESZERELESI UTASITAS
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Before starting any work with this equipment, disconnect it from the power supply.

Only use genuine spare parts and take care when assembling the brush cutter. Risk of injury!
Before starting the operation, you must install all safety devices.

Assemble the tool according to the above illustrations.

Prima di iniziare qualsiasi lavoro con questa attrezzatura, scollegarla dall’alimentazione elettrica.
Utilizzare solo ricambi originali e prestare attenzione durante il montaggio del decespugliatore.
Pericolo di lesioni!

Prima di iniziare il funzionamento, &:necessario installare tutti i dispositivi di sicurezza.

Montare I'attrezzo secondo leillustrazioni sopra riportate.

Mp ek oeTE KADE EPYATIA LE QUTO TO UNXAVA DL, OTTOCUVEEDTE TO TIPWTOL OO TNV TIAPOXT| PEVHATOG,
Xpnotwporoteite HOVO yvriolo avTaAAOKTIKA Kol T(POCEXETE KOTA TN OUVAPUOAOYNon Tou
Xoptokorttikov. Kivbuvog tpaupatiopou!

Mpw EeKvioeTe TNV £pyaoia, TPEMEL va TOMOBETHOETE.OAEG TIG Statatel aodpateiag.
Juvappoloynote to epyaleio cUpbwvA PE TG TTOPATTAVW.ELKOVEG.

Mpeaw ga 3anoyHeTe paboTa c ToBa 060pyABaHE; fO M3KNIOUYETE OT ENEKTPO3aXPaHBAHETO.
M3non3saiTe camo OpUTrMHANHU pe3epBHU YacTu U BbaeTe BHUMATEIHM NpW criobaBaHeTo Ha
KocayKaTta. OnacHoCT OT HapaHsBaHe!

Mpeaw pa 3anoyHete pabota, TpAbBa Aa MHCTaAUpPaTe BEMYKM NpeanasHuM yCTPOMCTBa.

Crnobete MHCTPYMEHTA crnopes ropHUTE UALOCTPALIUN.

nainte de a incepe orice lucrare cu acest echipament, deconectati-I de la sursa de alimentare.
Utilizati numai piese de schimb originale si aveti grija la asamblarea cositoarei. Risc de rdnire!
Tnainte de a incepe operatiunea, trebuie s3 instalati toate dispozitivele de siguranta.
Asamblati unealta conform ilustratiilor de mai sus.

nainte de a incepe orice lucrare cu acest echipament, deconectati-I de la sursa de alimentare.
Utilizati numai piese de schimb originale si aveti grija la asamblarea cositoarei. Risc de rdnire!
Tnainte de a incepe operatiunea, trebuie s instalati toate dispozitivele de siguranta.
Asamblati unealta conform ilustratiilor de mai sus.

Miel6tt barmilyen munkat elkezdene ezzel a berendezéssel, valassza le az aramellatasrol.

Csak eredeti potalkatrészeket haszndljon, és legyen Ovatos a bozdtvagd Osszeszerelésekor.
Sérilésveszély!

A munkavégzés megkezdése elStt minden biztonsagi berendezést be kell szerelni.

Szerelje Gssze a szerszamot a fenti dbrak szerint.

WWIW.NIKOLAOUTOOLS.COM



SAFETY SYMBOLS
{ I
A4
Wear eye protection, hearing Wear protective gloves Wear safety,
protection and a safety helmet non-slip footwear
to_% /2
o )
Keep children and bystanders 15 Keep bystanders at a safe Risk of injury due to
meters away from the work area distance away from ejected objects
the work area

Beware of sharp blades. Blades continue to rotate
for a short while after the motor is switched off.

Make sure the blade

95%( and all moving parts are
Remove plug from'socket before maintenance or if stopped before repairing or

@ cord is damaged. inspecting the machine.

fi} Keep a distance of
at least 10m from

Keep the power cord away from the blade. power cables.
@ Risk of electric
@ u shock.
SAFETY INSTRUCTIONS

Warning: Read the manual carefully before use. Failure to follow the warnings and
@ instructions may result in damage to the unit, physical injury and/or damage to
property. Store the manual in a safe place for future reference.

Work area safety

¢ Keep the work area clean and well lit. Dark or cluttered areas could lead to accidents.

¢ Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids or
fumes, gases or dust. Power tools could create sparks which may ignite the gases or fumes.

e Keep children and bystanders at a safe distance while operating the power tool.

Electrical safety

e Make sure that power tool plugs match the outlet. Do not ever modify the plug in any way. Do not use
adapter plugs with earthed power tools. Using unmodified plugs and matching outlets will reduce the
risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded materials or objects, such as radiators, pipes, ranges and
refrigerators. There is an tremendous risk of electric shock if your body is earthed or grounded.
NAKAYAMA FRO 5
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e Do not expose power tools to rain or any other wet conditions. Water entering a power tool could
increase the risk of electric shock.

¢ Do not abuse the power cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the electric tool.
Keep the cord in a safe distance from heat, oil, sharp edges and any moving parts. Damaged or entangled
cords will increase the risk of electric shock.

¢ When operating an electric power tool outdoors, use an extension cable which has the appropriate specifications

for outdoor use. Use of a an extension cable suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location cannot be avoided, use a residual current device (RCD)

protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

Personal safety

Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating the power tool. Do not
use the power tool if you are feeling tired or are under the influence of alcohol, drugs, or medication. A
moment of inattention while operating the power tool may result in serious personal injury.

e Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as a dust
mask, hearing protection, non-skid safety shoes or protective helmets, used in appropriate conditions
will reduce the risk of sustaining personal injuries.

e Prevent unintentional starting. Ensure the power switch is in the off position before connecting to power
source, picking up or carrying the power tool. Carrying power tools with your finger on the power switch
or connecting power tools that have the switch in the on position to a power source can lead to accidents.

e Remove any adjusting keys/ior wrenches before turning on the power tool. An adjusting key or a wrench
left attached to a rotating partof the power tool may result in personal injury.

¢ Do not overreach. Keep balance and.proper footing at all times. This helps the operator have better

control of the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing.orjewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from

any moving parts. Loose clothes, jewellery and/orlong hair can be caught in moving parts.

If devices are provided for connecting the tool with a.dust extraction system, ensure these are connected

and properly used. Using the tool with a dust extraction system connected can reduce dust-related hazards.

Power tool use and care

¢ Do not force the power tool. Use the correct power tool for the€ach application. The correct power tool
will always do the job better and safer when used as intended:

e Do not use the power tool if the switch does not turnithon or off. Any power tool that cannot be

controlled with the switch is extremely dangerous and mustbe,repaired.

Disconnect the mains plug from the power source before changingaccessories, making any adjustments,

or storing the power tool. Such preventive safety measures will reduce the risk of starting the power

tool accidentally.

e When the power tool is not in use, store it out of the reach of children and do not allow persons

unfamiliar with the power tool or these instructions to use and operate the power tool. Power tools are

extremely dangerous in the hands of untrained users.

Maintain the power tool. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts, leakage

and any other issue that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool

repaired before use. Many accidents and injuries are caused by poorly maintained power tools.

o Keep the cutting parts of the power tool sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp
cutting edges are less likely to bind and are more precise and easier to control.

e Always use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with the instructions of this

instruction manual, taking into account the working conditions and the work that is to be performed.

Use of the power tool for applications different from those intended could result in personal injury or

cause damage to the power tool.

Keep the handles and any grasping surfaces of the power tool dry, clean and free of oil and grease. Slippery

handles and grasping surfaces do not allow for safe handling of the tool in unexpected circumstances.

6 WWW.NITKOLAOUTOOLS.COM
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Kickback and related warnings

e Kickback is a sudden reaction to a compressed or blocked rotating wheel, pad, brush, or any other

accessory. The compression or blockage causes the rotating accessory to come to a rapid stop, which in

turn causes the uncontrolled power tool to move in the opposite direction of the accessory’s rotation
at the point of blockage.

For example, if a grinding wheel becomes entangled or jammed in the workpiece, the edge of the wheel

entering the point of entanglement may dig into the surface of the material, causing the wheel to come

off or be thrown out. The wheel may be thrown toward or away from the operator, depending on the
direction of wheel movement at the point of engagement. Grinding wheels may also break under these
conditions.

Kickback is the result of misuse of the power tool and/or incorrect operating procedures or conditions

and can be avoided by taking the appropriate precautions listed below:

- Never place your hand near the rotating part. The part may bounce over your hand.

- Do not place your body in the area where the power tool will move in the event of kickback. The
kickback will propel the tool in the opposite direction of the wheel’s movement at the point of
engagement.

- Pay special attention when working on corners, sharp edges, etc. Avoid kickback and engagement of
the accessory. Corners, sharp edges, or kickback tend to engage the rotating accessory and cause loss
of control or kickback.

Residual risks

e Even when operating the machine as intended and in accordance with the instructions that this manual
contains, the following residual risksstill.remain:

Health issues resulting from prolonged exposure to the power tool’s vibrations. An example of such a
health issue includes “whitefinger”” disease. In order to reduce the risk of developing “whitefinger”
disease, please wear gloves, keep your hands warm and take frequent breaks. If any of “whitefinger”
symptoms appear, seek medical advice immediately. “Whitefinger”” symptoms include: numbness, loss
of feeling, tingling, pricking, pain, loss of strength, changes in skin colour or condition. These symptoms
normally appear in the fingers, hands or wrists. The risk increases at low temperatures.

Injuries and damage to property due to broken cutting.attachments or due to kickback (described in
detail in the section “during operation”.

¢ Injury and property damage caused by flying objects.

Warning: This product produces an electromagnetic field during ‘eperation. This field may under some
circumstances interfere with active or passive medical implantsiTo reduce the risk of serious or fatal
injury, we recommend persons with medical implants to consult their doctor and the medical implant
manufacturer before operating this product.

Intended use

¢ This machine can be used with a trimmer line as a grass cutter for cutting grass and weeds of small
thickness and in small quantities, and with a blade as a brush cutter for cutting denser vegetation.

¢ This machine must not be used for cutting or other cutting work where the tool must be lifted above
the ground.

e This machine is only approved for private use. Any other use or modification of this machine is
prohibited and involves high risks.

NAKAYAMA FRO 7
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TECHNICAL DATA

Model EB1012

Power 1400 W

Voltage / Frequency 230V /50 Hz

Disc / Trimmer Line Diameter 255 mm/ 1.6-2.0 mm

Split Shaft / Telescopic Yes / No

Shaft Diameter 25 mm

Gear Head Thread M10 x 1.25L
Bicycle handle, 3T blade, spool,

Incudes overheating protection, belt,
aluminum tube

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications
without prior notice unless these changes significantly affect the performance and safety of the products. The
parts described / illustrated ii pages of the manual that you hold in your hands may also concern other
models of the manufactur t line with similar features and may not be included in the product you

just acquired.
* To ensure the safety and rew
or replacement work, including i

technicians of the authorized service

of.the product and the warranty validity, all repair, inspection
e and special adjustments, must only be carried out by

‘ment of the manufacturer.
* Always use the product with the supplied equi t./Operation of the product with non-provided equipment
may cause malfunctions or even serious injury ordea manufacturer and the importer shall not be liable
on

for injuries and damages resulting from the use of n forming equipment.

ASSEMBLY INSTRUCTIONS 28
Mounting the two tubes (fig. B) 'VAvQ,; "T

e Push the two tubes toward each other. They will lock with a distinctive sound (click).
e Place and tighten the cap with the locking screw in the correct direction.
o Before starting, also make sure that the two tubes are securely fastened and correctly positioned.

Disassembly
¢ To disassemble, follow the above steps in reverse order.
Mounting the handlebar (fig. C)

e Unscrew the 4 Allen screws (C) on the upper tube and remove the handlebar base.

¢ Place the handlebar on the base and tighten it with the 4 Allen screws (C).

e Secure the cables with the large clip on the upper tube and with a smaller clip on the multifunction handle.
¢ Make sure that the wiring is not bent or cut.

Mounting the protective cover (fig. D)

¢ Place the protective cover on the shaft.
o Tighten the Allen screws as shown in the picture.

8 WWW.NITKOLAOUTOOLS.COM



Mounting the blade (fig. E)

¢ Always wear protective gloves when working with the blade.

On the shaft, install in the following order:

- Tool pulley, blade, pulley washer, cap, and retaining nut.

Secure the shaft by inserting a metal rod into the side of the drive gear and the tool drive mechanism.
Tighten the retaining nut counterclockwise with the wrench provided.

Disassembly

To disassemble, follow the above steps in reverse order.

Mounting the cutting head (fig. F)

Place the tool on the shaft. Place and screw the cutting head in place by hand, turning it counterclockwise
(block the rotation of the drive shaft with the inserted rod).
Never use the cutting head without the plastic protective cover.

Disassembly

To disassemble, follow the aboeve steps in reverse order.

Mounting the harness

o Always wear the harness when working with this machine.

Always switch off the machine beforesemoving it. There is a risk of injury!
o Fit the harness.

Adjust the length of the strap to approximately 10 cm below the hips.

OPERATION \ 4 -

¢ Do not use the lawn mower without the protective cover

o Before each use, make sure that the machine is working properly:

e Ensure that the power supply corresponds to the safety label.

e When working with the electric lawn mower, always wear protective equipment.
e Protect yourself from noise and comply with local regulations

On/Off switch (Fig. G)

Connect the device to the power supply.

Stand upright and hold the machine steady with both hands. Do not rest the cutting head on the floor.

To activate the machine, press the safety lock with your right thumb and press or release the switch. Release
the safety lock.

To turn it off, release the trigger. After turning off the device, the head continues to operate for a few seconds.
e When the switch is released, the motor should stop under normal conditions. If the On/Off switch is
damaged, do not use the machine.

Trimmer line extension

¢ The mower is equipped with automatic extension of two blades. Press the blade head button on the ground,
activate the mower, and the blades will extend automatically. Their length will be automatically adjusted by
the blade inside the protective cover.

Caution: Clean the mulching blade regularly to ensure proper cutting.

o Regularly check that the trimmer line is not damaged and that it is always the correct length.
¢ If the cutting power decreases, activate the tool and hold it above the grass. Touch the ground with the
head. The blades extend automatically.

NAKAYAMA FRO 9
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e When the wire end is less than 2.5 cm:

- Switch off the device and disconnect it

- Press the coil to lock it and pull the remaining wire out firmly

- Short blades do not have enough centrifugal force to extend automatically
If you cannot see the tip of the blade:

- Replace the blade head.

Cutting instructions

o Always wear appropriate safety equipment and protective clothing when using the tool.

e When starting or working, make sure that the cutting head does not come into contact with stones,
gravel, wires, or other foreign objects.

¢ When using the tool, avoid applying excessive pressure.

Avoid contact with fixed objects (rocks, walls, fences, boards, etc.). Use the tip of the crankcase to

maintain the correct distance.

Do not step over the cable while the tool is running. This can cause damage. The cable must remain

behind the user.

Start the unit before approaching the lawn.

e Start mowing on the side of the electrical connection; do not approach the electrical cable with the

cutting head. Work away from it.

Cut tall grass in several stages from top to bottom.

¢ Do not cut wet or damp grass.

Working with a cutting head

e Short or worn blades are difficult to cut. If cutting is not effective, check whether there is any blade left
in the coil.

¢ When using, always hold the cutting head just above the ground and rotate the unit gently. Cut gently
and hold the tool at an angle of approximately 30° forward.

Working with a cutting disc

e Make sure that the disc is correctly positioned. Replace ' wornforbluntsdiscs, otherwise there is a risk
of injury!

e The discs only cut free surfaces. Carefully inspect the area and remove any foreign objects. Avoid

collisions with stones, metal, or other obstacles. The discsymay be damaged and there is a risk of

kickback.

Regularly inspect worn discs and replace them if necessary.

e Do not use the mower to cut debris or bushes.

¢ When using, keep the head above the ground and swing the mower like a bow to the left and right.

Do not hold the cutting head at an angle.

.

.

CLEANING

Clean and maintain the lawn mower regularly. This will ensure its effective operation and durability.

After each use, remove grass and soil from the mower and the protective cover.

o Keep the ventilation holes clean and free of grass.

Clean the mower with a soft brush or cloth.

¢ Do not spray the mower with water or immerse it in water. Do not use detergents or solvents. The tool will
suffer irreparable damage. Chemicals can destroy its plastic parts.

10 WWW.NITKOLAOUTOOLS.COM
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SERVICE

¢ The mower should be serviced by qualified personnel using only genuine spare parts. This will ensure full
functionality and a longer service life. If you need technical advice, repairs, or genuine spare parts, contact
your nearest service center.

STORAGE

o Clean the mower and its accessories after each use. This prevents the build-up of debris.

Store the tool in a dry place, away from dust and out of the reach of children.

e Do not store it in direct sunlight.

¢ Do not place the tool in plastic bags, as mold may form.

¢ Do not place the tool under a protective cover. Hang it on the wall by the top of the handle. Make sure that
the cover does not touch it. Otherwise, there is a risk of deformation of the crankcase and, consequently, a
change in the safety characteristics.

ENVIRONMENTAL DISPOSAL

In order to avoid damages on transportation, the tool has to be delivered in solid packaging. Packaging
as well as the unit and accessories are made of recyclable materials and can be disposed accordingly. The
tool's plastics components are marked according to their material, which makes it possible to remove
environmental friendly and differentiated because of available collection facilities.

Only for EU countries

Do not dispose of electric tools together with household waste material!

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical and electronic

equipment and its implementation in accordance with national law, electric tools that

have reached the end of their life must be collected separately and returned to an
_ environmentally compatible recycling facility.

NAKAYAMA FRO 11



SIMBOLI DI SICUREZZA

ipm Y

A4

Indossare protezioni per gli Indossare guanti protettivi Indossare calzature di
occhi, protezioni acustiche e un sicurezza antiscivolo
casco di sicurezza

fo_ R

>

Tenere i bambini e gli astanti Tenere gli astanti a una Rischio di lesioni dovute
a 15 metri di distanza dall’area distanza di sicurezza a oggetti espulsi
di lavoro dall’ area di lavoro

Fare attenzione alle lame affilate. Le lame

>

_‘_ continuano a ruotare per un breve periodo
dopo lo spegnimento del motore. . .
Assicurarsi che la lama e
85%( J ) ) ) tutte le parti mobili siano
Scollegare la spina dalla presa prima di eseguire fermati prima di riparare o
@ la manutenzione o se il cavo & danneggiato ispezionare la macchina

Mantenere una
A distanza di almeno

10 m dai cavi di

alimentazione.

Tenere il cavo di alimentazione 8 limentaz
PY lontano dalla lama Rischio di scossa

i |:| elettrica.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Avvertenza: leggere attentamente il manuale prima dell’uso. La mancata osservanza
@ delle avvertenze e delle istruzioni pué causare danni all’unita, lesioni fisiche e/o danni
alla proprieta. Conservare il manuale in un luogo sicuro per riferimento futuro.

Sicurezza dell’area di lavoro

e Mantenere I'area dilavoro pulita e ben illuminata. Le aree buie o ingombre potrebbero causare incidenti.

e Non utilizzare utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi o fumi
inflammabili, gas o polveri. Gli utensili elettrici potrebbero generare scintille che potrebbero incendiare
igasoifumi.

e Tenere i bambini e gli astanti a distanza di sicurezza durante I'uso dell’utensile elettrico.

Sicurezza elettrica

o Assicurarsi che le spine degli utensili elettrici siano compatibili con le prese. Non modificare mai la spina
in alcun modo. Non utilizzare spine adattatrici con utensili elettrici con messa a terra. L'uso di spine non
modificate e prese compatibili riduce il rischio di scosse elettriche.

e Evitare il contatto del corpo con materiali 0 oggetti con messa a terra, come radiatori, tubi, fornelli e
frigoriferi. Se il corpo € collegato a terra, il rischio di scossa elettrica € estremamente elevato.

12 WWW.NITKOLAOUTOOLS.COM



¢ Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o ad altre condizioni di umidita. L'acqua che penetra in un
utensile elettrico puo aumentare il rischio di scossa elettrica.

¢ Non maltrattare il cavo di alimentazione. Non utilizzare mai il cavo per trasportare, tirare o scollegare
I'utensile elettrico. Tenere il cavo a una distanza di sicurezza da fonti di calore, olio, spigoli vivi e parti in
movimento. | cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di scosse elettriche.

e Quando si utilizza un utensile elettrico all’aperto, utilizzare una prolunga con specifiche adeguate per
I'uso esterno. Luso di una prolunga adatta all’uso esterno riduce il rischio di scosse elettriche.

e Se non é possibile evitare di utilizzare un utensile elettrico in un luogo umido, utilizzare un’alimentazione
protetta da un interruttore differenziale (RCD). L'uso di un interruttore differenziale riduce il rischio di
scosse elettriche.

Sicurezza personale

Prestare attenzione, osservare cio che si sta facendo e usare il buon senso quando si utilizza I'utensile
elettrico. Non utilizzare 'utensile elettrico se ci si sente stanchi o sotto I'effetto di alcol, droghe o farmaci.
Un momento di disattenzione durante I'uso dell’'utensile elettrico pud causare gravi lesioni personali.
Utilizzare dispositivi di protezione individuale. Indossare sempre occhiali protettivi. L'uso di dispositivi
di protezione quali maschere antipolvere, protezioni acustiche, scarpe antiscivolo o caschi protettivi,
utilizzati in condizioni adeguate, riduce il rischio di lesioni personali.

Prevenire l'avvio involontario. Assicurarsi che l'interruttore di alimentazione sia in posizione di

spegnimento prima di collegare l’utensile elettrico alla fonte di alimentazione, sollevarlo o trasportarlo.

Trasportare utensili elettrici con il dito sull’interruttore di alimentazione o collegare utensili elettrici con

Iinterruttore in posizione di accensione a una fonte di alimentazione puo causare incidenti.

e Rimuovere eventuali chiavi di regolazione o chiavi inglesi prima di accendere I'utensile elettrico. Una
chiave di regolazione o una chiaveinglese lasciata attaccata a una parte rotante dell’utensile elettrico
puo causare lesioni personali.

¢ Non sporgersi eccessivamente. Mantenere sempre I'equilibrio e un appoggio adeguato. Cio consente

all’'operatore di avere un migliore controllo dell’utensile elettrico in situazioni impreviste.

Indossare abiti adeguati. Non indossare indumenti larghi o gioielli. Tenere i capelli, gli indumenti e i

guanti lontani dalle parti in movimento. Indumenti‘larghi, gioielli e/o capelli lunghi possono impigliarsi

nelle parti in movimento.

Se sono disponibili dispositivi per collegare I'utensile ‘a‘un’sistemandi aspirazione della polvere,

assicurarsi che siano collegati e utilizzati correttamentet ‘uso.dell’'utensile con un sistema di aspirazione

della polvere collegato puo ridurre i rischi legati alla polvere,

Uso e cura degli utensili elettrici

Non forzare 'utensile elettrico. Utilizzare I'utensile elettrico corretto per ogni applicazione. L'utensile
elettrico corretto svolgera sempre il lavoro in modo migliore e piu sicuro se utilizzato come previsto.
Non utilizzare I'utensile elettrico se I'interruttore non lo accende o lo spegne. Qualsiasi utensile elettrico
che non puo essere controllato con l'interruttore & estremamente pericoloso e deve essere riparato.
Scollegare la spina dalla presa di corrente prima di sostituire gli accessori, effettuare regolazioni o riporre
I'utensile elettrico. Tali misure di sicurezza preventive ridurranno il rischio di avviare accidentalmente
I'utensile elettrico.

Quando l'utensile elettrico non € in uso, riporlo fuori dalla portata dei bambini e non consentire a
persone che non hanno familiarita con I'utensile elettrico o con queste istruzioni di utilizzarlo e
azionarlo. Gli utensili elettrici sono estremamente pericolosi nelle mani di utenti non addestrati.
Effettuare la manutenzione dell’'utensile elettrico. Verificare che non vi siano disallineamenti o
inceppamenti delle parti mobili, rotture di parti, perdite e qualsiasi altro problema che possa influire
sul funzionamento dell’utensile elettrico. Se danneggiato, far riparare I'utensile elettrico prima dell’'uso.
Molti incidenti e lesioni sono causati da utensili elettrici in cattivo stato di manutenzione.

Mantenere affilate e pulite le parti taglienti dell’'utensile elettrico. Gli utensili da taglio sottoposti a una corretta
manutenzione e con taglienti affilati sono meno soggetti a incepparsi, sono piu precisi e pit facili da controllare.
Utilizzare sempre I'utensile elettrico, gli accessori, le punte ecc. in conformita con le istruzioni del presente
manuale, tenendo conto delle condizioni di lavoro e del lavoro da eseguire. L'uso dell’'utensile elettrico
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per applicazioni diverse da quelle previste potrebbe causare lesioni personali o danni all’'utensile stesso.

e Mantenere le impugnature e le superfici di presa dell’utensile elettrico asciutte, pulite e prive di
olio e grasso. Impugnature e superfici di presa scivolose non consentono una manipolazione sicura
dell’'utensile in circostanze impreviste.

Contraccolpo e avvertenze correlate

¢ |l contraccolpo & una reazione improvvisa a una mola, un tampone, una spazzola o qualsiasi altro
accessorio rotante compresso o bloccato. La compressione o il blocco causano un arresto rapido
dell’accessorio rotante, che a sua volta provoca il movimento incontrollato dell’utensile elettrico nella
direzione opposta alla rotazione dell’accessorio nel punto di blocco.
e Ad esempio, se una mola si impiglia o si incastra nel pezzo in lavorazione, il bordo della mola che
entra nel punto di impigliamento puo scavare nella superficie del materiale, causando il distacco o la
proiezione della mola. La mola puo essere proiettata verso I'operatore o lontano da esso, a seconda
della direzione del movimento della mola nel punto di contatto. In queste condizioni, le mole possono
anche rompersi.
Il contraccolpo ¢ il risultato di un uso improprio dell’'utensile elettrico e/o di procedure o condizioni
operative errate e puo essere evitato adottando le precauzioni appropriate elencate di seguito:
- Non avvicinare mai le mani alle parti rotanti. La parte potrebbe rimbalzare sulla mano.
- Non posizionare il corposnell’area in cui I'utensile elettrico si muovera in caso di contraccolpo. Il
contraccolpo spingera l'ttensile nella direzione opposta al movimento della ruota nel punto di contatto.
- Prestare particolare attenzione quando si lavora su angoli, spigoli vivi, ecc. Evitare il contraccolpo e
I'innesto dell’accessorio. Angoli, spigoli vivi o contraccolpi tendono a innestare I'accessorio rotante e
causare la perdita di controllo ol contraccolpo.

Rischi residui

¢ Anche quando la macchina viene utilizzata come previsto e in conformita con le istruzioni contenute nel

presente manuale, permangono i seguenti rischi residui:

Problemi di salute derivanti dall’esposizione prolungata alle vibrazioni dell’'utensile elettrico. Un esempio

di tale problema di salute & la malattia delle “dita bianche”. Per ridurre il rischio di sviluppare la malattia

delle “dita bianche”, indossare guanti, tenere le manial caldo e fare pause frequenti. Se si manifesta

uno qualsiasi dei sintomi della malattia delle “dita bianche”, consultare;immediatamente un medico. |

sintomi della sindrome del “dito bianco” includono: interpidimento, perdita di sensibilita, formicolio,

pizzicore, dolore, perdita di forza, cambiamenti nel colore o,nélle condizioni della pelle. Questi sintomi

compaiono normalmente nelle dita, nelle mani o nei polsi. lhrischio aumenta a basse temperature.

¢ Lesioni e danni alla proprieta causati dalla rottura degli accessoriydi taglio o dal contraccolpo (descritti
in dettaglio nella sezione “Durante il funzionamento”).

e Lesioni e danni alla proprieta causati da oggetti volanti.

Avvertenza: questo prodotto produce un campo elettromagnetico durante il funzionamento. In alcune
circostanze, questo campo puo interferire con impianti medici attivi o passivi. Per ridurre il rischio di lesioni
gravi o mortali, si consiglia alle persone con impianti medici di consultare il proprio medico e il produttore
dell'impianto medico prima di utilizzare questo prodotto.

Uso previsto

e Questa macchina puo essere utilizzata con un filo di taglio come tagliaerba per tagliare erba e
erbacce di piccolo spessore e in piccole quantita, e con una lama come decespugliatore per tagliare
vegetazione piu fitta.

e Questa macchina non deve essere utilizzata per tagliare o per altri lavori di taglio in cui I'utensile deve
essere sollevato da terra.

e Questa macchina e approvata solo per uso privato. Qualsiasi altro uso o modifica di questa macchina e
vietato e comporta rischi elevati.
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DATI TECNICI

Modello EB1012

Potenza 1400 W

Tensione / Frequenza 230V /50 Hz

Diametro disco / filo trimmer 255 mm/ 1.6-2.0 mm

Albero diviso / telescopico Si/No

Diametro dell’albero 25 mm

Filettatura testa ingranaggio M10 x 1.25L
Maniglia per bicicletta, lama 3T, bobina,

Include protezione contro il surriscaldamento, cinghia,
tubo in alluminio

* |l produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto
senza preavviso, @ meno che tali modifiche non influiscano significativamente sulle prestazioni e sulla sicurezza
dei prodotti. Le parti descritt strate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare
anche altri modelli della li dotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere
incluse nel prodotto appena ai ta

el prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di
la manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere
istenza autorizzato dal produttore.

il

* Per garantire la sicurezza e I'offi
riparazione, ispezione o sostituzione,
esequiti esclusivamente da tecnici del ser

* Utilizzare sempre il prodotto con l'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in
dotazione puo causare malfunzionamenti o addiri ni gravi o morte. Il produttore e I'importatore non
sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di gpparecchiature non conformi.

v,
ISTRUZIONI DI MONTAGGIO R A
Montaggio dei due tubi (fig. B) D N\a’ £8D |

e Spingere i due tubi 'uno verso l'altro. Si bloccheranno con un suonoicaratteristico (clic).
¢ Posizionare e serrare il tappo con la vite di bloccaggio nella direzione corretta.
e Prima di iniziare, assicurarsi anche che i due tubi siano fissati saldamente e posizionati correttamente.

Smontaggio
e Per smontare, seguire i passaggi sopra indicati in ordine inverso.
Montaggio del manubrio (fig. C)

e Svitare le 4 viti a brugola (C) sul tubo superiore e rimuovere la base del manubrio.

e Posizionare il manubrio sulla base e serrarlo con le 4 viti a brugola (C).

¢ Fissare i cavi con la clip grande sul tubo superiore e con una clip piu piccola sull'impugnatura multifunzione.
e Assicurarsi che il cablaggio non sia piegato o tagliato.

Montaggio del coperchio protettivo (fig. D)

e Posizionare il coperchio protettivo sull'albero.
e e Serrare le viti a brugola come mostrato nella figura.
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Montaggio della lama (fig. E)

¢ Indossare sempre guanti protettivi quando si lavora con la lama.

o Sull'albero, installare nel seguente ordine:
- Puleggia dell’'utensile, lama, rondella della puleggia, cappuccio e dado di fissaggio.

¢ Fissare l'albero inserendo un’asta metallica nel lato dell'ingranaggio di trasmissione e nel meccanismo di
trasmissione dell’'utensile.

e Serrare il dado di fissaggio in senso antiorario con la chiave in dotazione.

Smontaggio
e Per smontare, seguire i passaggi sopra indicati in ordine inverso.
Montaggio della testa di taglio (fig. F)

e Posizionare I'utensile sull’albero. Posizionare e avvitare la testa di taglio a mano, ruotandola in senso
antiorario (bloccare la rotazione dell'albero motore con I'asta inserita).
¢ Non utilizzare mai la testa di taglio senza il coperchio protettivo in plastica.

Smontaggio

e Per smontare, seguire i passaggi sopra indicati in ordine inverso.
Montaggio dell'imbracatura

¢ Indossare sempre |'imbracatura quande'silavora con questa macchina.

e Spegnere sempre la macchina prima‘di rimuoverla. Esiste il rischio di lesioni!
¢ Indossare I'imbracatura.

o Regolare la lunghezza della cinghia a circa 10 cm sotto i fianchi.

FUNZIONAMENTO .

e Non utilizzare il tosaerba senza il coperchio di protezione.

e Prima di ogni utilizzo, assicurarsi che la macchina funzioni.correttamente.

e Assicurarsi che I'alimentazione elettrica corrisponda all'étichetta disicurezza.

e Quando si lavora con il tosaerba elettrico, indossare sempredispositivi di protezione.
e Proteggiti dal rumore e rispetta le normative locali.

Interruttore On/Off (Fig. G)

Collegare il dispositivo all’alimentazione elettrica.

e Starein piedi e tenere la macchina ferma con entrambe le mani. Non appoggiare la testa di taglio sul pavimento.

e Per attivare la macchina, premere il blocco di sicurezza con il pollice destro e premere o rilasciare
Iinterruttore. Rilasciare il blocco di sicurezza.

e Per spegnerlo, rilasciare il grilletto. Dopo aver spento il dispositivo, la testa continua a funzionare per
alcuni secondi.

e Quando si rilascia l'interruttore, il motore dovrebbe arrestarsi in condizioni normali. Se I'interruttore

On/Off & danneggiato, non utilizzare la macchina.

Estensione del filo del tagliaerba

¢ |l tosaerba e dotato di estensione automatica di due lame. Premere il pulsante della testina delle lame a
terra, attivare il tosaerba e le lame si estenderanno automaticamente. La loro lunghezza verra regolata
automaticamente dalla lama all’interno del coperchio protettivo.

Attenzione: pulire regolarmente la lama di mulching per garantire un taglio corretto.

¢ Controllare regolarmente che il filo del tagliaerba non sia danneggiato e che sia sempre della lunghezza corretta.
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¢ Se la potenza di taglio diminuisce, attivare I'attrezzo e tenerlo sopra I'erba. Toccare il terreno con la testina.
Le lame si estendono automaticamente.
e Quando l'estremita del filo & inferiore a 2,5 cm:
- Spegnere I'apparecchio e scollegarlo
- Premere la bobina per bloccarla ed estrarre con decisione il filo rimanente
- Le lame corte non hanno una forza centrifuga sufficiente per estendersi automaticamente
e Se non riesci a vedere la punta della lama:
- Sostituisci la testa della lama.

Istruzioni di taglio

¢ Indossare sempre dispositivi di sicurezza e indumenti protettivi adeguati quando si utilizza 'utensile.

e All'avvio o durante il lavoro, assicurarsi che la testa di taglio non entri in contatto con pietre, ghiaia, fili
metallici o altri oggetti estranei.

¢ Quando si utilizza I'utensile, evitare di esercitare una pressione eccessiva.

e Evitare il contatto con oggetti fissi (rocce, muri, recinzioni, assi, ecc.). Utilizzare la punta del carter per
mantenere la distanza corretta.

¢ Non calpestare il cavo mentre I'utensile & in funzione. Cio potrebbe causare danni. Il cavo deve rimanere
dietro I'utente.

e Avviare I'unita prima di avvicinarsi al prato.

e Iniziare a falciare dal lato del collegamento elettrico; non avvicinare la testa di taglio al cavo elettrico.
Lavorare tenendosi a distanza da.esso.

e Taglia I'erba alta in pit fasi, dall’alte verso il basso.

¢ Non tagliare I'erba bagnata o umida.

Lavorare con una testa di taglio

e Le lame corte o usurate hanno difficolta a tagliare. Se.il taglio non e efficace, controllare se nella bobina
€ rimasta qualche lama.

¢ Durante |'uso, tenere sempre la testa di taglio appena sopra il terreno e ruotare delicatamente I'unita.
Tagliare delicatamente e tenere I'utensile con un angolo di eirca 30° in avanti.

Lavorare con un disco di taglio

e Assicurarsi che il disco sia posizionato correttamente. Sostituire i'dischi usurati o smussati, altrimenti
sussiste il rischio di lesioni!

o | dischi tagliano solo superfici libere. Ispezionare attentamente I'area e rimuovere eventuali corpi
estranei. Evitare collisioni con pietre, metalli o altri ostacoli. | dischi potrebbero danneggiarsi e sussiste
il rischio di contraccolpi.

e Controllare regolarmente i dischi usurati e sostituirli se necessario.

¢ Non utilizzare il tosaerba per tagliare detriti o cespugli.

e Durante l'uso, tenere la testa sopra il terreno e oscillare il tosaerba come un arco verso sinistra e destra.

¢ Non tenere la testa di taglio inclinata.

PULIZIA

e Pulire e sottoporre a manutenzione regolare il tosaerba. Cio ne garantira il funzionamento efficace e la
durata nel tempo.

¢ Dopo ogni utilizzo, rimuovere I'erba e il terriccio dal tosaerba e dal coperchio protettivo.

e Mantenere puliti i fori di ventilazione e liberi dall’'erba.

e Pulire il tosaerba con una spazzola morbida o un panno.

e Non spruzzare il tosaerba con acqua né immergerlo in acqua. Non utilizzare detergenti o solventi. Lattrezzo
subirebbe danni irreparabili. | prodotti chimici possono distruggere le sue parti in plastica.
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ASSISTENZA

¢ La falciatrice deve essere sottoposta a manutenzione da personale qualificato utilizzando esclusivamente
ricambi originali. Cio garantira la piena funzionalita e una maggiore durata. Se avete bisogno di consulenza
tecnica, riparazioni o ricambi originali, contattate il centro di assistenza pil vicino.

CONSERVAZIONE

Pulire il tosaerba e i suoi accessori dopo ogni utilizzo. Cio impedisce 'accumulo di detriti.

Conservare l'attrezzo in un luogo asciutto, lontano dalla polvere e fuori dalla portata dei bambini.

¢ Non conservarlo alla luce diretta del sole.

¢ Non riporre I'attrezzo in sacchetti di plastica, poiché potrebbe formarsi della muffa.

e Non riporre l'attrezzo sotto una copertura protettiva. Appenderlo alla parete per la parte superiore
dell'impugnatura. Assicurarsi che la copertura non lo tocchi. In caso contrario, sussiste il rischio di
deformazione del carter e, di conseguenza, di alterazione delle caratteristiche di sicurezza.

SMALTIMENTO AMBIENTALE

Per evitare danni durante il trasporto, I'utensile deve essere consegnato in un imballaggio solido. L'imballaggio, I'unita
e gli accessori sono realizzati con materiali riciclabili e possono essere smaltiti in modo adeguato. | componenti in
plastica dell'utensile sono contrassegnati in base al materiale di cui sono fatti, il che consente di smaltirli in modo
ecologico e differenziato grazie agli impianti di raccolta disponibili.

Solo per i paesi dell'UE

Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita con la direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed

elettroniche e la sua attuazione in conformita con la legislazione nazionale, gli utensili elettrici che

hanno raggiunto la fine del loro ciclo di vita devono essere raccolti separatamente e restituiti a un
_ impianto di riciclaggio compatibile con I'ambiente.
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ZYMBOAA AZDAAEIAZ

Qopdrte yuahid aodaleiag,
T(POOTATEUTIKA OKONG KOl
KPAVOG pooTaciag

Qopdrte yavtia pootaciog

Dopdte avTLOAGONTIKES
pnoteg aodateiog

t ®_ R

Kpatrjote ta maubid Kot
TOUG TTOPEUPLOKOLLEVOUG OE
anootoon 15 pétpwy amnod tnv
neploxn epyaociag

Kpatriote Toug
TIPEUPLOKOLEVOUG OE
aodaln anootaon and tnv
nieployr epyaotiag

/2

Kivéuvog tpaupatiopot Aoyw
EKTOEEUOEVWV QVTIKELUEVWV

OoBAOEL TO HOTEP

o

]

unooTel {nuLd.

Kpatriote ta X€pla KoL Ta modla oag HakpLd and
/ TG axunpég Aemibeg. Ou Aemideg ouveyilouv va
TepLoTpEDOVTAL YLa HIKPO XPoVikd Stdotnua adol

Adaipéote T0 Buopa Tou kaAwdiou amod tnv mpila
P amd TN oLVTAPNON. 1 av To KAAWSLo ExeL

BeBalwbeite 6tL N Adpa
KAl OAQ TaL KWVOUEVA HEPN
£€XOUV OTAUOTAOEL TIPLV Ao
TNV ETULOKEUT 1) TOV EAEYXO

TOU UNXQVAHOTOG

N

B

Kpatrote 1o kaAwdLo pelpaTtog
° HakpLd arno tn Aemida.

Tnpeite andotaon
TOUAGXLOTOV
10 pétpwv

/A

Fo

amnd kaAwsio
pevparog. Kivbuvog
nAektpomAnéiag.

OAHTIEZ AZDAANEIAZ

~

Npoocoxn: ALaBAOTE MPOCEKTIKA TO EYXELPISLO TPV amod T Xprion. H un tipnon twv
TPOELSOMOLOEWVY Kol TwV odnylwv umopel va odnynost oe BAABN tng povasdag,
TPAUVHATLONO 1 va iPoKaAEoeL UALKA {npLd. DUAGETE To eyXelpiblo o aopalég uépog

ya peAAovtikn avadopd.

AcdalsLa oTOV XWPO Epyaciog

o Alatnpeite Tov xwpo epyaciog kabapd kat emapkws GwTopévo. Ol OKATAOTOTOL KAl QVETIAPKWG
dwtlopévol xwpol epyaciog Umopei va 08nynoouv 6 aTuXATA KOL TPOUUOTLOUO.

e Mnv gpydleote pe TO NAEKTPLKO £pYOAEio o XWpPouG Orou UTdpxeL KivBuvog €kpnéng Aoyw UTapéng
eVDAEKTWY LYPWV, AEPiWV 1 OKOVNG. Ta NAEKTPLIKA epyadeia evEEXETAL VO SnpLoupycouv omvOnRpeg
oL omoiol puropouv va avadAé€ouv tn okovn A Ta agpla.

e Otav XpnOLUOTIOLELTE TO NAEKTPIKO Epyaleio Kpatdte ta oudid kat GAAOUG TAPEUPLOKOUEVOUG 0 aodOAr
andotaon. H ardomnacn thg poooxr¢ LItopei vo o8nynosL o amwAeLa EAEyXou Tou epYaAELOU/UNXAVILATOC.

HAektpikr) aodaAeia

¢ To BUopatou kaAwsiou tou NAekTpikoU epyaleiou mpémeLva eival cupBatd pe tnv pila. Agv emtpénetat
N OMOLASATOTE HETATPOTH TOU BUCHATOC. Mn XPNOLLOTIOLEITE LETATPOTIELG OE CUVEUAOUO HE VELWHEVQA
NAekTpKA epyaleia. H xprion Buopdtwy pe cupBatég mpileg LeLwvouy tov Kivéuvo nAektpomAnéiog.
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o Anodelyete NV emadn He YELWUEVEG ETULPAVELEG OTIWG e OWANVEG, Bepuavtikd cwpata (kalopidep),
kouliveg 1) Yuyeia. Otav to cwua cog yetwvetat avédvetal o kivbuvog nAektpomAnéiag.

o Mnv ekBETETE Ta PNXaVaTa KaL T epyaleia otn Bpoxn fi oe udnAn uypaoia. H Sieicduon vepol oto
NAeKTPLKO epyaleio augavel tov kivbuvo nAektpomAnéiog.

® Mn XPNOLUOTIOLEITE TO KOAWSLO yLlal Vo LETADEPETE 1 VO LETAKWVAOETE TO NAEKTPLKO €pyaleio, f yla

va BydAete to Buoua amno tny npila. Kpatdte to koAwdlo pakpld and nnyég uPnAng Bepuokpaciog,

KobTEPA avTIKEipEVA Kat amd Kwoupeva eoptripata. Ta KOAwSLa Tou €Xouv UTtOoTEL onoLadnmote

{nua avgavouv tov kivéuvo nAektpomAnéiag.

Otav epydleote W éva NAEKTPLKO epyaleio o€ eEWTEPLKO XWPO, XPNOLLOTIOLEITE KAAWSLO TTPOEKTAONG

(umohavTtéleg) mou givat katdAANAa yLa xprion o€ §WTePLkoUS XWPouG. H xpron KaAwdiwv mpoéktaong

KOTAAANAWY yLo eEWTEPLKOUG XWPOUG LELWVEL TOV KivEuvo nAektporAnéiag.

‘Otav n xprion tou NAEKTPLKOU epyaleiou o€ xwpoug He uPnArn vypacia i He vypd givat avamddeuktn,

TOTE XPNOLMOTOLROTE pia Sidtaén mpootaociag évavil pevpatog Stappong (peré Stappong - RCD). H

Xpron evog pelé Slapporng HeLWVEL Tov Kivduvo nAektporAnéiag.

Npoowriki acdaleia

To epyaeio pémeLmAvVTa va XpNOLLOTIOLETAL T(POOEKTIKA KAl Le GUVECH. M XpNOLULOTIOLE(TE TO NAEKTPLKO
epyolelo av viwbete kKOmwon 1 av Bplokeote UTIO TNV empPELa AAKOOA 1 GAAWV oucLwv. M oTyun
anpooetiog KATA TOV XELPLOHO TOU NAEKTPLKOU epyaleiou propei va o8nyroeL o coBapod TPAUUATIOUO.

Dopdrte KATAAANAO €OTALO O OTOULKAG TtPOOTAGLAG. ETUAESTE TOV KATAAANAO E§OTALOUO TTPOOTAGIAG, YLo
TIOPASELY LA LA LAOKA OKOVNG, AVTLOALOBNTIKEG UnoTeg aodaAeiag, KPAVOG TPOOTACILAG, TTPOOTATEUTIKA
QKONG, AVAAOYQL LLE TO EKAOTOTE EPYOAELD KaLL TN XPFON TOU, £TOLWOTE VoL HELwBe( o kivduvog Tpaupatiopou.
Adatpeite and to nAekTpKO €pyadeio Tuxdv epyaleia puBULONG TPV To Béoete oe Aettoupyia. Eva
epyaleio puBLLoNG Tou Bploketal cuvdedepévo o’ éva KWOUHEVO HEPOG TOU epyalelou pmopel va
08nynRoeL o€ TPAUATIONO.

NA&Bete peTpa yla va armoduyete TRV akoloLa ekkivnon. BeBawwbeite dtL o Slakomtng evepyomoinong
Tou epyaleiou Bpioketal otn Béon OFF mpv cuvdéoete to BUopa tou kaAwdiou otnv mpila Kal pLv To
petadEpeTe. Mnv peTadEPETE TO NAEKTPLKA EPYOAEio e TO SAKTUAG 0OG VA OKOUMTIAEL TOV SLAKOTTTN
ON/OFF Kot pnv cuVSEETE TO EpYAAELO OTNV TTAPOXH PEVHATOG av 0 Stakomtng Bpioketal otn Béon ON.
Mnv Teviwveote, VEPVETE N oKUPeTe umePPOMKA Katd tn Xprion tou epyadeiou. Alatnpriote tnv
Loopporia oag kot GppovtioTe vo €XETE OWOTH OTAGN, OCWHATOG £T0L WOTE va €lote o Béon va
QVTIUETWTIIOETE AMPOOSOKNTEG KATOOTACELG.

NtuBeite pe Ta katdAAnAa evéupata. Mn dpopdte pouxa puexahapn ebapuoyr i koourpata. Kpatriote
Ta HoALG, Ta poUxaL KaL Ta XEPLA 0aG 0€ 00O ArOoTACH QIto To. KWVoU Leva e€0pTH LATO.

Edv SatiBevtal cuokeLEG yLa TN 0UVEEDHN TOU epyaleloUE GUOTNHA.AVAPPODNONG OKOVNG, dpovTioTe
va eival ouvSedepéveg katl va xpnotporotovvtal owetd. H Xpnon tou epyoleiou pe cloTnUo
avappddnong okdvng cuvbeSeUEVO UMOPEL VO LELWOEL TOUG KIVEUVOUG TIOW OXETI{OVTAL UE TN OKOVN.

OpB6TNTA XELPLOKOU KOl GUVTAPNON NAEKTPLKWY EPYOAELDV

e Mnv aokeite untepBoAkn Tiieon oTo £pyaleio. XpnoLUOTOLAOTE TO KATAAANAO £pYOAELO YL TOV OKOTLO
yla tov omoiov mpoopiletal. H xprion tou cwotol pyaleiou yLa TOV OKOTIO yLa TOV omtoiov ipoopiletat
Ba kataotAoeL tnv epyacia acdhaléotepn.

Mn XPNOLLOTIOL OETE TIOTE £va pYOAELO OV TO KOUWTTL evepyoroinong tou Sev Asttoupyel. Ta NAeKTPLKA

epyaleia ta onoia ev uropolv mMAEov va evepyorotnBoUv f/Kat va amevepyomnotnBoUyV e Ta KOUTTLE

Aettoupyiog Toug ivat emikivbuva Kat TPETEL v ETLOKEUAOTOUV.

Anocuvdéote 0 BUopa Tou kaAwdiou arod tnv mpila MEW Ao Tt cUVTAPNON Tou gpyaleiou, Thv

QVTIKOTAOTOON €VOG EEAPTAMOTOC KAl TPV aroBnkeVvoete to epyaleio. Autd ta pétpa mpoAndng

LELWVOUV ToV KivBuvo Tng akololag ekkivnong tou nAektpLkol epyaleiou.

‘Otav 10 nAektpikd epyaleio Sev xpnoluomoleital, anodnkeVoTe To O ONUEIO KN TPOORACIUO Ao

naudLd Kat ppovtiote va pn xpnotuornoteital To epyoleio amd dtopa mou Sev €xouv e€0IKELWOEL Le

TV XprRon tou f 1ou Sev €xouv SLaBAoEL TG 08NYiEG XPrONG TIOU TEPLEXEL TO TTAPOV EYXELpidLlo. To

nAekTpLkd epyaleio eival emikivbuvo dtav xpnotuomnoteital and Grnepa Atopa i and dtoua mov ev

€xouv SLaBaoel T 08nyieg xpriong tou.

e JUVTNPNAOTE TO NAEKTPLKO gpyaleio. EAEyxeTe av Ta KvoUpeva eapTiATA AELTOUPYOUV OWOTA, av
UTIAPXEL KATIOLO MITAOKAPLOMA, Qv €XOUV OTIAOEL e€QPTAUATO O KAmolo onueio 1 av éxouv GpOapel
e€aptApata ta onoia evEEXETAL va EMNPERCOUV OPVNTIKA TNV Aeltoupyia Tou NAeKTpLkoL epyaleiou. H
eopalpévn ouvtipnon Twv NAEKTPLKWY EpYaAEiwY TIPOKOAEL atuxpaTa.

e Alatnpeite ta epyaleio KOMAG ayunpd Kal o€ KaAn katdotoon. Ta eMapKWE CUVTNPNUEVO KOTITLKA
epyaleia eival o 6UoKOAO va pAokapLotouV Kat £xouv unAdtepn anodoon.
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Avarniiénon Kal GXETIKEG TTPOELSOTIOLNOELG

e H avdkpouon eival pia &advikr avtidpaon g €Vov GUUTILECUEVO 1) UITAOKAPLOUEVO TEPLOTPEGOUEVO

TPOXO, Hafhapdkt, Bouptoa fy orotodnmote Ao e€dptnpa. H ouprmieon r to UTAOKAPLOpA TTPOKOAOUV

Taxela akwnrtomnoinon tou MePLoTPpePOUEVOU €EQPTALATOC, TO OO0 UE TN OELPA TOU AVAYKATEL TO

un eAeyxopevo nAektplko epyaldeio va kwnbei mpog tnv avtiBetn katevBuvon tng mepLlotpodrig Tou

€€QPTANATOG 0TO oNpeio Tou pumAokapiopatog.

Mo mopddeypa, dv évag tpoxog Aelavong epmlakel i odnvwoeLl 0To TEPAXLO £pyaciag, n Gkpn

TOU TPOXOU TIOU ELOEPXETAL OTO OnUeio gUMAOKNG WMopel va okapel otnv empdavela tou UAKOU

nipokaAwvtag tnv €€060 1) tnv ektivaén tou tpoxou. O Ttpoxo¢ ptopel eite va ektofeuBel mpog Tov

XELPLOTH ElTE HOKPLA QMO aUTOV, avahoya e TNV KatebBuvon Tng Kivnong Tou tpoxou oto onpeio

epumAoknc. OLtpoxol Aeiavong evdéxetal emiong va 6IIACOUV UTIO QUTEG TLG CUVONKEG.

H avdkpouon eival amotéleopa KoKAG Xpriong tou nAektpkol epyaleiou kat/fi AavOoopévwv

Slabkaolwv 1 ouvBnkwy Aettoupyiag kot propel va amodeuxBel Aappdvovtag ta KATAAANAQ

TIPOANTITIKA LETPAL TTOU avadEPOVTaL TTAPOKATW:

- Mnv tonoBeteite MOTE TO XEPL 0AG KOVTA 0TO TeploTpedopevo e€dptnua. To e€dptnua uropsi va
avanndnoeL TAvw oo To XEPL 0OG.

- Mnv tonoBeteite To oW COg oTnV Teploxn omou Ba kwnBei To NAeKTPIKO epyaleio og mepintwaon
avdakpouong. H avdakpouon Ba mpowBrjoeL to epyaleio o avtiBetn katevBuvon and tnv kivnon tou
TPOXOU OTO ONnUEl0 EUITAOKAG.

- Awote 8Laitepn Mpoooxr OTaV epyAlECTE OE YWVIEG, AXUNPES AKPEG K.ATL. ATTOPUYETE TNV avdKpouon
KOLL TNV EUTTAOKN TOU €§apTHRATOG. Ot YWVIES, OL QUXUNPEG AKPEG N} N OVAKPOUGN €XOUV TNV TACN VoL
EUMAEKOUV TO TIEPLOTPEDOUEVO EEAPTALA KAl VAL TIPOKOAOUV alWAELA EAEYXOU 1) avakpouon.

AAAot kivéuvol

o AKOMO KOL OTAV TO XAV AELTOUPYELBMWG IPoPAEMETAL KL CUUDWVA LE TIG 08NYIEG TIOU TIEPLEXEL
TO POV eyXeLpibLo, e€akoAouBolv va uTtapxouV oL akdAouBot uTtoAelmdpevol kivduvol:

o poPAfpaTa UYELQGTTOU TTPOKUTITOUV OO TNV MAPATETAUEVN EKOETN OTOUG KPASAGHOUG TOU NAEKTPLKOU
epyaleiov. Eva mapddelypa evog Tétolou mpoBAjpatos uyeiag ival to ovvdpopo Raynaud. Mna va
UELWOETE TOV KivEUVO EUPAVIONG CUNMTWHATWY TIOU OXETIZovTaL e To cUVEpouo Raynaud, dopéote
YAVTLO, KPOTAOTE TA XEPLA 00G {ECTA KAL KAVTE CUXVA SLaNelppata. EQv EkSNAWGCETE KATIOLO GUUMTWLLOL
Tou oxetiletal pe to ouvdpopo Raynaud, INTrote QUECWE LATPLK OUBOUAR. Ta CUUMTWHATA TOU
ouvSpopou Raynaud mep\apfdvouv: poudiaoua, anwiela atednong; LUPUAYKLOoU, ToUTNUA,

e 1ovo, amwAeLa SUvapung, oANAYEG OTO XPWHA 1 OTNV KATAGTAON TOU SEPUATOC. AUTA TA CUUITWHOTO
epdavifovral cuvhBwg ota SAXTUAQ, oTa XEPLAL 1} OTOUG KOPMOUG. O Kivbuvog auédvetal o XapnAEg
Beppokpaoies.

o TpaupotTiopol Kat UAKEG TNULEG AOYw OTOoopéVwY €§0PTNUATWY KOG N AOyw KAOTONUOTOG
(repypadetat AemToEPWE 0TNV EVOTNTA “KATA TNV SLAPKELA TOU XELPLOUOU”.

e TpaupaTIOpOL KAl UNKEG TNULEG TTOU TIPOKAAOUVTOL Atd EKTOEEUOUEVA QVTIKELLEVA.

Npoooxn: Autd To TPoidv Mapdyel NAeKTpopayvnTIkO Tedio Katd th Aettoupyia. Autd to mebio prnopet
UTd OPLOPEVEG CUVONKEG VAL EMNPERTEL EVEPYA i TABONTIKA LOTPIKA gpduTeELHATA OTIWG BNUATOSOTEG.
Mo va petwBel o kivbuvog coBapou i Bavatndopou TPAUNATIONOU, CUVIOTOUME OTA ATOUA LE LOTPLKA
eUUTELUATA VO CUMPBOUAEUOVTAL TOV YLATPO TOUG KAl TOV KOTOOKELAOTH TWV LOTPLKWY EUPUTEVUATWY
TPV XELPLOTOUV QUTO TO NAEKTPLKO EpYaAEio.

ZKomoUMEVN XpPron

AUTO TO UNnXavnua Uropei va xpnotporonBel pe peowéla wg XOPTOKOMTIKO ylat TV Komr XOptou
Kot {aviwv HIKpoU TIAXOUG KAl OE MLIKPH TIOoOTNTA KAl ME TN AQMO WG BApVOKOTTIKO yla TV KOTtH
TIUKVOTEPNG BAAOTNONG.

AUTO TO pnxavnua Sev IPEMEL va XpnoLoToLe(TaL yla KoTtr) /) GANEG epyacie komr g Omou to epyaieio
Ba mpénel va avuPpwBei mdvw and to £dadog.

AUTO TO LNXAVN LA EIVOL EYKEKPLUEVO LOVO YL LBLWTLKA Xprion. Omotadrmote GAAn xprion r) tpomornoinon
QUTOU TOU UNXAVAMATOG amayopeVeTaL KAl eVEXeL UPNAOUG KVEUVOUG.
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TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Movtélo EB1012

loxUg 1400 W
Tdon/Zuxvotnta 230V /50 Hz
Aldpetpog Alokou/NApatog 255 mm / 1.6-2.0 mm

Aloxwpldpevog Afovac/Tnheokorkog | Nat / Oxt

Aldpetpog Agova 25 mm

Sneipwpa Kedahig M10 x 1.25L

TiovL Tumou modnAdrou, Sioko 3T, kKapoUAL, TpooTacia ano

Mepthappavet untepBéppavaon, UAvta, cwAfRva aAoupviou

*0 kataokevaotg Slatnpel to SiKalwua Vo TTPOYUATONOUOEL SEUTEPEUOUTEG aAAQYEG OTO OXESLAOUO
TOU TIPOIGVTOG KOl OTO TEXVIKA XOPOKTNPLOTIKA XWPIG TPONYOUUEVN €£ld0moinan, €KTog €dv ol aAdayeg
QUTEG eMNPEAouV ONUAVTIKA TNV artodoon Kot Aettoupyla aopdAsiag Twv mpoidviwy. Ta eéaptripata mou
TiepLypdpovtal / ametkovifovtal oTic oeAISEG TOU EYXELPLEIOU TTOU KPATATE OTOL XEPL TOIC EVEEXETOL VAL OLPOPOUV
[D0IOVTWV TOU KATOOKEUQLOTH, LUE TTOPOUOLO YOPOKTNPLOTLKG, KOl EVOEXETAL VL
UOAL amokTrioarte.

unv meptdauBavovrat ato
aélomiotia Tou mpoiovTog kaBwe Kat n LoxUG TnG eyyunong 0A&g ot
1C 1) QVTIKATAOTAONG CUUTTEPLAQUBAVOUEVNG TNG CUVTHPNONG

TeAoUvTal UOVO QO TEXVIKOUG TOU €E0UCLOSOTNUEVOU
* Xpnowiomnoleite mavia to MPoioV UE TO!

Ouevo eéomAloud. H Asttoupyior Tou mpoiovtog ue pn-
TIPOBAEMOUEVO EEOTIALOUO EVOEXETAL VO TIDOK! W N akopua kat coBapod tpavuatiouo n Savato. O

KQTAOKEUQOTIG KOl O ELOOYWYEAG OUSEUL EUTUVA PEPEL YL TOAUUATIOUOUG Kot BAABEG TTOU TTPOKUTTTOUV
arto v xprion un npoBAenouevou eéomAouou.

*Ma va Staopallotei n aop
epyaoiec emblopdwong, eEAEyyou,
Kal Twv ESIKWY puIUIcEWY, TP
TUNUATOG Service TOU KATAOKEUAOTH).

OAHTIEZ $YNAPMOAOTHEHE A ~ MW

ToroBétnon Twv U0 cwARVwWV (gk. B)

o STpwéTe Toug SU0 CWARVEG TOV €vav TTPOG TOV AAAOV. Oa KAELBWOQULY HE Evav XAPAKTNPLOTIKO AXO (KALK).

e TomoBetnote kat odifte to Kamdkt pe tn Bida acddAiong mpogTh cwaotr katevBuvon.

e Mpw amnd tnv ekkivnon, BePaiwBeite eniong dtL oL 5U0 CWAARVEC eival KaAd aochallopévol Kat OTL EXouv
tonoBetnbei cwotd.

AnocuvapuoAdynon
e [l TNV artoouvappoAodynon, akohouBroTe Ta mapandvw Brparta pe avtiotpodn ospd.
TornoB£tnon tou tipoviov (gik. C)

e —eBbwote T1¢ 4 Bideg Allen (C) otov dvw cwAnva kot adatpeote tn BAon TOU TLLOVLIOU.

TomoBetrote to TLHoVL otn Baon Kot odifte o pe TG 4 Bideg Allen (C).

® STEPEWOTE TA KOAWSLA WE TO MEYAAO KAUT OTOV Qvw OWARVO KOL HE €va ULKPOTEPO KAUT 0TV
ToAUAELTOUPY LKA AaBh).

o BeBawwBeite 6Tl n kKahwbiwon Sev eivat Auylopévn i KOPUEVN.

TonoBétnon tou KaAUppatog acpaleiog (gik. D)

¢ TomoBEeTAOTE TO MPOCTATEUTIKO KAAU U O0TOV dEova.
o Soifte T Bidec Allen 6mwg daivetat otnv KoOVa.
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TonoBétnon tng Adpag (Ew. E)

e Otav epydleote pe tn Adpa, va Gopdte mavta YyavTla mpooTtaciog.

e YTov d€ova, TornoBeTAoTE We TNV akoAouOn oelpd:
- Tpoxahia epyoleiov, Adpa, poSéha tpoxaAiog, KOMAKL Kot aELUASL GUYKPATNONG.

e Aodaliote tov aova elodyovtag pla HeTtaAAky paBSo oto mAdL Tou ypavallol kivnong kat otov
UNXavLopo kivnong epyaleiou.

o Soifte 1o MafadL cuyKpATNONG aPLOTEPOOTPOdA LE TO KAELSL IOV TTaPEXETAL.

Anocuvapuoldynon
e [ tnv amocuvappoloynan, akohouBrote ta moapandavw Brpata Pe avtiotpodn cepd.
TonoB£tnon tng kepaAng komng (EIK. F)

¢ TomoBetriote 10 epyaleio otov afova.

o TomoBetrote kal BLOWOoTe TtV KePaAAn KOTING, LE TO XEPL, APLOTEPOOTPODQ, (UITAOKAPETE TNV
nieplotpodr Tou dfova kivnong He T eLoaypuévn papdo).

® MnV XpNOLUOTIOLE(TE TIOTE TNV KEPAAR KOTT G XWPLG TO MAQOTIKO KAAUMUA TTPOOTACTOG.

AnocuvappoAdynon

e [Lo TNV aocuvappoAoynoi, a@kolouBrote Ta mapandvw Bripata pe avtiotpodn oepd.
TortoBétnon tng e§dptuong

o [0 vaL EPYAOTEITE PE QUTO TO HNXAVNHE, va GOpATE Ttavta Tnv L8k e§aptuon.

o [pw tnv adaLPECETE, AMEVEPYOTIOLELTE AT TO UNXAVNHA. YTIAPXEL KivOUVOG TpaUpATIONOU !
¢ TomoBetriote TtV e€dptuon

e PuBuioTe TO HAKOG TOU LdvTa Tepinou 10 cm KATw and toug yodoug.

AEITOYPTIA J.H

* MnV XpNOLLLOTIOLELTE TO XOPTOKOTITIKO XWPLG TO TPOCTATEVUTIKO KAAU LLOLTIPOCTOTEUTIKO KAAUHA.
e Mpw amnd kaBe xprion, BeBatwbeite OTL TO UNXAVN LA AETOUPYEEGWOTA.

o BeBawwbeite 6Tl n tpododocia peUATOG AVTLOTOLKEL OTNV ETIKETO A0 aAEiaG.

e ‘Otav epyAleoTe Pe TO NAEKTPLKO XOPTOKOTITIKO, VAl GOPATE TIAWTALTIPOOTATEUTIKO ESOTALOUO.

¢ [pootateubeite anod tov B0puPo Kal CUUHOPPWOEITE e TOUG TOTUKOUG KAVOVLIOHOUG,.

Awakonng On/Off (swk. 7)

SUVE£OTE TN CUCKEULT 0TNV TTAPOXH PEULATOC,.

Jtabeite 6pOLOL KAl KPATAOTE TO HNXAvNUo otabepd pe ta Vo xépta. Mnv akoupmdte thv Kedain

KOTUHG OTO TMATWHAL.

e 0 VO EVEPYOTIOLAOETE TO PNXAVNUQ, TTATHOTE TNV aoddAela pe tov Se&i avTixelpa Kot MATAOTE
anelevBepwote Tov SLakomTn. AnteAeuBepwote TV aohdAeLa.

e [0l VOL TO QIEVEPYOTIOLNOETE, AMEAEUBEPWOTE TN OKAVSAAN. META TNV AMeEVEPYOTOLNGN TNG CUCKEUNG,

n kedalr ouveyilel va Aettoupyei ylo HepLkd SeutepOAemTa.

'Otav aneAeuBepwOei 0 SLaKOTTNG, O KWVNTAPAS, OE KAVOVIKEG CUVONKEG, Ba Tipénel va otapatrost. Edv

0 SLakomtng On/Off éxel umooTel UL, KNV XPNOLLOTIOLEITE TO HNXAVN Q.

Enéktaon LeoVEIOG

e To XOPTOKOMTIKO €lval €§OMALOMEVO pE QuUTOMATN €MEKTAOn SU0 HeOWElWV. MATAOTE TO KOUWTL
™G kebaAng TNG pLeowelag oto €5adog, EVEPYOTIOLOTE TO XOPTOKOTTIKO Kot oL LeowELeg Ba Byouv
autopata. To uKog toug Ba pubuLoTel auTopaTa amod tn AQpo LECO OTO TIPOOTATEUTIKO KAAUMUAL.

Npoooxn: KaBapilete taktikd tn Aemida Komng Leowelag ya va e§acdalioete owaotr Kor).
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EAEyYETE TAKTIKA OTL N peoVELQ Sev €xeL UTTOOTEL {NLA KAl OTL TTAVTAL EXEL TO CWOTO KOG,

EQv n 1ox0¢ komg LELWOEL, EVEPYOTIOLAOTE TO EPYAAELO KOl KPATHOTE TO TAVW OO TO ypaoidt. Ayyifte
10 £€6adog pe TV kebaAr. Ot HeCVETEG emeKTEIVOVTAL QUTOMATA.

‘Otav To AKPOo TOU CUPHATOC Eival UKPOTEPO o 2,5 cm:

- ATlEVEPYOTIOLOTE TN CUOKEUT KOl AITOCUVEEDTE TV

- Miéote to mNVio yLa va to KAEWSWoeTe Kat TpaBnéte Suvatd To urtdAouto cUpua

- OL KOVTEG MEOLVELEG eV €XOUV APKETH GUYOKEVTPO SUVOUN yLaL vaL ETLUNKUVBOUV autopata

Edv Sev BAémeTe TNV AKPN TNG LECLVELQG:

- AvtikataotroTe TV Kepahn TNG HeOLVELQG.

08nyieg KoMK g

Qopdte TAvTa KATAAANAO €§OTALOMO aoPaAELOG KOL TIPOCTATEUTIKO POUXLOHO KATA TN XPron Tou
epyaheiou.

Katd tnv ekkivnon f tnv epyacia, BeBaiwbdeite 6t n kebaAn komng dev épxetal o€ enadn Ue TETPES,
xaAikia, cUppata i AAa EEva avTIKELEVA.

Katd t xprion, anoduyete va aokeite umepBoAikn miieon oto epyaleio.

Anoduyete tnv emadn He otabepd avtikeipeva (Bpdxoug, Ttoixoug, dpaxteg, cavideg K.ATL).
XpNoLHoTmoLoTe TNV AKpn Tou oTtpodaroBaldpou yia va Slatnpioete Tn owotr andotacn.

Mnv rtepvarte mavw armd o KOAWSL0 VW To EpYAAELD ElVaL EVEPYOTIOLNUEVO. AUTO UIOPEL VO TIPOKOAETEL
{NULd. To KaAWSLO TIPETEL VAL TIAPAUEVEL TIOW OO TOV XpHROTN.

Ekkwrote tn povada mpw MANCLACETE TO YKAlov.

Z€EKLVAOTE TO KOUPEWQ QIO TNHEPLA TNG NAEKTPLKAG CUVEEDGNG, LNV TTANCLATETE TO NAEKTPLKO KAAWSLO pE
v kebahn komig. Na epyaleote flakpLd anod auto.

Koyte to Ynho ypacisi oe Sladopa otadia and mavw mpog ta KATw.

Mnv koBete uypd n Bpeypévo ypaoidL.

Epyaoia pe tnv kKepaln Komng

OL KovTEG 1 dBapléveg peowveéleg Sev kOBovTal owatd. Edv n ko) Sev elval amote ecpatikn, eAéyEte
€AV €XEL PElvEL HECIVETQ OTO TINViO.

Katd tn xpnon, kpatiote ndvta nv kebahn komAg akpBwe mavw amnd to €5adog kat meplotpéte
aroAd tn povada. Koyte amald kat Kpathote To epyaleio KEKALEVO Tiepimou 30° POG Ta EUMPOG.

Epyaoia pe 6ioko Komig

BeBalwBeite 6tL 0 Siokog sival cwotd tonoBeTnuévoc. AVTIKATAOTHOTE TOUS dBapuévoud 1 apBAsig
Siokoug, SLadopETIKA UTIAPXEL KIVEUVOC TPAUHATIONOU !

Ou Siokol k6Bouv povo eAeVBepeg emibAveleg. EMBEWPOTEVIPOCEKTIKA TNV TEPLOXN KAl adpaLpEDTE
TUXOV &va owpata. AmodUYETE TG CUYKPOUOELS UE TIETPEG, METOAA f dAAa eumddia. Ot Siokol
EVOEXETAL VAL UTIOOTOUV {NULA KOL UTTAPXEL KivEUVOG aVAKPOUGNG.

EmBewpeite TakTikd Toug GBappéVouC SI0KOUG KAl OVTIKATOOTHOTE TOUG AV XPELATETAL.

MnV XPNOLLOTIOLELTE TO YOPTOKOTITLKO yLa Vo KOWETE amoppippata fi Oduvoug.

Katd t xpron, kKpathote TNV kedhalr mavw orod To €5adog Kot EPLOTPEYTE TO XOPTOKOTITLKO cav Eva
T0€0 aplotepd kot Se€Ld.

Mnv Kpatdte TV KEPAAR KOTIG KEKALLEVN.

.

.

.

KAGAPIZMO2

e KoBapilete koL CUVTNPEITE TOKTIKA TNV XOPTOKOTITIKA Hnxavr. Etol Ba e€acdalioete amoteAeopatikn
™G Aettoupyia Kat TV avBeKTIKOTNTA TNG.

o Metd and kaBe xprion, adalp£ote T0 YpaoidL KOL TO XWHO A TO XOPTOKOTITIKO KAl TO TIPOCTATEUTIKO
KAAUHHQL.

e AlOTNPROTE TG OMEC e€aeplopol Kabapeg Kat xwpic ypaoist.

¢ KaBoapioTe To XopTOKOMTIKO e pia podakn Bolptoa ri éva mawvi.

e Mnv ekdlete Pe VEPO TO XOPTOKOMTIKO Kot Mnv To PBubBilete oe vepd. Mnv XpnOLUOTOLELTE
AMoPPUTAVTIKA 1) SLaAUTEC. To epyaleio Ba urtootel avenavopBwtn nuLd. OL XNULKEG OUGCIEG UITOPOUV
VOl KOTOOTPEWYOUV T TTAQOTLKA TOU HEPN.
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SERVICE

e To xoptokomtikd Ba mpénel va eAéyxete amnd e€elSIKEVPEVA GTOUA TIOU XPNOLUOTIOLOUV HOVO yvroLla
aVTOAAQKTIKA. AuTO Ba e€acdalioel TNV MARPN AETOUPYLIKOTNTA KoL TNV UEYOAUTEPN SLApKEL LWAG
Tou. EQv xpeldleote TEXVIKEG CUMPBOUAEG, ETILOKEUEG 1) yVAOLAL OVTAAAQKTIKA, EMUKOWWVHOTE UE TO
TIANCLECTEPO KEVTPO OEPPLG.

ATOOHKEYZH

o KoBopilete TO XOPTOKOMTIKO Kal T €EAPTAMOTA TOU META amtd KABe Xprion. AUTO OTOTPETEL TN
Snuoupyia cUCOCWPEVOEWV.

e AnoBnkeUete 10 epyadeio o€ ENpo HEPOC, LAKPLA ATO OKOVN KAl LOKPUG o TtatdLd.

* Mnv to anmoBbnkeVeTe o€ AUEGO NALAKO PwG.

e Mnv tonoBeteite to epyadeio o MAACTIKEG OAKOUAEG, KaBw¢ Uropei va epdaviotel poUyAa.

* Mnv tornoBeteite to epyadeio KATW QO MPOOTATEUTIKO KAAU MU, KPEUAOTE TO OTOV TOIXO HE TO TTAVW
pépog TG AaPng. BeBawwbeite 0tL 10 KAAUPpA SgV TO akoUumdeLl. AladopeTikd, UTAPXEL Kivouvog
napapopdwong tou otpodaAoBAAAUOU KaL, CUVETIWE, AAAAYNG TWV XOPAKTNPLOTIKWY acdaleiac.

AMOPPIWH 3TO MEPIBAAAON "WPAY “

Mpokeévou va armodpeuvxbolv {nNuLEG katd tn petadopd, To epyadeio mpémnel va mapadidetal ot
oteped cuokevaoia. H cuokeuaoio kaBwg Kat N povasda Kot Ta e§aPTAUATA (VAL KATAOKEUAOUEVA OO
QAVAKUKAWOLO UALKA Kal urtopouv va amoppldBolv avaldywg. Ta mAaoTkd e€aptrpata Tou epyaleiou
dépouv onpaven avaloya pe To UAKO TOUG, yeyovog mou kablotd Suvath thv amopdkpuvon Gitkwv
11p0G To TEPLBAANOV KaLl SLadopOToNUEVWY AOYW TwV SLABECLUWY EYKATACTACEWY GUAAOYNG.

Movo yLa xwpeg thg Eupwnaikig Evwong
Mnv Tietdte T NAEKTPIKA epyadeia padl pe ta oklokd amoppippota!

Supdwva pe tnv Eupwmaiky O8nyia 2002/96/EK yia ta artoPAnTa NAEKTPLKOU Kot
NAeKTPOVIKOU €OMALOUOU Kal TV ebappoyn Thg cupdwva pe tnv eBvikr vopoBeaoia, ta
_ NAEKTPIKA epyaleia TTou €xouv GTACEL 0TO TEAOG TNG (WG TOUG TIPETEL va. GUAAEYOVTOL
XWPLOTA KALVOLETILOTPEDOVTAL OE ML TIEPLBOANOVTIKA CUMBATH EYKATACTACN AVOKUKAWGNG.
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CUMBO/IM 3A BE3OMNMACHOCT

HoceTe npeanasHu ouunna,
npeanasHU CAyLWanku un
npeanasHa Kacka

HoceTe 3aWMTHN pbKaBuum

Hocete 6e3onacHu,
Henab3ralm ce 06yBKM

i /ﬁ.
[pbiKTe aeuata v CTpaHUYHUTE

nua Ha pasctosaHue 15 meTpa
oT paboTHaTa 30Ha

[lpbKTe CTPpaHWU4YHUTe LA
Ha 6e3omnacHoO pascTosHue oT
paboTHaTa 30Ha

OnacHoCT OT HapaHABaHe
nopaau U3xXebpreHu NpeameTu

BHuUMaBavTe 3a

o

]

M3kntovete

NPOABNKABAT Aa Ce BbPTAT 33 KPATKO Bpeme cres,
M3K/IKOYBAHETO Ha MoTopa

wenceaa oT
noaapbXKKa UKW ako Kabenwt e nospeaeH

ocTpu  Hoxose. Hoxosete

KOHTaKTa npegun

YBeperTe ce, 4ye OCTPUETO 1
BCUYKM ABUXKeLU ce
4acCTu Ca cnpeTe npegn Aa
pemMoHTMpaTe Unu
nposepABaTe mallnHaTa

N

° Aaney OT HOXa

B

[pbKTe 3axpaHBaLLma kaben

MNopabpskalite
pascTosHue oT
noHe 10 m ot

N

3axpaHBawuTe
Kabenu.
OnacHocT ot

TOKOB yAap.

MHCTPYKLNUN 3A BE3OMNACHOCT

MpoueteTe BHMMATENHO PbLKOBOACTBOTO npeau ynotpe6a.

MpeaynpexxkaeHue:

v<\v

HecnasBaHeTo Ha npeaynpexXAeHUATa U MHCTPYKUUUTE MOXKe Ja AoBefe [0
noBpeaa Ha YCTPOMCTBOTO, GU3MUECKM HAPAHABAHUA U/UAM UMYLLECTBEHU LLETU.
CbXpaHaBaiiTe pbKOBOACTBOTO Ha CUFYPHO MACTO 3a 6bAeLua cnpaBKa.

be3onacHocT Ha paGOTHOTO MACTO

¢ [oanbprKaiite paboTHaTa 30Ha YMcTa U Lo6pe ocBeTeHa. ToMHUTE UM NPEMbAHEHM 30HWU MOraT Aa foBeaaT

[0 HUMAEHTW.

¢ He wu3nonssaiite €/IEKTPOUHCTPYMEHTU B €KCN/I03MBHa aTMOCd)epa, KaTo Hanpumep B NPUCHCTBMETO Ha
3anaaMmmn TeYHOCTU UK NapK, rasoBe UAK Npax. ENeKTponHCTpymeHTUTe moraT Aa Cb34a4aT UCKPU, KOUTO
A3 Bb3MNN1aMeHAT rasoBeTe Uam napure.
o [Ipb¥KTe Aelarta v CTpaHUYHUTE InLa Ha 6e3onacHo pa3CcToAHUe, A0KaTO pa6OTl/ITe C €1IEKTPOUHCTPYMEHTA.

EneKtpuuecka 6esonacHocT

* VBepeTe Ce, Ye LUENCENNTE HA ENEKTPOMHCTPYMEHTUTE CbOTBETCTBAT Ha KOHTaKTUTe. HuKora He
NPOMeHAITE Wencena no HUKaKbe HaumnH. He M3non3BaiiTe aganTepu C 3a3eMeHUN e/1EKTPOUHCTPYMEHTH.
M3n0on3BaHETO Ha HEMPOMEHEHM LLLEMNCENN U CbOTBETCTBALLM KOHTAKTH LLe HaMaIu PUCKa OT TOKOB yAap.

* U36ArgaiiTe TeneceH KOHTAKT C 3a3eMEHU U/IM 3a3eMEHM MATEPUANUN UAW MPEAMETK, KaTo pasmaTopu,
TPBHOM, NEUKMN N XNAZUNHWULM. MIMa TOIIM PUCK OT TOKOB yAap, ako TAI0TO BU € 3a3eMEHO.
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* He n3naraiiTe eNEeKTPOUHCTPYMEHTUTE Ha AbXKA, AN APYTU BNAXKHW ycnoBuA. BoaaTa, KoATo nonasHe B
€NeKTPOMHCTPYMEHTa, MOXKe Aa YBEe/IMYM PUCKa OT TOKOB yaap.

¢ He 3noynotpebasalite ¢ 3axpaHBalwma Kaben. Hukora He n3nonsaiiTe kabena 3a HoceHe, AbpnaHe

WA U3KKOYBAHE Ha Ee/1eKTPUYECKUA MHCTPYMeHT. [pbKTe Kabena Ha 6e3onacHo pascTosHue oT

M3TOYHULM Ha TOMAMHA, Macao, ocTpu pbbose u ABMKelm ce yacTu. NospeseHUTe UK 3anneTeHn

Kabenu yBennyasat pucka oT TOKOB yaap.

Korato paboTuTe C eNekTpUYECKN MHCTPYMEHT Ha OTKPUTO, U3MO0/I3BaMTe YABIKUTEN, KOWTO OTrOBapsA Ha

cneundurKaLmmTe 3a U3NoA3BaHe Ha OTKPUTO. M3Noa3BaHETO Ha YABIXKUTEN, MOAXOAALL, 33 U3MNON3BaHE

Ha OTKPUTO, HamanABa PUCKa OT TOKOB yAap.

¢ AKO He MoxKeTe fja u3berHete paboTa c e/IeKTPOUHCTPYMEHT Ha BIAXKHO MACTO, M3M0/13BaNTe 3aXxpaHBaHe,
3aLLMTEHO C YCTPOMCTBO 3a ocTaTbueH Tok (RCD). U3nonssaHeTo Ha RCD HamansBa p1cKa OT TOKOB yAap.

JlnyHa 6e3onacHocT

e Bbaerte 6auTeNHKU, CnedeTe KaKBO MNpaBuTe M M3MON3BaiTe 34paBusA pasym, Korato pabotute c
€/1eKTPOMHCTPYMEHTa. He 1M3non3BaiTe eNeKTPOMHCTPYMEHTA, aKo Ce YyBCTBaTe YMOPEHU UAW CTe NOof
Bb3ENCTBMETO Ha a/IKOXO/, HAPKOTULM MM NeKapcTBa. EAMH MOMEHT Ha HeBHMMaHWe npu paboTa ¢
€/IEKTPOMHCTPYMEHTA MOXKE [ia AOBESE A0 CEPUO3HM TENECHM MOBPESM.

M3nonssaiTe AMYHM NpeanasHU cpeacTsa. BuHarm HoceTe npeanasHu ouunna. MNpepnasHute cpeacTsa

KaTo NpaxoBa MackKa, npeanasHu CayLuankm, 0ByBKM C HeMTb3rala ce NoAMETKa UK NPeanasHU Kacku,

M3M0N3BaHM NPU NOAXOAALLM YCNOBUA, L HAMANAT PUCKA OT HAaPaHABAHUA.

MpeaoTepaTABaiiTe HEXeNaHO BK/OYBaHE. YBepeTe ce, ye MPEBK/OYBATENAT 3a 3axpaHBaHe € B

NONOXKEHUE ,U3K/IOYEHO ", pean Aa CBbPMKETE MHCTPYMEHTA KbM M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe, Aa ro

BaurHete unm npeHecere. lpeHacAHETO Ha EeNEeKTPOMHCTPYMEHTM C MPbCT BbpPXy MpeBKAoYBaTENS

33 3axpaHBaHE WM CBbP3BAHETO HA €/1EKTPOMHCTPYMEHTHM, YMIATO MPEBKIOYBATEN € B MOJIOXKEHUE

,BKIOYEHO", KbM U3TOYHMK Ha:3axpaHBaHe MOXKe 3 [oBede A0 UHUMAEHTH.

o [peau Aa BKAKOUUTE eN1EKTPOMHCTPYMEHTA, MaxHETe BCUYKM PEryIMPaLLy KIKOHOBE MAMN raguHM KAoYoBe.

Perynvpall, KNty nav raeyeH KoY, oCTaBeH BbPXy BbPTALLA Ce YacT Ha eNIEKTPOUHCTPYMEHTA, MOXKe A3

[oBeje A0 HapaHsBaHe.

He ce npoctupaiite npekaneHo. Moaabp:kaiiTe paBHoBecHe U cTabunHa onopa no BcAKo Bpeme. ToBa

nomara Ha ornepaTtopa a KOHTPO/IMpa No-A06Pe eAEKTPOMHCTPYMEHTA B HEOYAKBAHM CUTYaLMK.

e Hocete noaxoasawo ob6nekno. He HoceTe WHMPOKK Apexu uav bukyTta. [pbKTe KocaTa, Apexute u
pbKaBMLMTE CU Aaney OT ABMIKeLLM ce yacTu. LLMpoKruTe gpexu, 6uxKyTaTa v/unm gbarata Koca morat 4a
Ce 3aKayar B ABMMKEeLLM Ce YacTu.

e AKO Ca NpefoCTaBeHW YCTPOICTBA 3a CBbP3BaHE Ha MHCTPYMEHTA C cMCTEMA 33 NPaxoy/iaBsHe, yBepeTe
ce, Ye Te ca CBbP3aHM U Ce U3MON3BaT NPaBUAHO. V13N0A3BaHETO Ha MHCTPYMEHTa C CBbp3aHa cUcTema 3a
npaxoy/iiaBsiHe MOXe 4@ HaManu PUCKOBETE, CBbP3aHM C npaxas

M3nonseaHe U NOAAPBIKKA HA €NEKTPOUHCTPYMEHTU

* He HacunBaiiTe eNeKTPOMHCTPyMeHTa. M3nonssaiTe NoAXOAAUWMA eneKTPOMHCTPYMEHT 3a BCAKA
3aga4a. MoAXoAAWMAT eNEeKTPOUHCTPYMEHT BMHArK Wwe cBbplun paboTaTta no-gobpe u no-6esonacHo,
KOraTto ce 13no/3Ba Mo npefHasHayeHue.

* He “3nonssaiiTe e/EeKTPOUHCTPYMEHTA, aKO MPEBK/IIOYBATENAT HE TO BKAOYBA MM U3KKOYBA. Bcekn

€/1eKTPOMHCTPYMEHT, KOWTO HE MOKE Aa Ce KOHTPO/IMPa C MPEBK/OYBATENSA, € USK/UMTENHO OnaceH

1 TpabBa Aa 6bae nonpaseH.

M3KknoueTe wencena OT M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe, Npeau Aa CMeHsATe aKkcecoapu, Aa npasute

HaCTPOMKM MM [a CbXpaHABaTE eNeKTPOMHCTPYMEHTA. TakmBa NPeBaHTUBHM MepPKM 3a 6e3onacHocT

e HaMasAT PUCKa OT CIyYaliHO BKAKOYBAHE HA €IEKTPOUHCTPYMEHTA.

Korato enekTpOMHCTPYMEHTBT He ce M3M0M3Ba, CbXpaHABaWTe ro M3BbH AOCTbMA Ha Aela U He

NO3BO/IABANTE HA /IMLA, KOUTO He Ca 3amo3HaTK C eNeKTPOUMHCTPYMEHTA UK C T€3U MHCTPYKUMK, Aa

M3M0/138aT M PaboTAT C €NEeKTPOUHCTPYMEHTA. ENEKTPOMHCTPYMEHTUTE Ca M3KAOYMTEIHO OMacHU B

pbleTe Ha HeobyyeHn NnoTpebuTenu.

o [oaabpskaiTe enekTpoMHCTpYMeHTa. MpoBepABaiiTe 3a HeNpPaBUIHO MOAPEXAaHe AWM 3aK/ielBaHe Ha

[BUIKELLMTE Ce YacTW, CHYMNBAHE Ha YacTu, TEYOBE U ApYr1 NPOBaeMM, KOUTO MOraT Aa NOBAUAAT Ha paboTaTta

Ha e/IeKTPOMHCTPYMEHTA. AKO e1eKTPOUHCTPYMEHTLT € NoBPeAEH, ro nonpasete npeay ynotpeba. MHoro

MHUMAEHTU M HapaHABaHWUS Ce NPUUMHABAT OT €IEKTPOMHCTPYMEHTM, KOMTO He Ca NMoAAbpXaHu gobpe.

MoaabpsKaiiTe peskeLLmTe YacTu Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTA OCTPU U YUCTU. MpaBUAHO NoALbpKaHUTE

peselm MHCTPYMEHTU C OCTPU pexeluy pbboBe ca MO-MasKo CKAOHHM Aa Ce 3aknewsaT v ca no-

NPELU3HN U NO-TIECHU 338 KOHTPOIMPAHE.

BuHarv u3nonssaiTe eNeKTPOMHCTPYMEHTA, aKCecoapute M HaKpalHUUMTE 33 WMHCTPYMEHTU W

Ap. B CbOTBETCTBME C MHCTPYKUMMTE B HACTOAWOTO PbKOBOACTBO 3@ €KCMioaTauums, Kato B3emere

npeasua paboTHute ycnosus u paboTarta, KoAato Tpsabea aa 6bae M3nbaHeHa. M3nonssaHeto Ha

NAKAYAMA FRO 27



€/1eKTPOMHCTPYMEHTA 3@ MPUAOXKEHUA, PasIMiHU OT NPeABUAEHNUTE, MOXKe Aa A0BeAe A0 HapaHABaHe
Ha xopa UM NoBpesa Ha e/IeKTPOUHCTPYMEHTA.

[IpbXKTe APBKKUTE M BCUUYKM MOBBPXHOCTM 3@ XBAlLAHE Ha €/IEKTPOMHCTPYMEHTA CyXW, YUCTU U Bes
Mac/0 1 CMa3Ka. X/Tb3raBuTe ApbiKKM U MOBBbPXHOCTYM 33 XBallaHe He No3BonsBaT 6e3onacHo 6opaseHe
C UHCTPYMEHTA B HEOYaKBaHW 06CTOATENCTBA.

OTcKauaHe U CBbP3aHM C Hero npeaynpexaeHuns

e OTCKauyaHeTo e BHe3arnHa peakuus Ha KOMNPEeCcMpPaHo UK 6AOKMPAHO BbPTALLO Ce KOeNO, NMOAN0NKKA,
YyeTka uau apyro npucrnocobneHve. Komnpecuata uam 610KMpPaHETO MpUYMHABAT 6BP30 CnupaHe
Ha BBPTALLOTO Ce MPUCNOCObeHMe, KOETO OT CBOA CTPaHa BOAM A0 HEKOHTPOIMPAHO ABUMKEHWe Ha
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA B MOCOKA, 06paTHa Ha BbPTEHEeTO Ha NPUCMOCO6AeHMETo B TOYKaTa Ha 610KupaHe.

e Hanpumep, ako WANGOBBYHUAT AUCK Ce 3aneTe WM 3akiely B AeTalina, pbbbT Ha AWCKa, KOUTO
B/IN3a B TOUKATa Ha 3an/iMTaHe, MOXe fja ce 3abve B NOBbPXHOCTTA Ha MaTepuana, KoeTo Aa AoBese A0
OTKbCBaHE WM U3XBbP/AHE Ha AWCKA. [IMCKBT MoXe Aa 6bae U3XBbp/eH KbM onepaTtopa uau ganey
OT Hero, B 3aBUCMMOCT OT MOCOKaTa Ha [BMMKeHWe Ha AMCKa B TOUKaTa Ha 3aLuensaHe. LLnnposbuHuTe
[MCKOBE CbLLO MOTaT Aa ce CHYNAT Npu Te3n YCA0BUA.

e OTCKauyaHeTo e pesynTaT OT HenpaBu/Ha ynotpeba Ha E€NEeKTPOMHCTPYMEHTa W/WAW HenpasuaHU
npouesypu WUAM ycnosus Ha paboTa U moxe Aa 6bae u3berHarto, KaTo ce B3emaT NOAXOAALLUTE
npeanasHu Mepku, M3bpoeHn no-gony:

- Hvkora He nocTassiiTe pbKataicu B 61130CT 40 BbpTALLATA Ce YacT. YacTTa MOXKe A3 OTCKOUM BbPXY pPbKaTa BU.

- He nocTaBAaiiTe TANOTO CU B<80HATa, B KOATO €NEKTPOUMHCTPYMEHTDLT e Ce ABMXKM B C/y4ail Ha
oTcKauaHe. OTcKauyaHeTo LWE M3T1acKka MHCTPYMeHTa B MOCOKa, 06paTHa Ha ABMKEHWUETO Ha KoNesoTo
B TOYKaTa Ha 3aLenBaHe.

- ObbpHeTe crneumanHo BHUMaHME, KOraTto paboTute no bru, octpu pbbose u aAp. U3barsaite
oTcKauaHe 1 3aLienBaHe Ha NpucTaBKaTal brnTe, ocTpute pbboBe UK OTCKAYAHETO MMAT TEHAEHLMA
[a 3alensaT BbpTALLATa Ce NPUCTaBKa U Aa NPUYMHABAT 3aryba Ha KOHTPOA UM OTCKavaHe.

OcTaTb4HM pUCKOBE

e [lopu KoOraTo MaluMHaTta ce M3non3Ba Mo npefAHasHayeHMe U B CbOTBETCTBME C WMHCTPYKUMUTE,
CbAbPIKALLM CE B TOBA PbKOBOACTBO, OCTABAT C/IEAHUTE OCTaTbYHU PUCKOBE:

e 34paBOCNOBHM MPOBAEMM, MPUUMHEHM OT MPOABMKUTENIHO M3naraHe Ha Bubpauumte Ha
eNeKTpoMHCTpYyMeHTa. Mprmep 3a Takbe 34paBocnoBeHmpobaem e 6onectta ,6enm npbetn”. 3a ga
HamasmTe pucKa oT pa3suTue Ha bonectTa ,6enm NpbCTU”, HOCETE PbKaBULM, NOALbPKANTE PbLETE CH1
TOMAW U MPaBeTe YecTM NOUYMUBKNU. AKO Ce NMOoABAT CUMNTOMMU Ha;6€1n NpbeT”, HesabaBHO NoTbpceTe
NeKapcka nomouy. CumntomuTe Ha ,,6enute NpbCTU” BKAKOYBAT: 3TPbNBaHe, 3aryba Ha YyBCTBUTE/IHOCT,
nsTpbneaHe, 6oaexu, 60sKa, 3aryba Ha cuia, NPOMEHM B UBETA MM CbCTOAHMETO Ha KoKaTa. Tesu
CMMNTOMU OGMKHOBGHO Cce npoAasAsaT B NPbCTUTE, PbUETE UAU KUTKUTE. PuckbT ce yBe/sindaBa npu
HWUCKM TemnepaTypu.

e HapaHABaHMA 1 NOBPEAM Ha UMYLLECTBO B PE3Y/ITAT Ha CYYMEHUN PEKELLM NPUCTABKU UM OTBNbCKBaHE
(onucanu nogpobHo B pasaena ,no Bpeme Ha paboTa“).

o HapaHABaHMA U UMYLLECTBEHM LETKU, MPUYMHEHWN OT U3XBbPYALLM NPeaMeTH.

MpeaynpexaeHune: To3uW MNPOAYKT reHepupa eNneKTpOMarHWTHO nosne no Bpeme Ha pabota. [lpu
onpeaeneHn ob6CTOATENCTBA TOBA MOJE MOMKE Aa MNOB/AMAE Ha aKTUMBHM WM MNACUBHU MEAULMHCKM
MMMAAHTK. 33 A3 Ce HaMaNv PUCKBT OT CEPUO3HU UM GaTaNHM HapaHABaHMSA, NpenopbyYBame Ha nLaTa
C MeAWLMHCKM UMNNAHTU @ Ce KOHCYATUPAT C IEKAapA CU U NPOU3BOAUTENA HA MEAULMHCKUA UMMNAHT,
npeau Aa M3non3saT TO3u NPOAYKT.

I'Ipep,HaaHaquMe

e Ta3n maliMHa MOXe Ja ce U3MNon3Ba C TPMMEPHa IMHUA KaTo KOCayKa 33 KOCeHe Ha TpeBa W naeBenu
C Manka gebenvHa M B MasKM KOMYECTBA, @ C HOX KaTo XpacTope3auyka 3a KOCeHe Ha Mo-rbera
pacTUTenHoCT.

e Ta3n mawmHa He TpabBa 4a ce M3MOA3BA 32 KOCEHE WU APYTU AEAHOCTM, NPU KOUTO MHCTPYMEHTHT
TpabBea Aa ce BAWra Hag 3emATa.

¢ Ta3n mawuHa e ogobpeHa camo 3a YacTHa ynoTpeba. Beaka gpyra ynotpeba nnm moandukauma Ha Tasm
MaLUWHa e 3abpaHeHa 1 e CBbp3aHa C BUCOKM PUCKOBE.
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TEXHUYECKU OAHHU

Mogaen EB1012

MouwHoct 1400 W

HanpexeHue / YectoTa 230V /50 Hz
[nameTbp Ha AMCKa / TpMMepHaTa MHUA 255 mm/1.6-2.0 mm
PasaeneH san / TeneckonuueH [a / He

[OvameTbp Ha Bana 25 mm

Pe3ba Ha rnaBaTa Ha 3bbHaTa nNpegaska M10 x 1.25L

[ApbXKKa 32 Benocunes, 3T ocTpue, makapa, 3alimTa oT

Bkntousa
nperpsBaHe, KONaH, anymmHuesa Tpbba

* [pouzsodumensm cu 3ana3ea Mpasomo 0a fMpasu He3Ha4yumesHU MpoMeHU 8 Ou3aliHa U mexHu4eckume
creyuguKayuu Ha npodykmume 6e3 npedsapumesnHo y8eOoMsIeHUE, 0C8eH aKO me3u MPOMeHU He 3acAzam
3HayumesnHo pabomama u be3onacHocmma Ha [podykmume. Yacmume, onucaHU/UMKOCMPUPAHU HA
CcmpaHuyume Ha peko8oAcmMeomo, Koemo Obp cume 8 pbuyeme Cu, Moxce 0a ce OMHACAM U 3a Opyau modenu
om npodykmosama AuHUsA 0u3800UMeENs ¢ MOOOBHU XaPAKMEepPUCMUKU U MoXce Oa He €A 8K/IoYeHU 8

MOoKy-uwo npudobumus om éa, VKI

m.
* 3a 0a ce eapaHmupa 6e3onaci U HadexOHOCMma Ha MpoodyKma u 8aanudHOCMmMa Ha 20paHYUAMa,
8CUYKU pabomu o pemMoHm, Mpos ”M 3aMAHA, BKAOYUMENHO MOOOPBLIKA U CrieyuanHu HacmpoUKu,
mpsbea da ce U38bPWBAM CAMO OM 0MOPU3UPAHUSA cepau3eH 0mMOes Ha MPOoU3800UMENA.

* BuHaeu u3nonzsealiime npodykma ¢ docm opydsaHe. Pabomama Ha npodykma ¢ obopydsaHe,
Koemo He e docmaseHo, moxce 0a dosede 00 Heus| HOCMU UAU 00pU 00 CepuOo3HU HOPAHABAHUA UsU
cmbpm. [Tpou3sodumesnsaim u 8HOCUMEsAM He HOC 080PHOCM 30 HAPAHABAHUSA U Wemu, 8b3HUKHA/U 8
pe3yamam Ha u3rosn3eaHemo Ha Hea;omsemcmeamadem-lunma o6opydeaHe.

MHCTPYKLIMM 3A MOHTAX e .

MoHTupaHe Ha aseTe TPb6M (Pur. B)

e HaTucHeTe ABeTe TpbOM eAHa Kbm Apyra. Te Le ce 3aK/14aT CXapakTepHo 3ByYeHe (LpaksaHe).
¢ [MocTaBeTe U 3aTerHeTe Kanaykara ¢ GUKCUPaLLMA BUHT B MPaBWUIHATa NOCOKa.
¢ [peau Aa 3anoyHeTe, ce yBepeTe, Ye AseTe TpbOM ca 34paBo 3aKpeneHu 1 NPaBuIHO MO3ULMOHMPAHW.

Pa3rno6sBaHe
¢ 3a pasmobsBaHe cieaBaiTe ropHUTE CTbNKK B 06paTeH pea.
MoHTupaHe Ha Kopmunoto (¢ur. C)

¢ Pa3BuifTe 4-Te wWecTorpamHu BuHTa (C) Ha ropHaTa Tpbba 1 MaxHeTe OCHOBATa Ha KOPMMUIOTO.

¢ [locTaBeTe KOPMWU/IOTO BbPXY OCHOBATA U1 ro 3aTerHeTe ¢ 4-Te wectorpamuu suHTa (C).

e 3akpeneTte kabenute C ronamata ckoba Ha ropHata Tpbba M C no-masnkata ckoba Ha
MHOTrodYHKLMOHANHATA APbIKKA.

* VBepeTe ce, ye KabenuTe He ca MperbHaTh UAK Npepsa3aHu.

MoHTUpaHe Ha 3aWmnTHUA Kanak (¢wur. D)

e [locTaBeTe 3aWUTHUA Kanak BbpXy Basa.
® 3aTerHere WeCTOrpaMHUTE BUHTOBE, KaKTO € MOKa3aHO Ha CHMMKaTa.
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MoHTupaHe Ha ocTpueto (ur. E)

e BuHaru Hocete 3aWMTHM pPbKaBMLK, KoraTo paboturte c ocTpuero.
e Ha Bana MOHTMpaiiTe B cieaHuUs pes;
- PemeHHa wwaiiba, HOX, Waliba 3a pemeHHa Wwaliba, Kanayka u GuKcMpalla rarika.
e 3aKpeneTe Bana, KaTo BKapaTe MeTa/HA NPbYKa B CTPAHMYHATA YaCT Ha 33[iBMMKBALLUA MEXAHWU3BM U
MexaHW3Ma 3a 3a4BUMKBaAHE Ha MHCTPYMEHTa.
3aTerHete duKcMpalLaTa ralika o6paTHO Ha YaCOBHMKOBATA CTPEJIKA C NPEAOCTaBEHUA KoY.

Pa3rnob6sasaHe

3a pasrobaBaHe cneaBaiite ropHUTE CTHMKW B 0bpaTeH pea,.
MoHTUpaHe Ha peKew,arta rnasa (¢wur. F)

e [locTaBeTe MHCTPyMeHTa BbpXy Basia. [locTaBeTe v 3aBMifTe pexellaTta r1aBa Ha MACTOTO 1 C PbKa,
KaTo A 3aBbPTUTE 06PATHO HA YaCOBHUKOBATA CTPesIKa (610KMpaiiTe BbPTEHETO Ha 3aBUMKBALLMA Bas
C NOCTaBeHUA NpPbT).

e HuKora He “3NoN3BaiTe pexeLuaTa Masa 6e3 N1acTMacoBMA 3aLUUTEH Kanak.

Pa3rno6asaHe
* 3a pasrnobsaBaHe cneasalite FOPHUTE CTHNKK B 0bpaTeH pea,.
MoHTHupaHe Ha KonaHa

e BuHaru HoceTe NpefnasHuA KonaH, KoFato paboTuTe € Tasu MalluHa.

* BuHaru uskalouBaiiTe mawunHaTta, npefugga A npemecrtsare. Mima onacHoCT oT HapaHsBaHe!
¢ [locTaBete KoiaHa.

* PerynupaiiTe Ab/KMHATa Ha pembKa Taka, ye fa€ ApnbavsutenHo 10 cm nog 6esparta.

PABOTA 947

¢ He u3nonssaiiTe KocaykaTa 6e3 3alMTHUA Kanak.

¢ [lpeav BcsAka ynotpeba ce ysepeTe, Ye malumHaTa paboT npasuaHO:

e YBepeTe ce, e 3aXxpaHBAHETO CbOTBETCTBA HAa €TUKEeTa 3a 6e30MNacHOCT.

e KoraTo paboTuTe c eNneKTpUYecKaTa Kocauka, BUHarn HoceTe fipeAnasHo obopyaBaHe.
¢ [Ipesna3BaiiTe ce OT WyM 1 Ca3BaiiTe MecTHWUTe pasnopesdu.

MpeekaouBaten 3a BKAOUBaHe/u3KkAouBaHe (dur. G)

o CBbpXKETE YCTPOMUCTBOTO KbM 3aXpaHBaHETO.

® 3acTaHeTe U3NpPaBEeHU M PbKTe MaLLMHaTa CTabuHO ¢ ABeTe pble. He NocTaBAiiTe peskellaTa Masa Ha noga.

¢ 3a [a aKTMBMpaTe MalLMHATA, HATUCHETE NPeAnasHUA 3aKNI0YBaLL MEXaHW3bM C AeCHUA CU nanew u
HaTUcHeTe unu ocsobogeTe npeskatoyBaTens. OcBoboaeTe NpeAnasHUA 3aK0YBaALL, MEXaHU3bM.

¢ 3a ga ro uskaouuTe, ocsobogete cnycbka. Cnes U3K/IOYBaHe Ha YCTPOWCTBOTO, [MaBaTta NpPoAb/XKaBa
[a paboTy 3a HAKOJIKO CEKYHAM.

e KoraTto npesk/tousatenat 6bae 0cBo6oAEH, MOTOPBLT TpsABBa Aa Cpe npu HOPMasHK yCioBuA. AKo
NpeBKNIOYBATENAT 3@ BK/IIOYBaHE/U3KNIOUBAHE € NOBPEAEH, He M3MOoN3BaliTe MaluMHaTa.

YAbMKUTEN Ha KOcayKaTa

¢ KocaukaTa e 060pyABaHa C aBTOMaTUYHO yab/KeHUe Ha ABe ocTpueTa. HaTucHeTe 6yToHa Ha rnasaTta Ha
OCTPMETO Ha 3emATa, aKTUBMPAITE KOCAYKaTa U OCTPMETATa LLLe Ce YAbXKAT aBTOMATUYHO. [baKuHaTa
MM LLE Ce perynnpa aBTOMaTMYHO OT OCTPUETO BbTPE B 3aLUMTHMA Kanak.

: BHumaHue: Mouuncrealite PefoBHO HOXa 3a My/lYMpaHe, 3a Aa OCUrypuTe npaBuIHO pA3aHe.

PenosHO nposepsBaiiTe Aan KocaykaTta He e NoBpeAeHa 1 Aa/iv Ab/iKMHaTa 11 e npasuiHa.
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e AKO perkellaTta cuia Hamanee, BKAOYETe MHCTPYMEHTA M ro 3a4pbXKTe Haj TpesaTa. [lokocHeTe 3emATa
¢ rnaBata. HoxoBeTe ce U3TernaT aBTOMATUYHO.

KoraTo KpalibT Ha »KuuaTta e no-manbk ot 2,5 cm:

- M3KkntoyeTe yCTPOMCTBOTO M FO M3BAZETE OT KOHTAKTa

- HaTucHeTe HamoTKaTa, 3a Aa A 3aK/04UTe, U U3abpnalTe ocTaHanaTa vyacT OT KuuaTa.

- KbcuTe ocTpureTa HAMaT focTaTbyHa LeHTpoberkHa cua, 3a Aa ce pasrbHaT aBTOMATUYHO

* AKO He BU)KAaTe Bbpxa Ha OCTpUETO:

e CmeHeTe rnaBaTa Ha ocTpueTo.

UHCTPYKLMM 32 pA3aHe

e BuHarM HoceTe MNOAXOAAWO 3aWMTHO obopyasaHe M 3aWMTHO 06/€KN0, KoraTo M3nonssare
MHCTPYMEHTA.

e [pu cTapTupaHe uau paboTta ce yBepeTe, Ye perKellaTa [MaBa He B/IM3a B KOHTAKT C KAMbHM, YaKbi,
Kabenu unu apyrv Yyxam npeametu.

e KoraTo M3nonssarte MHCTPyMeHTa, n3bArsaite Aa npunarate NpeKkaseHo rosamo HaasraHe.

o U36ArgaiiTe KOHTAKT C HEMOABUMKHWU MpeameTn (CKanu, CTeHW, orpaau, AbCku v ap.). M3nonssaiite
BbpXa Ha KapTepa, 3a Aa NoaAbpsKaTe nNpasuaHaTa AUCTaHLMA.

e He cTbnBaiitTe BbpXy Kabena, AOKATO MHCTPYMeHTLT paboTu. ToBa mMoxe A3 AoOBefe A0 NoBpesa.
Kabenwt TpabBa ga octasa 3ag notpebutens.

e 3apelicTBalTe YCTPOMCTBOTO, Npeau Aa ce Nnpubankute Kbm TpeBaTa.

e 3anoyHeTe Aa KocuTe! OT CipaHaTa Ha €/eKTPMUYECKOTO CBbp3BaHe; He ce fobaukasante Ao
eneKkTpuueckusa Kaben c pexellartadnasa. PaboTtete B Nocoka, obpaTHa Ha Hero.

e KoceTe BMCOKaTa TpeBa Ha HAKO/IKO €Tana OTrope Hagony.

* He KoceTe MOKpa WM BNaXKHa TPEBA.

Pabora c pexewa rnasa

o KbCMTe MM M3HOCEHM HOMOBE KOCAT TPyAHO. AKO KOCEHEeTO He e edeKTMBHO, npoBepeTe Aanun B
poJiKaTa e OCTaHa/ HOM.

e [pu ynotpeba BUHArK APbXKTE pexeljaTa rMaBa TOYHO\HaL 3eMATa M BbpTeTe YCTPOMCTBOTO JIeKO.
KoceTe BHUMATE/THO U APbKTE MHCTPYMEHTa Mo bFbA 0T NpubaunsutenHo 30° Hanpega,

Pabora c pexeLy, AUCK

* YBeperTe ce, Ye AUCKBT € MPaBUAHO No3unLMoHMpaH. CMeHEeTE U3HOCEHNTE UIN 3aTblNEeHUTE AUCKOBE, B
NPOTMBEH C/Iy4all CbLLECTBYBA PUCK OT HapaHaBaHe!

e [lucKoBeTe peskaT camo cBo60AHM NMOBbPXHOCTU. BHMMaTEIHO MpoBepeTe 30HaTa U OTCTPaHETE BCUYKM
YyKAM NpegmeTun. U3barsaiite cHABCHLM C KAMbBHW, METaN UK APYrv NpenaTcTeus. Juckosete morat
[a ce NOoBPeaAT U CbLLECTBYBA PUCK OT OTCKaYaHe.

* Pel0BHO NMPOBEPABATE M3HOCEHUTE AIUCKOBE M M CMEHETE, ako e Heobxoaumo.

e He “3non3BaiiTe KocaykaTa 3a psA3aHe Ha OTNagbLM UK XPacTu.

e KoraTo 5 u3nonsgare, 4pbKTe [/1aBaTa Haj, 3eMATA M Pa3MaxsaiiTe KOCayKaTta KaTo JIbK HaABO U HAAACHO.

* He abpuTe pexkelyata Masa nog broa.

MOYNCTBAHE

¢ [oyuncTBaiiTe 1 NoaAbPKaiTe KocaykaTa pegoBHo. ToBa Wie rapaHTMpa HelHaTa edpekTueHa paboTa u
ObArOTPANHOCT.

e Cnep BCAKa ynoTpeba noymcreTe KocaykaTa M 3alMTHUA Kanak oT TPeBa v NpbCT.

¢ MoaabprKaiTe BEHTUNALMOHHUTE OTBOPU YMCTM 1 6e3 Tpesa.

¢ [loyuncTeTe KocaykaTa C MeKa YeTKa UM Kbpna.

e He npbcKaiiTe KocadykaTa C BOA4a M He A noTansiTe BbB BoAa. He M3nonssaite getepreHTn uau
pa3TBOPUTENN. UHCTPYMEHTBT Lie NPETbPNM HEMOMNPaBUMM LWETU. XMMUKaAUTEe MOraT Aa YHULLOMKAT
NNacTMacoBUTE My YaCTy.
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CEPBU3

e Kocaukata TpsabBa aa ce obcnyxKBa OT KBaAMOULMPAH NEPCOHA, KOMTO M3MOA3Ba CAMO OPUTMHANHU
pesepBHM YacTu. ToBa LWe rapaHTMpa MbaHa GpYHKLMOHAAHOCT M MO-AbAbr €KCNN0aTaLMOHEH XUBOT.
AKO Ce HyXJaeTe OT TEXHUYECKU CbBETU, PEMOHT WM OPUTMHANHW PE3EPBHM YacTu, CBbPKETE Ce C
Hal-61M3KNA CepBU3EH LEHTBP.

CbXPAHEHME

e [MouncTBalTe KocaukaTa M HeWHWTE akcecoapu cnen Bcaka ynotpeba. ToBa npenoTspatsasa
HaTpynBaHeTo Ha OTNaAbLM.

e CbXpaHsBaiiTe MHCTPYMEHTA Ha CyX0 MACTO, Aasiey OT Npax v HeAOCTBIHO 3a Aeua.

¢ He ro cbxpaHsBaiiTe Ha NPAKa CIbHYEBA CBETAMHA.

e He nocraBaiTe MHCTPYMEHTa B NIaCTMAcoBU TOPBUYKM, Tt KaTo MOXKe Aa ce 06pa3yBa MyXbii.

* He nocTaBsAiTe MHCTPYMEHTa MoOJ 3aliMTHO MOKPUTME. 3aKayeTe ro Ha CTeHaTa 3a ropHata yacTt
Ha ApbKKaTa. YBepeTe Ce, Ye MOKPUTUETO HE ro AOKOCBA. B MpoTMBEH C/y4ail CbliecTByBa pUCK OT
Aedopmauma Ha KapTepa U1, CIeA0BaTeNHO, MPOMAHA B XapaKTepUCTUKMTE 3a 6e30MacHOCT.

YTUNN3UPAHE B OKOJIHATA CPEOA

3a fa ce usberHat nNoBpeayn Npu TPAHCMOPTUPAHETO, MHCTPYMEHTHT TpAabBa Aa ce AOCTaBA B 34pasa
onakoska. OnakoBKaTa, KaKTO M YCTPOMCTBOTO M aKcecoapwTe, ca u3paboTeHW OT peuukavpyemu
MaTepuanmu U MoraT Aa Ce U3XBbPJIAT MO CbOTBETHUSA HAauMH. M1aCTMACOBUTE KOMMOHEHTU Ha MHCTPYMEHTA
ca MapKupaHu cropes maTtepuana, OT KOWMTO ca u3paboTeHU, KOETO NO3BOAABA A3 C€ W3XBbPAAT Mo
eKosormyeH v AndepeHumpaH HauvH 61arogapeHve Ha HaIMYHKUTE CbOPbXKEeHUs 3a CbbupaHe.

Camo 3a cTpaHum ot EC

He U3xBbpnainTe enekTpuYeckn MHCTPYMEHTU 3aefHO ¢ buToBUTE oTnagbLm!

B cbotBeTcTBME C EBponeiickata avpektnea 2002/96/EO 3a oTnagbumTe OT e1EeKTPUYECKO

N eNneKTpoHHO 0bopyaBaHe W HEWHOTO MpuiaraHe B CbOTBETCTBME C HALMOHANHOTO

3aKOHOJATE/ICTBO, €NEeKTPUYECKUTE MHCTPYMEHTM, KOUTO ca AOCTUTHAZM Kpas Ha CBOA

eKcrnnoaTaumMoHeH CPoK, TpAbBa Aa ce cbbUpaT OTAENHO M A3 Cce BPBLLAT B CbOPHKEHME 33
_ peLmKanpaHe, KOeTo e CbBMECTUMO C OKO/IHaTa cpesa.
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SIMBOLURI DE SIGURANTA

Purtati ochelari de protectie,
protectie auditiva si cascad de
protectie

Purtati manusi de protectie

Pur

®

tati incdltdminte de

protectie antiderapanta

i «*
Tineti copiii si persoanele din jur

la o distantd de 15 metri de zona
de lucru

Pdstrati persoanele din jur la
o distantd sigurd de
zona de lucru

Risc

de ranire din cauza

obiectelor ejectate

o

Atentie la lamele ascutite. Lamele continuad sa se
roteasca pentru o scurta perioada de timp dupa
oprirea motorului.

Scoateti stecheruldin prizd inainte de intretinere

@ sau dacd cablul este deteriorat

Asigurati-va cd lama si
toate partile mobile sunt
opriti Tnainte de a repara sau

inspecta masina

4N

2}

Tineti cablul de alimentare departe de lama

/A

Pastrati o distantd
de cel putin 10 m
fatd de cablurile de

f

alimentare.
Risc de
electrocutare.

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Avertisment: Cititi manualul cu atentie inainte de utilizare. Nerespectarea
@ avertismentelor si instructiunilor poate duce la deteriorarea unitatii, vatamari corporale
si/sau daune materiale. P3strati manualul intr-un loc sigur pentru consultare ulterioara.

Siguranta zonei de lucru

e Pastrati zona de lucru curata si bine iluminata. Zonele intunecate sau aglomerate pot duce la accidente.

e Nu utilizati scule electrice in atmosfere explozive, cum ar fiin prezenta lichidelor sau vaporilor inflamabili,
a gazelor sau a prafului. Scule electrice pot produce scantei care pot aprinde gazele sau vaporii.

¢ Tineti copiii si persoanele din jur la o distanta sigura in timpul utilizarii sculei electrice.

Siguranta electrica

o Asigurati-va ca mufele sculelor electrice se potrivesc cu priza. Nu modificati niciodata mufa in niciun fel.
Nu utilizati mufe adaptor cu scule electrice impamantate. Utilizarea mufelor nemodificate si a prizelor
potrivite va reduce riscul de electrocutare.

e Evitati contactul corpului cu materiale sau obiecte impamantate, cum ar fi radiatoare, tevi, aragaze si
frigidere. Exista un risc enorm de electrocutare daca corpul dvs. este impamantat.
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e Nu expuneti sculele electrice la ploaie sau la alte conditii de umiditate. Patrunderea apei in scula
electrica poate creste riscul de electrocutare.

¢ Nu abuzati de cablul de alimentare. Nu folositi niciodatd cablul pentru a transporta, trage sau deconecta
unealta electrica. Pastrati cablul la o distanta sigura de surse de caldurd, ulei, margini ascutite si orice
piese mobile. Cablurile deteriorate sau incurcate cresc riscul de electrocutare.

e Cand utilizati o unealta electrica in aer liber, utilizati un cablu prelungitor care are specificatiile adecvate
pentru utilizarea n aer liber. Utilizarea unui cablu prelungitor adecvat pentru utilizarea n aer liber
reduce riscul de electrocutare.

e Daca nu se poate evita utilizarea unui scul electric intr-un loc umed, utilizati o sursa de alimentare
protejata cu un dispozitiv de curent rezidual (RCD). Utilizarea unui RCD reduce riscul de electrocutare.

Siguranta personala

Fiti atent, urmariti ceea ce faceti si folositi bunul simt atunci cand utilizati scula electrica. Nu utilizati scula
electrica daca va simtiti obosit sau sunteti sub influenta alcoolului, drogurilor sau medicamentelor. Un
moment de neatentie in timpul utilizarii sculei electrice poate duce la vatamari corporale grave.

Utilizati echipament de protectie personala. Purtati intotdeauna ochelari de protectie. Echipamentul de
protectie, cum ar fi masca de protectie impotriva prafului, protectia auditivd, incdltamintea de protectie
antiderapanta sau castile de protectie, utilizat in conditii adecvate, va reduce riscul de accidentare.
Preveniti pornirea accidentald. Asigurati-va ca intrerupatorul de alimentare este in pozitia oprit inainte
de a conecta la sursa de alimentare, de a ridica sau de a transporta unealta electrica. Transportarea
uneltelor electrice cu degetul pe intrerupatorul de alimentare sau conectarea uneltelor electrice care au
intrerupatorul in pozitia pornitila o sursa de alimentare poate duce la accidente.

Tndepértati orice chei de reglare sau cheifnainte de a porni unealta electrici. O cheie de reglare sau o cheie
|dsata atasata la o parte rotativd a uneltéi electrice poate provoca vatamari corporale.

Nu va intindeti prea mult. Mentineti‘echilibrul si o pozitie stabild in permanentd. Acest lucru ajuta
operatorul sa controleze mai bine scula electrica in situatii neprevazute.

Tmbracati-vé corespunzitor. Nu purtati haine largi sausbijuterii. Tineti parul, hainele si manusile departe de
partile in miscare. Hainele largi, bijuteriile si/sauparul lung pot fi prinse in partile in miscare.

Daca sunt furnizate dispozitive pentru conectarea sculeila un sistem de aspirare a prafului, asigurati-va
ca acestea sunt conectate si utilizate corespunzator. Utilizareéa sculei cu un sistem de aspirare a prafului
conectat poate reduce riscurile legate de praf.

Utilizarea si intretinerea uneltelor electrice

Nu fortati scula electrica. Utilizati scula electrica potrivita pentru fiecare aplicatie. Scula electrica potrivita
va functiona intotdeauna mai bine si mai sigur atunci cand este utilizata conform destinatiei.

Nu utilizati scula electrica daca comutatorul nu o porneste sau nu’o opreste. Orice scula electrica care nu
poate fi controlata cu comutatorul este extrem de periculoasa si trebuie reparata.

Deconectati stecherul de la sursa de alimentare Tnainte de a schimba accesoriile, de a efectua reglaje
sau de a depozita scula electrica. Astfel de masuri preventive de siguranta vor reduce riscul pornirii
accidentale a sculei electrice.

Cand scula electrica nu este utilizata, depozitati-o in afara razei de actiune a copiilor si nu permiteti
persoanelor care nu sunt familiarizate cu scula electrica sau cu aceste instructiuni sa utilizeze si sa opereze
scula electrica. Sculele electrice sunt extrem de periculoase Tn mainile utilizatorilor neinstruiti.

intretineti scula electricd. Verificati dacd exista aliniere incorectd sau blocare a pieselor mobile, ruperea
pieselor, scurgeri si orice altd problema care ar putea afecta functionarea sculei electrice. Dacd este
deterioratad, reparati scula electrica inainte de utilizare. Multe accidente si leziuni sunt cauzate de scule
electrice intretinute necorespunzator.

Pastrati partile tdietoare ale sculei electrice ascutite si curate. Uneltele de tdiere intretinute corespunzator,
cu muchii ascutite, sunt mai putin susceptibile de a se bloca si sunt mai precise si mai usor de controlat.
Utilizati intotdeauna scula electricd, accesoriile si capetele de scule etc. in conformitate cu instructiunile
din acest manual de instructiuni, tindnd cont de conditiile de lucru si de lucrarea care trebuie efectuata.
Utilizarea sculei electrice pentru aplicatii diferite de cele prevazute poate duce la vatamari corporale sau
la deteriorarea sculei electrice.

Pastrati manerele si orice suprafete de prindere ale sculei electrice uscate, curate sifara ulei si grdsime. Manerele
si suprafetele de prindere alunecoase nu permit manipularea in sigurantd a sculei in circumstante neprevazute.
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Recul si avertismente conexe

e Reculul este o reactie brusca la o roatd, tampon, perie sau orice alt accesoriu rotativ comprimat sau

blocat. Compresia sau blocarea determina oprirea rapidd a accesoriului rotativ, ceea ce, la randul sau,

determinad deplasarea necontrolata a sculei electrice in directia opusa rotatiei accesoriului in punctul

de blocare.

De exemplu, daca o roatd de slefuit se incurca sau se blocheaza in piesa de prelucrat, marginea rotii

care intra in punctul de incurcare poate sdpa in suprafata materialului, provocand desprinderea sau

aruncarea rotii. Roata poate fi aruncata spre operator sau departe de acesta, in functie de directia de

miscare a rotii in punctul de angrenare. Rotile de slefuit se pot rupe, de asemenea, in aceste conditii.

Reculul este rezultatul utilizarii incorecte a sculei electrice si/sau al procedurilor sau conditiilor de

operare incorecte si poate fi evitat prin luarea masurilor de precautie adecvate enumerate mai jos:

- Nu apropiati niciodata mana de partea rotativa. Piesa poate sdri peste mana dumneavoastra.

- Nu va asezati corpul in zona n care scula electrica se va deplasa in cazul unui recul. Reculul va propulsa
scula in directia opusa miscarii rotii in punctul de angrenare.

- Acordati o atentie speciala atunci cand lucrati pe colturi, margini ascutite etc. Evitati reculul si
angrenarea accesoriului. Colturile, marginile ascutite sau reculul tind sa angreneze accesoriul rotativ si
sa provoace pierderea controlului sau reculul.

Riscuri reziduale

Chiar si atunci cand utilizati masina conform destinatiei si in conformitate cu instructiunile din acest
manual, exista in continuare urmdtoarele riscuri reziduale:

Probleme de sdnatate rezultate din expunerea prelungita la vibratiile sculei electrice. Un exemplu de
astfel de problema de sdnatate estedoalas,degetelor albe”. Pentru a reduce riscul de a dezvolta boala
,degetelor albe”, purtati mdnusi, mentineti mainile calde si faceti pauze frecvente. Daca apare vreunul
dintre simptomele , degetelor albe”, consultati imediat un medic. Simptomele ,, degetelor albe” includ:
amorteald, pierderea sensibilitatii, furnicaturi, intepaturi, durere, pierderea fortei, modificari ale culorii
sau starii pielii. Aceste simptome apar in mod normal‘la degete, maini sau incheieturi. Riscul creste la
temperaturi scazute.

Leziuni si daune materiale cauzate de ruperea accesoriilor de taiere sau de recul (descrise in detaliu in
sectiunea ,in timpul functionarii”).

e Leziuni si daune materiale cauzate de obiecte aruncate.in aer.

Avertisment: Acest produs produce un cadmp electromagnetic in timpul functionarii. Th anumite
circumstante, acest camp poate interfera cu implanturile medicale active sau pasive. Pentru a reduce
riscul de leziuni grave sau mortale, recomandam persoanelor cu implanturi medicale sa consulte medicul
si producatorul implantului medical inainte de a utiliza acest produs.

Utilizarea prevazuta

e Aceasta masind poate fi utilizata cu un fir de taiere ca masind de tuns iarba pentru tdierea ierbii si a
buruienilor de grosime mica si in cantitati mici, si cu o lama ca masina de tuns tufisuri pentru taierea
vegetatiei mai dense.

e Aceasta masind nu trebuie utilizata pentru tdiere sau alte lucrari de tdiere in care unealta trebuie
ridicata deasupra solului.

e Aceastd masind este aprobatd numai pentru uz privat. Orice alta utilizare sau modificare a acestei
masini este interzisa si implica riscuri ridicate.
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DATE TEHNICE

Model EB1012

Putere 1400 W

Tensiune / Frecventa 230V /50 Hz

Diametru disc / fir de taiere 255 mm/ 1.6-2.0 mm

Ax divizat / Telescopic Da/ Nu

Diametru arbore 25 mm

Filet cap de angrenaj M10 x 1.25L

Include !\/Iéner'pentru bAicicNIet.é.,. lama 3T, bob?né, pro.te'ct,:ie
impotriva supraincalzirii, curea, tub din aluminiu

* Producdtorul isi rezervd dreptul de a aduce modificdri minore la designul si specificatiile tehnice ale
produsului fdrd notificare prealabild, cu exceptia cazuluiin care aceste modificdri afecteazd in mod semnificativ
performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in mdini
pot viza si alte modele din lini produse ale producdtorului cu caracteristici similare si pot sd nu fie incluse
in produsul pe care tocmai izitionat.

ea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrdrile de
intretinerea si reglajele speciale, trebuie sd fie efectuate numai de
utorizat al producdtorului.

* Pentru a asigura siguranta 3
reparatii, inspectii sau inlocuiri, inci
cdtre tehnicieni ai departamentului

nizat. Utilizarea produsului cu echipamente care nu sunt
ve sau chiar moartea. Producdtorul si importatorul nu
Itate din utilizarea unui echipament neconform.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipa
furnizate poate cauza defectiuni sau chiar v
sunt rdspunzdtori pentru vatdmadrile si daunele re

=

INSTRUCTIUNI DE ASAMBLARE e PN

Montarea celor doua tuburi (fig. B)

« Tmpingeti cele dou tuburi unul citre cel3lalt. Acestea se vor-bloca cu un sunet distinctiv (clic).
¢ Plasati si strangeti capacul cu surubul de blocare in directia corecta.
« Tnainte de pornire, asigurati-vé cd cele doud tuburi sunt fixate bine sPpozitionate corect.

Demontare
e Pentru demontare, urmati pasii de mai sus in ordine inversa.
Montarea ghidonului (fig. C)

e Desurubati cele 4 suruburi Allen (C) de pe tubul superior si scoateti baza ghidonului.

o Asezati ghidonul pe baza si strangeti-l cu cele 4 suruburi Allen (C).

o Fixati cablurile cu clema mare de pe tubul superior si cu o clemd mai mica de pe manerul multifunctional.
e Asigurati-va ca cablurile nu sunt indoite sau tdiate.

Montarea capacului de protectie (fig. D)

* Asezati capacul de protectie pe ax.
e Strangeti suruburile Allen asa cum se arata in imagine.
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Montarea lamei (fig. E)

e Purtati intotdeauna manusi de protectie cand lucrati cu lama.

e Pe ax, instalati in urmatoarea ordine:
- Scripeta pentru scule, lama, saibd pentru scripeta, capac si piulita de fixare.

¢ Fixati arborele introducand o tija metalica in partea laterala a angrenajului de antrenare si a mecanismului
de antrenare a sculei.

e Strangeti piulita de fixare in sens invers acelor de ceasornic cu cheia furnizata.

Demontare
e Pentru demontare, urmati pasii de mai sus in ordine inversa.
Montarea capului de taiere (fig. F)

e Asezati unealta pe ax. Asezati si insurubati capul de taiere cu mana, rotindu-l in sens invers acelor de
ceasornic (blocati rotatia axului de antrenare cu tija introdusa).
o Nu utilizati niciodatd capul de tdiere fara capacul de protectie din plastic.

Demontare
e Pentru demontare, urmatipasii de mai sus in ordine inversa.
Montarea hamului

e Purtati intotdeauna hamul de siguranta.€and lucrati cu aceasta masina.
e Opriti intotdeauna masina inainte de‘@ o'scoate. Exista riscul de ranire!
e Montati hamul.

e Reglati lungimea curelei la aproximativ 10 em sub solduri.

FUNCTIONARE " <

e Nu utilizati masina de tuns iarba fara capacul de protectie.

¢ Tnainte de fiecare utilizare, asigurati-vd c3 masina functioneaza corect.

e Asigurati-va ca sursa de alimentare corespunde etichetei'de sigurantd:

e Cand lucrati cu masina de tuns iarba electrica, purtati intotdeauna echipament de protectie.
e Protejati-va impotriva zgomotului si respectati reglementarile locale.

Comutator pornit/oprit (Fig. G)

e Conectati dispozitivul la sursa de alimentare.

o Stati in picioare si tineti aparatul cu ambele maini. Nu asezati capul de tdiere pe podea.

e Pentru a activa masina, apdsati blocajul de sigurantd cu degetul mare drept si apasati sau eliberati
comutatorul. Eliberati blocajul de siguranta.

e Pentru a-l opri, eliberati declansatorul. Dupa oprirea dispozitivului, capul continua sa functioneze timp
de cateva secunde.

e Cand comutatorul este eliberat, motorul ar trebui sa se opreasca in conditii normale. Daca comutatorul
de pornire/oprire este deteriorat, nu utilizati masina.

Extensia liniei de taiere

e Masina de tuns iarba este echipatd cu extensie automatd a doua lame. Apasati butonul capului lamei pe
sol, activati masina de tuns iarba, iar lamele se vor extinde automat. Lungimea lor va fi ajustata automat de
lama din interiorul capacului de protectie.

Atentie: Curdtati regulat lama de mulcire pentru a asigura o tdiere corespunzdtoare.

o Verificati periodic daca firul de tdiere nu este deteriorat si daca are intotdeauna lungimea corecta.

¢ Daca puterea de tdiere scade, porniti unealta si tineti-o deasupra ierbii. Atingeti solul cu capul. Lamele se
extind automat.
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e Cand capatul firului este mai mic de 2,5 cm:

- Opriti dispozitivul si deconectati-I

- Apdsati bobina pentru a o bloca si trageti ferm firul rdmas.

- Lamele scurte nu au suficientd forta centrifuga pentru a se extinde automat
e Daca nu puteti vedea varful lamei:

- Tnlocuiti capul lamei.

Instructiuni de taiere

e Purtati intotdeauna echipament de protectie si imbracaminte de protectie adecvate atunci cand utilizati
unealta.

e La pornire sau in timpul lucrului, asigurati-va ca capul de taiere nu intrd in contact cu pietre, pietris, fire
sau alte obiecte strdine.

e Cand utilizati unealta, evitati sa aplicati o presiune excesiva.

¢ Evitati contactul cu obiecte fixe (roci, ziduri, garduri, scanduri etc.). Utilizati varful carterului pentru a
mentine distanta corecta.

e Nu cdlcati peste cablu in timp ce unealta este in functiune. Acest lucru poate provoca deteriorarea.
Cablul trebuie sa ramana in spatele utilizatorului.

e Porniti unitatea Tnainte de a va apropia de gazon.

o Tncepeti sa tundeti de partéaconexiunii electrice; nu va apropiati de cablul electric cu capul de tiiere.
Lucrati la distantd de acesta.

e Tundeti iarba fnaltd in mai multe etape, de sus in jos.

e Nu tdiati iarba umeda sau uda.

Lucrul cu un cap de taiere

e Lamele scurte sau uzate sunt dificil de tdiat..Dacd taierea nu este eficientd, verificati dacd mai existd
lame n bobina.

e Cand utilizati, tineti intotdeauna capul de tdiereichiar deasupra solului si rotiti usor unitatea. Taiati usor
si tineti unealta la un unghi de aproximativ 30° inainte.

Lucrul cu un disc de taiere

o Asigurati-va ci discul este pozitionat corect. Tnlocuiti‘discurile uzate,sau tocite, altfel exista riscul de
ranire!

e Discurile taie numai suprafetele libere. Inspectati cu atentie'zona“si indepartati orice obiecte strdine.
Evitati coliziunile cu pietre, metal sau alte obstacole. Discurile'pot fi deteriorate si exista riscul de recul.

¢ Inspectati regulat discurile uzate si inlocuiti-le dacd este necesar.

¢ Nu utilizati masina de tuns iarba pentru a taia resturi sau tufisuri.

e Cand o utilizati, mentineti capul deasupra solului si miscati masina de tuns iarba ca un arc, spre stanga
si spre dreapta.

¢ Nu tineti capul de tdiere inclinat.

CURATARE

e Curdtati si intretineti masina de tuns iarba in mod regulat. Acest lucru va asigura functionarea eficientd si
durabilitatea acesteia.

¢ Dupd fiecare utilizare, indepartati iarba si pamantul de pe masina de tuns iarba si de pe capacul de protectie.

Pastrati orificiile de ventilatie curate si fara iarba.

Curdtati masina de tuns iarba cu o perie moale sau o carpa.

¢ Nu pulverizati masina de tuns iarba cu apa si nu o scufundati in apa. Nu utilizati detergenti sau solventi.
Unealta va suferi daune ireparabile. Substantele chimice pot distruge partile sale din plastic.
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SERVICIU

e Masina de tuns iarba trebuie intretinutd de personal calificat, folosind numai piese de schimb originale.
Acest lucru va asigura functionalitatea completa si o durata de viata mai lunga. Dacd aveti nevoie de
consiliere tehnica, reparatii sau piese de schimb originale, contactati cel mai apropiat centru de service.

DEPOZITARE

e Curatati masina de tuns iarba si accesoriile acesteia dupa fiecare utilizare. Acest lucru previne acumularea
de resturi.

¢ Depozitati unealta intr-un loc uscat, ferit de praf si la indemana copiilor.

¢ Nu o depozitati in lumina directa a soarelui.

¢ Nu puneti unealta in pungi de plastic, deoarece se poate forma mucegai.

e Nu asezati unealta sub un capac de protectie. Agatati-o pe perete de partea superioara a manerului.
Asigurati-vd ca capacul nu o atinge. In caz contrar, exista riscul de deformare a carterului si, in consecints, o
modificare a caracteristicilor de sigurantd.

ELIMINARE ECOLOGICA

Pentru a evita deteriorarea in timpul transportului, unealta trebuie livrata intr-un ambalaj solid. Ambalajul,
precum si unitatea si accesoriile sunt fabricate din materiale reciclabile si pot fi eliminate in mod corespunzator.
Componentele din plastic ale uneltei sunt marcate in functie de materialul din care sunt fabricate, ceea ce
permite eliminarea lor ecologica si diferentiata, datorita facilitatilor de colectare disponibile.

Numai pentru tarile UE

Nu aruncati uneltele electrice impreuna cu deseurile menajere!

n conformitate cu Directiva europeand 2002/96/CE privind deseurile de echipamente

electrice si electronice si punerea sain aplicare in conformitate cu legislatia nationald, uneltele

electrice care au ajuns la sfarsitul ciclului de viata trebuie colectate separat si returnate la o
_ instalatie de reciclare compatibila cu mediul.
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SIMBOLI SIGURNOSTI
{ I
A4
Nosite zastitu za odi, zastitu za Nosite zastitne rukavice Nosite sigurnu,
usi i sigurnosnu kacigu neklizaju¢u obucu
to_% /2
L) )
Drzite djecu i prolaznike 15 Drzite prolaznike na sigurnoj Rizik od ozljede zbog
metara daleko od radnog udaljenosti od izbagenih predmeta
podrudja radnog podrucja

Pazite na ostre ostrice. OStrice se nastavljaju
okretati jos kratko nakon sto je motor iskljucen.

Provjerite da su ostrica i svi

95% pokretni dijelovi
Iskljucite utikac.iz:uticnice prije odrzavanja zaustavljeni prije popravka ili

@ ili ako je kabel oStecen inspekcije stroja

Odrzavajte
udaljenost od
najmanje 10 m od

° Drzite naponski kabel dalje od ostrice naponskih kabela.
Rizik od elektricnog
@ |:| udara.
UPUTE ZA SIGURNOST

Upozorenje: Pailjivo procitajte prirucnik prije upotrebe. Nepostivanje upozorenja
i uputa moZe rezultirati oSteenjem uredaja, fizickim ozljedama i/ili o3teéenjem
imovine. Cuvajte priruénik na sigurnom mjestu za buduéu referencu.

Sigurnost radnog podrucja

¢ Odrzavajte radno podrucje Cistim i dobro osvijetljenim. Tamna ili neuredna podrucja mogu dovesti do nesreca.
e Ne koristite elektricne alate u eksplozivnim atmosferama, kao $to su prisutnost zapaljivih tekucina ili

isparavanja, plinova ili prasine. Elektri¢ni alati mogu stvoriti iskru koja moZe zapaliti plinove ili isparavanja.
e Drzite djecu i prolaznike na sigurnoj udaljenosti dok koristite elektri¢ni alat.

Elektricna sigurnost

e Provjerite da utikaci elektri¢nih alata odgovaraju uticnicama. Nikada ne modificirajte utika¢ na bilo
koji nacin. Ne koristite adaptere s elektricnim alatima koji imaju uzemljenje. Koristenje neizmijenjenih
utikaca i odgovarajucih uti¢nica smanjuje rizik od elektri¢nog udara.

¢ Izbjegavajte kontakt tijela s uzemljenim ili grounded materijalima ili objektima, kao Sto su radijatori,
cijevi, peci i hladnjaci. Postoji ogroman rizik od elektri¢nog udara ako je vase tijelo uzemljeno.
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Ne izlaZite elektri¢ne alate kisi ili bilo kojim drugim vlaznim uvjetima. Ulazak vode u elektri¢ni alat moze

povecati rizik od elektri¢nog udara.

Ne zlostavljajte naponski kabel. Nikada ne koristite kabel za nosenje, povlacenje ili iskljucivanje

elektricnog alata. DrZite kabel na sigurnoj udaljenosti od topline, ulja, ostrih rubova i bilo kojih pokretnih

dijelova. Ostedeni ili zapleteni kablovi povecdavaju rizik od elektri¢nog udara.

¢ Kada koristite elektri¢ni alat na otvorenom, koristite produzni kabel koji ima odgovarajuce specifikacije
za vanjsku upotrebu. Koristenje produznog kabela prikladnog za vanjsku upotrebu smanjuje rizik od
elektricnog udara.

e Ako se ne moze izbjedi koristenje elektricnog alata na vlaznom mijestu, koristite opskrbu zasticenu

uredajem za preostali strujni uredaj (RCD). Koristenje RCD-a smanjuje rizik od elektri¢cnog udara.

Osobna sigurnost

Budite budni, pazite Sto radite i koristite zdrav razum prilikom koriStenja elektricnog alata. Ne koristite
elektricni alat ako se osje¢ate umorno ili ste pod utjecajem alkohola, droga ili lijekova. Trenutak nepaznje
prilikom koristenja elektri¢nog alata moze rezultirati ozbiljnim osobnim ozljedama.

Koristite osobnu zastitnu opremu. Uvijek nosite zastitu za oci. Zastitna oprema kao $to su maska za prasinu,
zastita za usi, neklizajuce sigurnosne cipele ili zastitne kacige, koristene u odgovaraju¢im uvjetima, smanjit
Ce rizik od ozljeda.

Sprijecite nenamjensko ukljucivanje. Provjerite je li prekidac iskljucen prije povezivanja s izvorom napajanja,
podizanja ili nosenja elektricnog alata. NoSenje elektri¢nih alata s prstom na prekidacu ili povezivanje alata
koji imaju prekida¢ u uklju¢enem polozaju s izvorom napajanja moze dovesti do nesreca.

Uklonite sve kljuceve za podesavanije ili kljucevima prije nego $to ukljucite elektricni alat. Klju¢ za podesavanje
ili kljuc ostavljen pricvrs¢en na rotirajudidio elektricnog alata moze rezultirati osobnom ozljedom.

¢ Ne prekoracujte. Odrzavajte ravnotezu i pravilno stajanje u svim vremenima. To pomaze operateru da bolje
kontrolira elektri¢ni alat u neocekivanim situacijama.

Pravilno se obucite. Ne nosite labavu odjecuili nakit. Drzite kosu, odjec¢u i rukavice dalje od pokretnih
dijelova. Labava odjeda, nakit i/ili duga kosa mogu se uhvatiti u pokretne dijelove.

e Ako su uredaji osigurani za povezivanje alata s sustavom za usisavanje prasine, provjerite jesu li povezani
i pravilno koristeni. Koristenje alata s priklju¢enim sustavom za usisavanje prasine moze smanijiti rizike
povezane s prasinom.

Koristenje i briga o elektricnim alatima

Ne prisiljavajte elektri¢ni alat. Koristite pravi elektricni alat'za.svaku primjenu. Pravi elektri¢ni alat uvijek ¢e
obaviti posao bolje i sigurnije kada se koristi kako je namijenjeno.

Ne koristite elektri¢ni alat ako prekida¢ ne ukljucuje ili iskljuCuje. Bilo koji elektricni alat koji se ne moze
kontrolirati prekidacem izuzetno je opasan i mora se popraviti.

Iskljucite glavni utikac iz izvora napajanja prije promjene dodataka, izvodenja bilo kakvih prilagodbi ili
pohrane elektri¢nog alata. Takve preventivne sigurnosne mjere smanjuju rizik od nenamjernog pokretanja
elektri¢nog alata.

Kada se elektri¢ni alat ne koristi, pohranite ga izvan dohvata djece i ne dopustajte osobama koje nisu
upoznate s elektri¢nim alatom ili ovim uputama da ga koriste i upravljaju njime. Elektri¢ni alati su izuzetno
opasni u rukama neobuceni korisnika.

Odrzavajte elektri¢ni alat. Provjerite uskladenost ili blokiranje pokretnih dijelova, lom dijelova, curenje i
bilo koji drugi problem koji moZe utjecati na rad elektri¢nog alata. Ako je ostecen, neka se elektri¢ni alat
popravi prije upotrebe. Mnogi nesrece i ozljede uzrokovane su lose odrzavanim elektri¢nim alatima.
Drzite rezne dijelove elektricnog alata oStrima i ¢istima. Pravilno odrzavani rezni alati s ostrim rezovima
manje su skloni blokiranju i precizniji su te ih je lakSe kontrolirati.

Uvijek koristite elektri¢ni alat, pribor i nastavke u skladu s uputama iz ovog priru¢nika, uzimajuéi u obzir
radne uvjete i posao koji treba obaviti. Koristenje elektricnog alata za primjene koje nisu namijenjene
moglo bi rezultirati osobnim ozljedama ili ostetiti elektri¢ni alat.

Drzite rucke i sve povrSine za hvatanje elektri¢nog alata suhim, ¢istim i bez ulja i masti. Klizave rucke i
povrsine za hvatanje ne omogucuju sigurno rukovanje alatom u neocekivanim okolnostima.
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Upozorenja o povratnom udarcu

e Povratni udarac je iznenadna reakcija na komprimirani ili blokirani rotirajuéi kotac, jastucié¢, ¢etku ili bilo
koji drugi pribor. Kompresija ili blokada uzrokuje da rotirajuci pribor naglo stane, Sto zauzvrat uzrokuje
da se elektricni alat nekontrolirano pomakne u suprotnom smjeru od rotacije pribora na mjestu blokade.

e Na primjer, ako se brusni kota¢ zaplete ili zaglavi u radnom komadu, rub kotaca koji ulazi u tocku

zaplitanja moZe zagrizati u povrsinu materijala, uzrokujuéi da kotac ispadne ili bude odbacen. Kotac se

moze odbaciti prema ili od operatera, ovisno o smjeru kretanja kotaca na mjestu angaziranja. Brusni
kotaci takoder se mogu slomiti pod ovim uvjetima.

Povratni udarac rezultat je zloupotrebe elektri¢énog alata i/ili nepravilnih operativnih postupaka ili uvjeta

i moZe se izbjeéi poduzimanjem odgovarajucih mjera opreza navedenih u nastavku:

- Nikada ne stavljajte ruku blizu rotirajuceg dijela. Dio se moze odbiti preko vase ruke.

- Ne stavljajte svoje tijelo u podrucje gdje e se elektricni alat kretati u slu¢aju povratnog udara. Povratni

udarac ¢e odgurnuti alat u suprotnom smjeru od kretanja kotaca na mjestu angaziranja.

- Obratite posebnu paznju kada radite na kutovima, ostrim rubovima itd. Izbjegavajte povratni udarac

i angaziranje pribora. Kutovi, ostri rubovi ili povratni udarac skloni su angaZiranju rotirajuéeg pribora i
uzrokuju gubitak kontrole ili povratni udarac.

Ostatni rizici
o Cak i kada upravljate strojem kako je namijenjeno i u skladu s uputama koje ovaj priru¢nik sadrii,
sljededi ostatni rizici i dalje ostaju:
Zdravstveni problemi koji proizlaze,iz dugotrajne izloZenosti vibracijama elektricnog alata. Primjer
takvog zdravstvenog problema ukljucuje bolest “bijelog prsta”. Kako biste smanijili rizik od razvoja
bolesti “bijelog prsta”, molimo nositerukavice, drzite ruke toplima i uzimajte ceste pauze. Ako se pojave
simptomi “bijelog prsta”, odmah potraZite lijecnicki savjet. Simptomi “bijelog prsta” ukljucuju: utrnulost,
gubitak osjecaja, trnjenje, peckanje, bol;’gubitak snage, promjene u boji ili stanju koZe. Ovi simptomi
obicno se javljaju u prstima, rukama ili zapeséima: Rizik se povecava na niskim temperaturama.
Ozljede i osteéenja imovine zbog slomljenih reznih nastavaka ili zbog povratnog udara (opisano detaljno
u odjeljku “tijekom rada”).
¢ Ozljede i osteéenja imovine uzrokovana lete¢im objektima.

Upozorenje: Ovaj proizvod proizvodi elektromagnetsko.polje tijekom rada. Ovo polje moZze u nekim
okolnostima ometati aktivne ili pasivne medicinske implantate..Kako biste smanijili rizik od ozbiljnih il
smrtonosnih ozljeda, preporucujemo osobama s medicinskim implantatima_da se posavjetuju sa svojim
lije¢nikom i proizvodacem medicinskog implantata prije nego Sto'koeriste ovaj proizvod.

Namjena

¢ Ova masina moze se koristiti s linijom za Sisanje kao kosilica za rezanje trave i korova male debljine i u
malim koli¢inama, a s oStricom kao kosilica za rezanje gusce vegetacije.

¢ Ova masina ne smije se koristiti za rezanje ili druge radove rezanja gdje se alat mora podici iznad tla.

¢ Ova masina odobrena je samo za privatnu upotrebu. Svaka druga upotreba ili modifikacija ove masine
je zabranjena i ukljucuje visoke rizike.
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TEHNICKI PODACI

Model EB1012

Snaga 1400 W

Napon / Frekvencija 230V /50 Hz
Promjer diska / linije za Sisanje 255 mm /1.6-2.0 mm
Razdvojeni vrat / Telescop Da/ Ne

Promijer vratila 25 mm

Navoj zupcanika M10 x 1.25L

Biciklisticka rucka, 3T oStrica,
Ukljuéuje kolut, zastita od pregrijavanja,
pojas, aluminijska cijev

* Proizvodac zadrZava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehnickim specifikacijama bez prethodne
najave, osim ako te promjene znacajno utjecu na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / ilustrirani
na stranicama prirucnika kol te u rukama takoder se mogu odnositi na druge modele proizvodaceve linije
proizvoda sa slicnim znac Zda nece biti ukljuceni u proizvod koji ste upravo nabavili.

* Kako bi se osigurala sigurno. lanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke, inspekcijske ili
zamjenske radove, ukljucujuci odrZavanj osebne prilagodbe, smiju obavljati samo tehnicari ovlastenog
servisnog odjela proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s isporuceno m. Rad proizvoda s neiskoristenom opremom mozZe
uzrokovati kvarove ili ak ozbiljne ozljede ili smrt..Proizvodac i uvoznik nisu odgovorni za ozljede i Stete nastale
uporabom nesukladne opreme.

UPUTE ZA MONTAZU 28
Montaza dviju cijevi (slika B) 'VAvQ,; ‘

¢ Pritisnite dvije cijevi jedna prema drugoj. Zakljucat ce se s karakteristichim zvukom (klik).
e Postavite i zategnite kapu s zaklju¢nim vijakom u ispravhom smjerus
o Prije pocetka, takoder provjerite jesu li dvije cijevi ¢vrsto pricvrséene i ispravno postavljene.

Rastavljanje
¢ Da biste rastavili, slijedite gornje korake u obrnutom redoslijedu.
Montaza upravljaca (slika C)

e Odvrnite 4 Allen vijka (C) na gornjoj cijevi i uklonite osnovu upravljaca.

e Postavite upravljac na osnovu i zategnite ga s 4 Allen vijka (C).

e Osigurajte kablove velikom kopom na gornjoj cijevii manjom kopcom na visenamjenskom upravljacu.
e Provjerite da Zice nisu savijene ili ostecene.

MontazZa zastitnog pokrova (slika D)

o Postavite zastitni pokrov na osovinu.
o Zategnite Allen vijke kao sto je prikazano na slici.
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Montaza ostrice (slika E)

o Uvijek nosite zastitne rukavice kada radite s ostricom.
¢ Na osovinu instalirajte u sljede¢em redoslijedu:
- Alatni remen, ostrica, podloska remena, kapa i zatezni maticu.
¢ Osigurajte osovinu umetajuci metalnu Sipku u bo¢nu stranu pogonskog zupéanika i mehanizma pogona alata.
e Zategnite zatezni maticu suprotno od smjera kazaljke na satu s uklju¢enim kljucem.

Rastavljanje
¢ Da biste rastavili, slijedite gornje korake u obrnutom redoslijedu.
MontazZa rezne glave (slika F)

¢ Postavite alat na osovinu. Postavite i zavrnite reznu glavu rucno, okre¢udi je suprotno od smjera kazaljke na
satu (blokirajte rotaciju pogonske osovine umetnutom Sipkom).
¢ Nikada ne koristite reznu glavu bez plasti¢nog zastitnog pokrova.

Rastavljanje

¢ Da biste rastavili, slijedite gorhje korake u obrnutom redoslijedu.
MontaZa pojasa

¢ Uvijek nosite pojas kada radite s ovim strojem.

o Uvijek iskljucite stroj prije nego sto gawklonite. Postoji rizik od ozljede!
¢ Prilagodite pojas.

¢ Prilagodite duljinu remena na otprilike 10-«¢m ispod bokova.

RAD Vo

¢ Ne koristite kosilicu bez zastitnog pokrova.

e Prije svake upotrebe, provjerite radi li stroj ispravno.

e Osigurajte da napajanje odgovara sigurnosnoj oznaci.

e Kada radite s elektricnom kosilicom, uvijek nosite zastitnu opremu.
e Zastitite se od buke i pridrZavajte se lokalnih propisa.

Ukljuéivanje/iskljucivanje (slika G)

* Povezite uredaj s napajanjem.

e Stanite uspravno i drzite stroj ¢vrsto s obje ruke. Ne oslanjajte reznu glavu na pod.

¢ Da biste aktivirali stroj, pritisnite sigurnosnu bravu desnim palcem i pritisnite ili otpustite prekidac. Otpustite
sigurnosnu bravu.

¢ Da biste ga iskljucili, otpustite okidac. Nakon iskljucivanja uredaja, glava nastavlja raditi nekoliko sekundi.

¢ Kada se prekidac otpusti, motor bi trebao stati pod normalnim uvjetima. Ako je prekidac oste¢en, nemojte
koristiti stroj.

Produzenje Zice za trimer

¢ Kosilica je opremljena automatskim produzenjem dviju ostrica. Pritisnite gumb na glavi ostrice na tlu,
aktivirajte kosilicu i oStrice ¢e se automatski produZiti. Njihova duljina ¢e se automatski prilagoditi ostrici
unutar zastitnog pokrova.

PaZnja: Redovito Cistite ostricu za muléenje kako biste osigurali ispravno rezanje.

¢ Redovito provjeravajte je li Zica za trimer oStecena i je li uvijek ispravne duljine.
e Ako se snaga rezanja smaniji, aktivirajte alat i drZite ga iznad trave. Dodirnite tlo s glavom. Ostrice se
automatski produzuju.
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e Kada je kraj Zice kraci od 2,5 cm:

- Iskljucite uredaj i odvojite ga

- Pritisnite kolut da ga zakljucate i ¢vrsto povucite preostalu Zicu

- Kratke ostrice nemaju dovoljno centrifugalne sile da se automatski produze
¢ Ako ne mozete vidjeti vrh oStrice:

- Zamijenite glavu ostrice.

Upute za rezanje

¢ Uvijek nosite odgovarajudu zastitnu opremu i zastitnu odjecu kada koristite alat.

e Kada zapocinjete ili radite, osigurajte da rezna glava ne dode u kontakt s kamenjem, Sljunkom, Zicama
ili drugim stranim predmetima.

e Kada koristite alat, izbjegavajte primjenu pretjeranog pritiska.

¢ |zbjegavajte kontakt s fiksnim objektima (kamenje, zidovi, ograde, daske itd.). Koristite vrh kucista kako
biste odrzali ispravnu udaljenost.

¢ Ne prelazite preko kabela dok je alat uklju¢en. To moZe uzrokovati ostecenje. Kabel mora ostati iza korisnika.

o Ukljucite uredaj prije nego sto pridete travnjaku.

¢ Pocnite kositi s strane elektri¢ne veze; ne prilazite elektricnom kablu s reznom glavom. Radite od njega.

e Kosite visoku travu u nekoliko faza, od vrha prema dnu.

¢ Ne kosite mokru ili vlaznu.travu.

Rad s reznom glavom

o Kratke ili istroSene ostrice tesko rezu. Ako.rezanje nije ucinkovito, provjerite ima li jos ostrice u namotaju.
o Kada koristite, uvijek drzite reznu glavu malo iznad tla i njezno rotirajte uredaj. Kosite njezno i drzite alat
pod kutom od otprilike 30° prema naprijed.

Rad s reznim diskom

°

Provjerite je li disk ispravno postavljen. Zamijenite istresene ili tupe diskove, inace postoji rizik od
ozljede!

Diskovi rezu samo slobodne povrsine. Pazljivo pregledajté podrucje i uklonite sve strane predmete.
Izbjegavajte sudare s kamenjem, metalom ili drugim preprekama. DiskoVi.se mogu ostetiti i postoji rizik
od povratnog udarca.

Redovito provjeravajte istrosene diskove i zamijenite ih ako je potrebno:

Ne koristite kosilicu za rezanje otpada ili grmlja.

Kada koristite, drzite glavu iznad tla i zamahnite kosilicom lijeve i desno.

Ne drZite reznu glavu pod kutom.

.

CISCENJE

Redovito Cistite i odrzavajte kosilicu. To ¢e osigurati njezino ucinkovito djelovanje i trajnost.

Nakon svake upotrebe, uklonite travu i tlo s kosilice i zastitnog pokrova.

Drzite ventilacijske otvore istima i slobodnima od trave.

Ocistite kosilicu mekom ¢etkom ili krpom.

Ne prskajte kosilicu vodom niti je uranjajte u vodu. Ne koristite deterdzente ili otapala. Alat ¢e pretrpjeti
nepovratnu Stetu. Kemikalije mogu unistiti njegove plasti¢ne dijelove.

NAKAYAMA FRO 45



SERVIS

e Kosilicu treba servisirati kvalificirano osoblje koriste¢i samo originalne rezervne dijelove. To ¢e osigurati
punu funkcionalnost i duZi vijek trajanja. Ako trebate tehnicke savjete, popravke ili originalne rezervne
dijelove, obratite se najblizem servisnom centru.

POHRANA

o Qcistite kosilicu i njezine dodatke nakon svake upotrebe. To sprjecava nakupljanje otpada.

e Pohranite alat na suhom mjestu, daleko od prasine i izvan dohvata djece.

¢ Ne pohranjujte ga na izravnom suncu.

¢ Ne stavljajte alat u plasticne vrece, jer moZe dodi do stvaranja plijesni.

¢ Ne stavljajte alat ispod zastitnog pokrova. Objesite ga na zid za vrh rucke. Pobrinite se da pokrov ne dodiruje
alat. Inace postoiji rizik od deformacije kucista i, posljedicno, promjene sigurnosnih karakteristika.

OKOLISNO ZBRINJAVANJE

Kako bi se izbjegla oSteéenja tijekom transporta, alat mora biti isporuc¢en u ¢vrstom pakiranju. Pakiranje,
kao i jedinica i dodaci, izradeni su od reciklabilnih materijala i mogu se odgovarajuée zbrinuti. Plasti¢ne
komponente alata oznacene su prema svom materijalu, $to omogucuje ekoloski prihvatljivo i diferencirano
uklanjanje zbog dostupnih objekata za prikupljanje.

Samo za zemlje EU

Ne odlaZite elektri¢ne alate zajedno s ku¢nim otpadom!

U skladu s Europskom direktivom 2002/96/EZ o otpadu od elektri¢ne i elektronitke opreme
i njenom provedbom u skladu s nacionalnim zakonodavstvom, elektricni alati koji su dosegli
kraj svog Zivotnog vijeka moraju se prikupljati odvojeno i vracati ekoloski prihvatnom

_ reciklaznom postrojenju.
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BIZTONSAGI SZIMBOLUMOK

o

Viseljen szemvédét, hallasvédét Viseljen védGkesztydit Viseljen biztonsagos,
és véddsisakot csuszasmentes labbelit
Tartsa a gyermekeket és a A jardkelSket tartsa Sérilésveszély a kiloksds
jarokel6ket15 méter tavolsagban biztonsagos tavolsagban targyak miatt
a munkaterdilettdl a munkaterilettd|
Ovakodjon az éles pengéktdl. A pengék a motor
ledllitdsautan még rovid ideig forognak.
Gy6z6djon meg arrdl, hogy
95%( a penge és az dsszes mozgod
A karbantartas el6tt vagy a kabel sériilése esetén alkatrész a gép javitasa vagy
@ huzza ki a dugét a kennektorbdl. ellenérzése elétt éllitsa le.
A Tartson legaldbb 10
m tavolsagot az
Tartsa a tapkdbelt tavol a pengétdl élramkébelektc'il.
@ Aramutés
é@ 0 veszélye.
z s - > 4
BIZTONSAGI UTASITASOK WY

Figyelem: Hasznalat el6tt figyelmesen olvassa el a kézikonyvet. A figyelmeztetések és

@ utasitasok be nem tartasa a késziilék megrongalédasahoz, személyi sériiléshez és/
vagy anyagi karhoz vezethet. A kézikonyvet biztonsagos helyen tarolja, hogy késGbb
is hozzaférhessen.

A munkateriilet biztonsaga

¢ Amunkaterlletet tartsa tisztan és jol megvildgitva. A sotét vagy zsufolt teriiletek balesetekhez vezethetnek.

e Ne hasznaljon elektromos szerszamokat robbandsveszélyes kornyezetben, példdul gyulékony
folyadékok, g6zok, gazok vagy por jelenlétében. Az elektromos szerszamok szikrakat kelthetnek,
amelyek meggyujthatjak a gdzokat vagy gézoket.

o A szerszamot haszndlat kdzben tartsa a gyermekeket és a jarokelGket biztonsdgos tavolsagban.

Elektromos biztonsag

e GyG6z6djon meg arrdl, hogy az elektromos szerszam dugéja illeszkedik a konnektorhoz. Soha ne
modositsa a dugdt semmilyen médon. Ne hasznaljon adapterdugét foldelt elektromos szerszamokhoz.
A modositatlan dugdk és a megfelelé konnektorok hasznélata csokkenti az aramiités veszélyét.

e Kerilje a test érintkezését foldelt anyagokkal vagy targyakkal, példaul radidtorokkal, csévekkel,
tlizhelyekkel és hiit6szekrényekkel. Ha teste foldelt, akkor rendkiviil nagy az aramutés veszélye.
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¢ Ne tegye ki az elektromos szerszdmokat es6nek vagy mds nedves koriilményeknek. A szerszdmba bejutd

viz névelheti az aramutés veszélyét.

Ne hasznalja helytelenil a tapkabelt. Soha ne haszndlja a kabelt az elektromos szerszdm hordozédsahoz,

hlzasahoz vagy kihuzasahoz. Tartsa a kdbelt biztonsagos tavolsagban hétél, olajtdl, éles szélektdl és

mozgo alkatrészektdl. A sérilt vagy 6sszegabalyodott kabelek novelik az dramités veszélyét.

e Ha elektromos szerszdmot haszndl a szabadban, hasznaljon olyan hosszabbitét, amelynek mf(iszaki
adatai alkalmasak a kiltéri hasznélatra. A kultéri hasznalatra alkalmas hosszabbitd hasznélata csokkenti
az dramités veszélyét.

e Ha a szerszam hasznalata nedves helyen elkerilhetetlen, haszndljon maradékaram-védelmi
berendezéssel (RCD) elldtott aramellatast. Az RCD hasznalata csokkenti az dramités veszélyét.

Személyes biztonsag

Legyen éber, figyeljen arra, amit csinal, és hasznalja a j6zan eszét az elektromos szerszam hasznalata soran.
Ne hasznalja az elektromos szerszamot, ha faradt, vagy alkohol, drogok vagy gyogyszerek hatasa alatt all. Egy
pillanatnyi figyelmetlenség az elektromos szerszdm hasznalata soran sulyos személyi sériilésekhez vezethet.
Haszndljon egyéni védéfelszerelést. Mindig viseljen szemvédét. A megfelelS korilmények kozott hasznalt
védéfelszerelések, mint példaul pordlarc, hallasvéds, csuszdsmentes biztonsagi cip6 vagy védésisak,
csokkentik a személyi sérilések kockazatat.

Akadalyozza meg a véletlen bekapcsoldst. Miel6tt az elektromos szerszamot az dramforrashoz
csatlakoztatnd, felvenné vagyshordoznd, gy6z6djon meg arrdl, hogy a bekapcsold gomb ki van kapcsolva.
Az elektromos szerszamek hordozasa az ujjal a bekapcsolé gombon, vagy a bekapcsolt éllapotban 1évé
elektromos szerszamok dramforrashoz valé csatlakoztatasa balesetekhez vezethet.

A szerszdmot bekapcsolasa elétt tavolitsa el az dsszes bedllitd kulcsot és csavarkulcsot. A szerszdm forgd
részéhez rogzitett beallitd kulcs vagy csavarkulcs személyi sériiléseket okozhat.

Ne nyuljon tul messzire. Mindig tartsa meg egyensulyat és stabil labtartasat. Ez segit a kezel6nek jobban
iranyitani az elektromos szerszamot varatlan helyzetekben.

Viseljen megfeleld ruhazatot. Ne viseljen lazaruhazatot vagy ékszereket. Tartsa tavol hajat, ruhazatat és kesztyijét
a mozg6 alkatrészektdl. A laza ruhdzat, ékszerek@s/vagy hosszu haj beakadhatnak a mozgé alkatrészekbe.

¢ Ha a szerszamhoz porelszivé rendszer csatlakoztatasara szolgalo eszkdzok allnak rendelkezésre, gy6z6djon
meg arrol, hogy azok csatlakoztatva vannak és megfelel6en hasznaljdk Gket. A szerszam porelszivéd
rendszerhez csatlakoztatva térténd haszndlata csokkentheti a porral kapcsolatos veszélyeket.

Elektromos szerszamok hasznalata és karbantartasa

e Ne erdltesse az elektromos szerszamot. Minden alkalmazashoz-a” megfelelé- elektromos szerszamot
haszndlja. A megfelel§ elektromos szerszam mindig jobban’és,biztonsagosabban végzi el a munkat, ha a
rendeltetésének megfelel6en hasznaljak.

Ne haszndlja az elektromos szerszdmot, ha a kapcsoléval nem./lehet be- vagy kikapcsolni. Barmely

elektromos szerszam, amelyet a kapcsoldval nem lehet vezérelni, rendkiviil veszélyes, és javitasra szorul.

Valassza le a haldzati csatlakozdt az dramforrasrol, miel6tt cseréiné a tartozékokat, barmilyen beallitast

végezne vagy a szerszamot tarolna. Az ilyen megel6z6 biztonségi intézkedések csokkentik a szerszédm

véletlen bekapcsolasanak kockazatat.

e Ha az elektromos szerszamot nem hasznalja, tarolja gyermekektdl elzérva, és ne engedje, hogy olyan

személyek hasznaljak és miikodtessék, akik nem ismerik az elektromos szerszdmot vagy ezeket az

utasitasokat. Az elektromos szerszamok rendkiviil veszélyesek képzetlen felhaszndlok kezében.

Karbantartsa az elektromos szerszamot. Ellenérizze, hogy nincsenek-e elmozdulva vagy beragadva a mozgd

alkatrészek, nincsenek-e torott alkatrészek, szivargds vagy barmilyen mas probléma, amely befolyasolhatja

az elektromos szerszdm mUikddését. Ha sériilt, javittassa meg az elektromos szerszamot hasznalat el6tt.

Sok baleset és sériilés oka a rosszul karbantartott elektromos szerszamok.

Az elektromos szerszam vago részeit tartsa élesnek és tisztanak. A megfelel&en karbantartott, éles vagdélekkel

rendelkezs vagoszerszamok kevésbé hajlamosak a beragaddsra, pontosabbak és konnyebben irdnyithatdk.

e Az elektromos szerszamot, tartozékokat, szerszamfejeket stb. mindig a jelen hasznalati utasitasban
szerepld utasitasoknak megfelel6en haszndlja, figyelembe véve a munkakérilményeket és az
elvégzend6 munkat. Az elektromos szerszam rendeltetésétdl eltérd felhasznaldsa személyi sériiléseket
vagy a szerszam karosodasat okozhatja.

e Tartsa a szerszam fogantyuit és minden fogasi fellletét szérazon, tisztan, olaj- és zsirmentesen. A csuszos
fogantyuk és fogasi felliletek nem teszik lehet&vé a szerszam biztonsagos kezelését vératlan kériilmények kdzott.
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Visszacsapddas és kapcsolodo figyelmeztetések

e A visszacsapds egy hirtelen reakcio egy 6sszenyomott vagy elakadt forgé kerékre, parnara, kefére vagy

barmely mas tartozékra. Az 6sszenyomas vagy elakadas miatt a forgd tartozék hirtelen ledll, ami viszont

azt eredményezi, hogy az iranyithatatlan elektromos szerszam a tartozék forgdsanak ellenkezé iranyaba

mozog az elakadas pontjan.

Példaul, ha egy csiszoldkorong belegabalyodik vagy beszorul a munkadarabba, a gabalyodas pontjaba

belépd korong széle belemélyedhet az anyag feliiletébe, ami a korong levalasat vagy kilokédését

okozhatja. A korong a belegabalyodas pontjan a korong mozgasanak irdnyatdl figg6en a kezel6 felé

vagy attol elfelé repilhet. llyen koriilmények kozott a csiszoldkorongok is eltorhetnek.

Avisszacsapas az elektromos szerszam helytelen hasznalatanak és/vagy helytelen mikodési eljarasoknak

vagy korilményeknek a kbvetkezménye, és az alabbi megfelel§ évintézkedésekkel elkeriilhetd:

- Soha ne tegye a kezét a forgd rész kozelébe. A rész visszapattanhat a kezér6l.

- Ne helyezze testét olyan teriletre, ahol a szerszam visszarigds esetén elmozdulhat. A visszarlgds a
szerszamot a kerék mozgasanak ellenkezd iranyaba I6kheti el a bekapcsoldsi ponton.

- Kulonos figyelmet kell forditani a sarkok, éles élek stb. megmunkaldsakor. Kertilje a visszacsapddast és
a tartozék bekapcsoldddasat. A sarkok, éles élek vagy a visszacsapddas hajlamosak bekapcsolni a forgd
tartozékot, ami a szerszam iranyithatésaganak elvesztéséhez vagy visszacsapdddashoz vezethet

Maradék kockazatok

e Még akkor is, ha a gépet a/rendeltetésszer(ien és a kézikonyvben szerepld utasitasoknak megfelelGen
hasznalja, a kovetkez6 maradékkockdzatok tovabbra is fennallnak:

e Az elektromos szerszam rezgeseinek hosszan tartd hatdsa altal okozott egészségligyi problémak.
llyen egészségligyi probléma példaul afehér ujj” betegség. A ,fehér ujj” betegség kialakuldsanak
kockdzatdnak csokkentése érdekében viseljen keszty(it, tartsa melegen a kezét, és tartson gyakori
sziineteket. Ha a ,fehér ujj” tiinetei barmelyike megjelenik, azonnal forduljon orvoshoz. A ,fehér ujj”
tiinetei: zsibbadas, érzésvesztés, bizsergés, szuras, fajdalom, erévesztés, a bér szinének vagy éllapotanak
valtozdsa. Ezek a tiinetek éltaldaban az ujjakban,a kezekben vagy a csuklokban jelentkeznek. A kockazat
alacsony h6mérsékleten né.

e A torott vagdszerszamok vagy a visszacsapddas okozta sériilések és anyagi karok (részletes leiras a
,M(ikodés kbzben” cim( részben talalhatd).

e Repulé targyak altal okozott sériilések és anyagi karok.

Figyelem: Ez a termék miikodés kozben elektromdagneses mez6t hoz Iétre. Ez amez6 bizonyos koriilmények
kozott zavarhatja az aktiv vagy passziv orvosi implantdtumokat. ‘A sulyos vagy haldlos sérilések
kockdazatdnak csokkentése érdekében javasoljuk, hogy az orvosi implantatummal rendelkez6 személyek a
termék haszndlata el6tt konzultaljanak orvosukkal és az orvosi implantatum gyértéjaval.

Rendeltetésszer(i hasznalat

e Ez a gép trimmerzsindrral flinyiroként haszndlhaté vékony és kis mennyiségl fli és gyom vagasara,
pengével pedig bozdtvagdként slrlibb névényzet vagasara.

e A gépet nem szabad olyan vagasi vagy egyéb vagasi munkakhoz haszndlni, ahol a szerszamot a talaj
felett kell emelni.

e Ez a gép kizardlag magdncéli hasznalatra engedélyezett. A gép barmilyen mas felhasznalasa vagy
modositasa tilos és nagy kockazattal jar.
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MUSZAKI ADATOK

Modell EB1012

Teljesitmény 1400 W

Feszultség / frekvencia 230V /50 Hz

Lemez / vagdszal atmérdje 255 mm/ 1.6-2.0 mm
Osztott tengely / teleszkdpos lgen / Nem

Tengely atméré 25 mm

Fogaskerékfej menete M10 x 1.25L

* A gydrto fenntartja a jogot, hogy elézetes értesités nélkiil kisebb vdltoztatdsokat eszkézélion a termék
kialakitasaban és mliszaki specifikdcioiban, kivéve, ha ezek a vdltoztatdsok jelentésen befolydsoljdk a
termékek teljesitményét és biztonsdgdt. A kézikényv kezében tartott oldalakon leirt/illusztrdlt alkatrészek a
gydrto termékcsaladjanak mds, hasonlo tulajdonsdgokkal rendelkez6 modelljeit is érinthetik, és eléfordulhat,
hogy az On dltal most me rmék nem tartalmazza azokat.

* A termék biztonsdgdnak és me dgdnak, valamint a garancia érvényességének biztositdsa érdekében
minden javitdsi, ellenérzési vagy csere muhkdlatot, beleértve a karbantartdst és a specidlis bedllitdsokat is,
kizdrdlag a gydrto hivatalos szervizén erei végezhetnek.

* A terméket mindig a mellékelt felszere szndlja. A termék nem mellékelt felszereléssel térténd
lizemeltetése meghibdsoddst, vagy akdr sulyos sériilést vagy haldlt is okozhat. A gyadrtd és az importér nem
vdllal felelésséget a nem megfelelé felszerelés haszi 5l eredd sériilésekért és kdrokért.

OSSZESZERELESI UTMUTATO .

A két cs6 Osszeszerelése (B abra)

¢ Nyomja a két csdvet egymas felé. A csovek jellegzetes hanggal (kattintassal) reteszel6dnek.
o Helyezze fel és hizza meg a kupakot a rogzitGesavarral a megfeleld iranyban.
¢ A beinditas el6tt ellendrizze, hogy a két csé biztonsagosan rogzitve van-e és megfelelen van-e elhelyezve.

Szétszerelés
o A szétszereléshez kdvesse a fenti [épéseket forditott sorrendben.
A kormany felszerelése (C abra)

e Csavarja ki a felsé cs6n taldlhaté 4 imbuszcsavart (C), és vegye le a kormany alapjat.

o Helyezze a kormanyt az alapra, és rogzitse a 4 imbuszcsavarral (C).

o Rogzitse a kabeleket a felsé csén 1év6 nagy kapcsokkal és a multifunkcids fogantyun Iévé kisebb kapcsokkal.
* Gy6z6djon meg arrdl, hogy a vezetékek nem hajlottak vagy elvagottak.

A védébburkolat felszerelése (D abra)

¢ Helyezze a védGburkolatot a tengelyre.
* Huzza meg az imbuszcsavarokat a képen lathaté médon.
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A penge felszerelése (E abra)

o A pengével valé munkavégzés soran mindig viseljen véddkesztyit.

A tengelyre a kovetkezd sorrendben szerelje fel:

- Szerszamcsiga, penge, csiga alatét, sapka és rogzitGanya.

Rogzitse a tengelyt Ugy, hogy egy fémrudat helyez be a hajtokerék oldalaba és a szerszam hajtém(ivébe.
¢ Huzza meg a rogzitGanyat a mellékelt csavarkulccsal az Gramutatd jarasaval ellentétes irdnyban.

Szétszerelés
o Aszétszereléshez kdvesse a fenti [épéseket forditott sorrendben.
A vagofej felszerelése (F. abra)

o Helyezze a szerszamot a tengelyre. Helyezze és csavarozza be a vagéfejet kézzel, az dramutato jarasaval
ellentétes iranyba forgatva (a behelyezett riddal blokkolja a hajtétengely forgasat).
¢ Soha ne hasznalja a vagéfejet a miianyag védéburkolat nélkal.

Szétszerelés
o A szétszereléshez kdvesse a fenti lépéseket forditott sorrendben.
A heveder felszerelése

o A géppel valé munkavégzés soran mindig.viseljen védéruhazatot.

o A késziiléket mindig kapcsolja ki, mielétt eltdvolitja. Sérilésveszély all fenn!

¢ Helyezze fel a hevedert.

o Allitsa be a heveder hosszat tgy, hogy az kériilbeliil 10 cm-rel a csipd alatt legyen.

MUKODES L G

Ne haszndlja a fiinyirét védéburkolat nélkil.

e Minden hasznalat el6tt ellendrizze, hogy a gép megfeleléen miikodik-e.

o Gy6z6djon meg arrdl, hogy az dramellatds megfelel a biztonsagi eimkén feltlntetett adatoknak.
Elektromos flinyiréval valé munkavégzéskor mindig viseljenwéddofelszerelést.

e Védje magat a zajtdl, és tartsa be a helyi elGirdsokat.

Be-/kikapcsolé gomb (G. abra)

Csatlakoztassa a készliléket az aramellatashoz.

Alljon egyenesen, és tartsa mindkét kezével stabilan a gépet. Ne tegye a vagéfejet a padldra.

A gép bekapcsolasahoz nyomja meg a biztonsagi reteszt a jobb hivelykujjaval, majd nyomja meg vagy
engedje el a kapcsoldt. Engedije el a biztonsagi reteszt.

A kikapcsolashoz engedje el a kiolddbgombot. A késziilék kikapcsoldsa utan a fej még néhany masodpercig
tovabb mikadik.

Akapcsolé elengedésekor a motor normal kérilmények kozott ledll. Ha a be-/kikapcsold kapcsold megsérdilt,
ne hasznalja a gépet.

Flinyiré zsindr meghosszabbitasa

A flinyir6 két pengével rendelkezik, amelyek automatikusan kinyulnak. Nyomja meg a pengekopf gombot
a talajon, inditsa el a flinyirdt, és a pengék automatikusan kinyulnak. Hosszuk automatikusan beallitodik a
védbburkolat belsejében talalhaté pengével.

Figyelem: A megfelel6 vagas érdekében rendszeresen tisztitsa meg a mulcsozé pengét.

¢ Rendszeresen ellendrizze, hogy a vagdszal nem sérlilt-e, és hogy mindig megfelel6 hosszusagu-e.

e Ha a végasi teljesitmény csokken, kapcsolja be a szerszamot, és tartsa a fii felett. Erintse meg a talajt a fejjel.
A pengék automatikusan kinydlnak.
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¢ Ha a huzal vége kevesebb, mint 2,5 cm:

- Kapcsolja ki a késziiléket, és valassza le az aramellatasrol.

- Nyomja meg a tekercset, hogy rogzitse, és huizza ki hatdrozottan a maradék huzalt.

- A rovid pengék nem rendelkeznek elegendd centrifugdlis erével az automatikus kinyulashoz
Ha nem latja a penge hegyét:

- Cserélje ki a pengekupakot.

Vagasi utasitasok

e A szerszam hasznalata soran mindig viseljen megfelel§ biztonsagi felszerelést és véd&ruhazatot.

¢ Inditaskor vagy munka kdzben Ugyeljen arra, hogy a vagdfej ne érintkezzen kdvekkel, kavicsokkal,
drétokkal vagy mas idegen targyakkal.

A szerszam hasznalata soran kerdilje a tulzott nyomasgyakorlast.

e Kerilje a rogzitett targyakkal (szikldk, falak, keritések, deszkak stb.) valo érintkezést. A megfelel
tavolsag megtartasahoz haszndlja a forgattylhaz hegyét.

A szerszam mUikodése kozben ne Iépjen at a kdbelen. Ez karosodast okozhat. A kdbelnek a felhasznald
mogott kell maradnia.

Inditsa el a gépet, miel6tt a gyephez kozeledne.

Kezdje a flinyirast az elektromos csatlakozas oldalan; ne kozelitse meg az elektromos kdbelt a vagofejjel.
Tavolodjon el téle.

e A magas fuvet tobb Iépésben végja le, fentrdl lefelé haladva.

¢ Ne vagjon nedves vagy paras flyvet:

Vagofejjel valé munka

o Arovid vagy kopott pengékkel nehéz vagni. Ha.a vagas nem hatékony, ellendrizze, hogy maradt-e penge
a tekercsben.

e Hasznalatkor mindig tartsa a vagoéfejet kozvetlendl a talaj felett, és Ovatosan forgassa a késziiléket.
Ovatosan véagjon, és tartsa a szerszdmot koriilbeliil 30°-o0s szégben elére.

Vagokoronggal valé munka

Gy6z8djon meg arrdl, hogy a tarcsa megfelelGen van-e behelyezve. Cserélje ki az elkopott vagy tompa
tarcsakat, ellenkezd esetben sérilésveszély all fenn!

A tarcsak csak szabad fellleteket véagnak. Gondosan ‘wizsgalja meg a teriletet, és tavolitson el
minden idegen targyat. Keriilje az Gtkdzéseket kovekkel, fémekkel vagy -mas akadalyokkal. A tarcsak
megsérulhetnek, és visszacsapodas veszélye all fenn.

e Rendszeresen ellendrizze a kopott tarcsdkat, és sziikség esetén cserélje ki Gket.

Ne hasznalja a flinyirét tormelék vagy bokrok vagasara.

Hasznalat kézben tartsa a fejet a talaj felett, és lengesse a flinyirét ijszerlien jobbra és balra.

Ne tartsa a vagofejet ferde helyzetben.

.

.

TISZTITAS

o A flinyirdt rendszeresen tisztitsa és karbantartsa. Ez biztositja a hatékony m(ikodést és a tartéssagot.

e Minden hasznalat utan tavolitsa el a fuvet és a foldet a flinyirordl és a védGburkolatrol.

¢ Tartsa a szell6zényilasokat tisztan és flimentesen.

o Tisztitsa meg a flinyirét puha kefével vagy ruhaval.

¢ Ne permetezze vizzel a flinyirdt, és ne meritse vizbe. Ne haszndljon tisztitdszereket vagy olddszereket. A

szerszam helyrehozhatatlan kdrosodast szenvedhet. A vegyszerek tonkretehetik a méanyag alkatrészeit.
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SZERVIZ

o A flinyirdt kizardlag képzett szakember javithatja, kizardlag eredeti alkatrészek felhasznalasaval. Ez biztositja
a teljes mikodGképességet és a hosszabb élettartamot. Ha mf(iszaki tandcsra, javitasra vagy eredeti
alkatrészekre van sziiksége, vegye fel a kapcsolatot a legkozelebbi szervizkzponttal.

TAROLAS

e Minden hasznalat utan tisztitsa meg a flinyirét és tartozékait. Ez megakadalyozza a szennyezGdések
felhalmozddasat.

o A szerszamot szaraz helyen, pormentesen és gyermekektdl elzarva tarolja.

¢ Ne tarolja kdzvetlen napfénynek kitéve.

¢ Ne tegye a szerszamot m(ianyag zacskdba, mert penészedhet.

o Ne helyezze a szerszamot védéburkolat ala. Akassza fel a falra a fogantyu tetejénél fogva. Ugyeljen arra, hogy
a burkolat ne érjen hozza. Ellenkezd esetben fennall a forgattyihdaz deformaldédasanak veszélye, és ezéltal a
biztonsagi jellemz&k megvaltozasa.

KORNYEZETBARAT ARTALMATLANITAS

A szdllitas soran bekovetkez6 sérilések elkeriilése érdekében a szerszamot szildrd csomagolasban kell
szallitani. A csomagolas, valamint a késziilék és a tartozékok Ujrahasznosithaté anyagokbdl készlilnek, és
ennek megfelelen artalmatlanithatdk. A szerszdm m(ianyag alkatrészei anyaguk szerint vannak jelolve,
ami lehet6vé teszi kornyezetbarat és differencialt artalmatlanitasukat a rendelkezésre allé gyUjt6helyeken.

Csak EU-orszagok szamara

Az elektromos szerszamokat ne dobja a haztartasi hulladék kozé!

Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl sz6l6 2002/96/EK eurdpai

irdnyelvnek és annak nemzeti jogba valé atiltetésének megfelelen az élettartamuk

végére ért elektromos szerszdmokat kilon kell gydjteni és kornyezetbarat Ujrahasznositéd
_ |étesitménybe kell visszaszallitani.
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WARRANTY
EN

EMTYHZH

The power tools have been manufactured according to
strict standards, set by our company, which are aligned
with the respective European quality standards. The power
tools of our company are provided with a warranty period
of 24 months for non-professional use and 12 months for
professional use. The warranty is valid from the date of
purchase of the product. Proof of the warranty right is the
purchase document of the tool (retail receipt or invoice).
Under no circumstances shall the company cover the
relevant cost of spare parts and respective required working
hours unless a copy of the purchase document is presented.
In case the repair has to be done by our service department
the cost of transportation (to and from) is entirely borne by
the sender (client). The tools must be sent for repair to the
company or to an authorized workshop in the appropriate
way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of
being used (brushes, cables, switches; chucks etc.).

2) Tools damaged as a result of non-cempliance with the
instructions of the manufacturer.

3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage
other than that indicated on the appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g.,
washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper
cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a
result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by
unauthorized personnel.

13) Broken parts/components as a result of inappropriate
use.

14) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement
of the component that presents a manufacturing defect or
material failure. In case of lack of a specific spare part the
company reserves the right to replace the tool with another
corresponding model. After all warranty procedures have
been concluded, the warranty period of the tool shall
not be extended or renewed. Replacement of a spare
part with repair charge is covered by a 1 year warranty of
good operation, subject to compliance with the warranty
terms. The spare parts or tools that are replaced remain in
the possession of our company. Requirements, other than
those mentioned in this warranty form, regarding power
tools repair or damage thereof, do not apply. Greek law and
relative regulations apply to this warranty.

EL

Ta NAeKTPIKG epyaAeior €XO0UV KATAOKELAOTEL HE QUOTNPA
TPOTUTIOL TIOU €XEL BECEL N eTAUPEiQ KAl CUVASOULV E TAL EU-
PWTAKA TTPOTUTIOL TTOLOTNTOG. Iat Ta NAEKTPLKA epyaleia TG
ETAUPELNG HOG TIAPEXETAL TIEPLIOSOG EYyUNONG 24 HNVWV YLt
EPAOLTEXVLKN XProN Kat 12 LNVWV yLa EMOYEALOTIKA XpAoN.
H ox0g ™G eyyunong &ekwad amd tv nuepopnvia ayopds
TOU TIPOLOVTOG. ATTOSELKTIKO TOU SIKALWUATOC TNG EyYUNONG
Qmoteel TO MAPAOTATIKO Ayopdg Tou epyaleiou (amodelén
ALQVIKAG 1 TLLOAOYLO). S€ KapLd TiepitTwon n etoupeia Sev ka-
AUTTTEL TN OXETIKN Sarmavn avTaAAaKTIKWY Kat Epyaciag eav
KoL epooov be ouvodevetal and avtiypado Tou MapaoTaTL-
KOU ayopdG. Z& TEPUMTWON TIOU N EMLOKEVN TIPEEL Val YiveL
oTO service pag n damdvn petadopd (amd kat mpog) Bapuvet
€€’ ohokAripou tov amootoAéa. Ta epyadeio amootéAAovTat
Yl TNV ETLOKEUR TOUG OTnV eTaLpeia fj og ouclodotnpuévo
OUVEPYELD HE TOV EVEESELYEVO TPOTIO KAl HECO PETAPOPAS,.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) Avtalaktikd mou $Besipovtal puctohoyikd amod tn xpn-
on toug (kapBouvdkia, KAAWSL0, SLOKOTITES, TOOK K.A.TT).

2) Epyaleia mou €xouv umooTel INUieG oo T KN CUMUOP-
bwaon pe TG 08nyieg Tou KATAOKEVAOTH.

3) EpyaAeia pe eMNuti cuvtripnon.

4) Xprion un ev8eSelypéEVWY AUTAVTIKWV 1 €6apTHATWV.

5) EpyaAeia mou €xouv §00el xwpig emBdapuvon.

6) BA&BN rou odeihetal oe nAektpikn oUvdeon o tdon dla-
dopeTIkn arod tnv avaypadOpeVn oTNV MWK CUCKEUNG.
7) 20vdeon o€ Un YELWHEVO PELHOTOSOTN.

8) MetapoAr Tng Tdong Tou PEUUATOG.

9) BAGBN 1ou mpokUTTeL amd T Xprion aApupou vepou (r.x
TIAUOTLKA, QVTALEG).

10) BAGBn i Kakr Aettoupyia mou €xeL pokUWEL amd mAnp-
UEX KOO aPLo O TOU epyalEiou.

11) Enadrjtou epyadeiou pe xnpikd, i BA&BN and vypaoia,
SLdBpwon.

12) Epyaheio, tow £Xouv UTIOOTEL TPOTIOTIOLAOELG — OANQYES
1) €XouV avoLXTeL arod pn e§ouctodotnuévo ocuvepyeio.

13) Znaocpéva pépn/e€opthpata eattiag un opbrg xprong.
14) Epyaleia moU XpnoLLOTIOLOUVTAL yLal EVOLKIOON.

H gyyUunon KaAUTITEL ATTOKAELOTIKA TN SWPEAV QVTLKATAOTA-
on TOU €§APTHLATOG TIOU £XEL KATAOKEUAOTIKO EAGTTWHA 1
aotoxia UALKoU. Z€ mepintwon EAewPng avtoAakTkol n
etalpeia Slatnpel To SKaiwpa AVTIKATACTAONG TOU Epya-
Aeiou pe dAAo avtiotoyo povtého. Metd tn Siekmepaiwon
gyyunong 8ev EMUNKUVETAL OUTE OVAVEWVETAL O XPOVOG
€yyunong tou epyaleiou. Avikatdotoon avtaAAaKTLKOU
UE XPEWaON EMLOKEVNG, KAAUTTETAL artd 1 xpdvo eyyunon
KaAG Aettoupyiag, pe mpolnobeon tv TPNoN Twv Opwv
€yyunong. Ta avtaAAaKTIKG 1) Ta epyaleia Ta omoia avtl-
KaBiotavtol MapapéVouV GTNV KATOXN TNG ETALPELQG HAG.
AAN\EG QMALTACELG, EKTOG QIO QUTEG TOU avadEPoVTaL O
QUTO TO €VTUTIO €YyUNONG ETILOKELNG N PAABWV NAEKTPIKWV
epyadeiwv, dev oxVouv. MNa tnv eyylunon autr LoxVEL TO
eMnVKS Sikato.



GARANTIE

GARANZIA

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes
strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les
normes de qualité européennes respectives. Les outils élec-
triques de notre société sont bénéficiés d’une garantie de 24
mois pour une utilisation non professionnelle et de 12 mois
pour une utilisation professionnelle. La garantie est valable
a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la
garantie est le document d’achat de I'outil (ticket de caisse
ou facture). En aucun cas, I'entreprise ne couvrira le colt
des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires
si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la
réparation doit étre effectuée par notre service aprés-vente,
les frais de transport (aller- retour) sont entiérement a la
charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre en-
voyés pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de
la maniére et avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s’'usent naturellement suite a
leur utilisation (balaise, cables, interrupteurs, mandrins etc.).
2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des ins-
tructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.
5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique.ou
a une tension différente de celle indiquée sur la plaque de
I'appareil.

7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.
8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de I|'utilisation d’eau salée (par
exemple, machines a laver, pompes).

10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une pro-
cédure de nettoyage inadéquate de I'appareil.

11) Contact de I'outil avec des produits chimiques, ou dom-
mages résultant de I’"humidité ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du per-
sonnel non autorisé.

13) Piéces/composants cassés a la suite d’une utilisation
inappropriée.

14) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du
composant qui présente un défaut de fabrication ou une
défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de re-
change spécifique, I'entreprise se réserve le droit de rem-
placer I'outil par un autre modéle correspondant. Apres la
conclusion de toutes les procédures de garantie, la période
de garantie de l'outil ne sera pas prolongée ou renouve-
lée. Le remplacement d’une piece de rechange, ainsi que
les frais de réparation, sont couverts par une garantie de
bon fonctionnement d’un an, sous réserve du respect des
conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les outils
remplacés restent en possession de notre société. Les exi-
gences, autres que celles mentionnées dans ce formulaire
de garantie, concernant la réparation des outils électriques
ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi
grecque et ses reglements s'appliquent a cette garantie.

IT

Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard
rigorosi, stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati con
i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili
della nostra azienda sono forniti con un periodo di garanzia
di 24 mesi per uso non professionale e di 12 mesi per uso
professionale. La garanzia e valida dalla data di acquisto del
prodotto. La prova del diritto di garanzia & il documento di
acquisto dell’'utensile (scontrino o fattura). In nessun caso
I'azienda coprira il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle
rispettive ore di lavoro necessarie se non viene presentata
una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la ri-
parazione debba essere effettuata dal nostro servizio di as-
sistenza, il costo del trasporto (da e per) & interamente a ca-
rico del mittente (cliente). Gli utensili devono essere inviati
per la riparazione all'azienda o ad un’officina autorizzata nel
modo e nel mezzo di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con
I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni
del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a
una pressione diversa da quella indicata sulla targhetta dei
dati tecnici.

7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non
filtratan

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inade-
guata dell’utensile.

9) Contatto dell’'utensile, con prodotti chimici, o danni da
umidita, corrosione.

10) Strumenti.che hanno subito modifiche - cambiamenti o
sono stati,aperti da un’officina non autorizzata.

11) Strumenti‘utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da perso-
nale non autorizzato.

13) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.
14) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del compo-
nente che presenta un difetto di fabbricazione o di mate-
riale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico,
I'azienda si riserva il diritto di sostituire I'utensile con un
altro modello corrispondente. Una volta concluse tutte le
procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’'utensile
non potra essere esteso o rinnovato. La sostituzione di un
pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazione, & co-
perta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a
condizione che vengano rispettati i termini della garanzia. |
pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti riman-
gono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da
quelli menzionati in questo modulo di garanzia, riguardanti
la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamento,
non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si
applicano a questa garanzia.



GARANCIA
AL

GARANCUE

Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té
vendosura nga kompania jong, té cilat jané né pérputhje me
standardet respektive evropiane té cilésisé. Mjetet e energjisé
té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie
prej 24 muaj pér pérdorim jo profesional dhe 12 muaj pér
pérdorim profesional. Garancia éshté e vlefshme nga data
e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté
dokumentii blerjes sé mjetit (faturé ose faturé me pakicé). Né
asnjé rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té
pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés,
pérveg kur éshté paraqitur njé kopje e dokumentit té blerjes.
Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i
shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté térésisht e
mbajtur nga dérguesi (klienti). Mjetet duhet té dérgohen pér
riparim né ndérmarrje ose né njé punishte té autorizuar né
ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé
e pérdorur (furgat, kabllot, ndérruesit, mbytjet etj.).

2) Veglat e démtuara si rezultat i.mosrespektimit té
udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimiilubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.
5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension
tjetér nga ai i treguar né pllakén e pajisjes.

7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet qé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur
(p.sh., lavatrige, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura
e papérshtatshme e pastrimit té mjetit.

11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e
lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mijete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i
paautorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té
papérshtatshém.

14) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té
komponentit gé paraget njé defekt prodhues ose déshtim
material. Né rast té mungesés sé njé pjese rezervé specifike
kompania rezervon té drejtén pér té zévendésuar mjetin
me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar té
gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé
mijetit nuk do té zgjatet ose té rinovohet. Zévendésimi i
njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit,
mbulohet nga njé garanci veprimi e miré 1 vit, subjekt i
pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét e kémbimit ose
mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé
soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété formé
garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin e mjeteve té
energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat
relative zbatohen pér kété garancia.

Elektri¢ni alati su proizvedeni prema strogim standardima
koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa od-
govarajué¢im evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni
alati nase kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za
neprofesionalnu upotrebu i 12 meseci za profesional-
nu upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvo-
da. Dokaz za pravo na garanciju je dokument o kupovini
elektricnog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod
kojim okolnostima kompanija nece pokriti relevantne
troskove rezervnih delova i potrebno odgovarajuce radno
vreme ako se ne predodi kopija dokumenta o kupovini. U
slucaju da popravku treba da uradi nas servis, troskove
transporta (do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent).
Elektri¢ni alati za popravku se salju u firmu gde su kupljeni
ili u ovlasceni servis i to tako da budu prikladno upakovani
za transport.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno troSe kao posledica
koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci, stezne glave itd).

2) Alati osteceni kao posledica nepostovanja uputstva
proizvodaca.

3) Alati su lose odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog prikljucka na napon koji nije
naznacen na plocici uredaja.

7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za
pranjevesa, pumpe).

10) Ostecenje ili kvar nastao kao posledica nepravilne
procedure €iscenjaalata.

11) Kontakt alata 'sa hemikalijama ili ostecenje usled vlage
ili korozije.

12) Alati kojejje modifikovalo ili otvorilo neovlaséeno osoblje.
13) Polomljeni‘delovi/komponente kao rezultat neodgova-
rajuée upotrebe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja
ima fabri¢ku gresku ili materijalne nedostatke. U slucaju ne-
dostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene
elektricnog alata drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon
isteka garantnog roka, garantni rok elektri¢cnog alata se ne
produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektri¢ni alati
koji su zamenjeni ostaju u posedu nase kompanije. Zamena
rezervnog dela, zajedno sa naplatom popravke, pokrive-
na je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleze
postovanju uslova garancije. Zahtevi, osim onih navedenih
u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektricnog
alata ili njegovim oste¢enjem ne vaZe. Na ovu garanciju se
primenjuju grcki zakoni i odgovarajuéi propisi.



GARANCIA
SL

ZARUKA

Elektricna orodja so bila izdelana v skladu s strogimi
standardi nasega podjetja, ki so usklajeni z ustreznimi
evropskimi standardi kakovosti. Za elektri¢na orodja nasega
podjetja velja 24-mese€na garancija za neprofesionalno
uporabo in 12-meseCna garancija za profesionalno
uporabo. Garancija velja od datuma nakupa izdelka.
Dokazilo o pravici do garancije je dokument o nakupu
orodja (maloprodajni racun ali racun). Podjetje v nobenem
primeru ne krije ustreznih stroskov nadomestnih delov in
ustreznih zahtevanih delovnih ur, ¢e ni predloZena kopija
nakupnega dokumenta. Ce mora popravilo opraviti na3
servisni oddelek, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije
posiljatelj (stranka). Orodje je treba poslati v popravilo
podjetju ali pooblaséeni delavnici na ustrezen nacin in z
ustreznim prevoznim sredstvom.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe
(Scetke, kabli, stikala, vpenjalneglave itd.).

2) Orodja, ki so se poskodovala zaradi neupostevanja
navodil proizvajalca.

3) Orodja, ki so slabo vzdrZevana.

4) Uporaba neustreznih maziv ali pripomackov.

5) Orodja, ki so bila brezpla¢no dana tretjim osebam.

6) Poskodbe zaradi elektriénega prikljuc¢ka pri‘napetosti, ki
ni navedena na ploscici naprave.

7) Prikljucitev na neozemljeno elektriéno omrezje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Poskodbe zaradi uporabe slane vode (npr. pralni stroji,
érpalke).

10) Poskodba ali okvara, ki je posledica nepravilnega
postopka ¢isCenja orodja.

11) Stik orodja s kemikalijami ali poskodbe zaradi vlage ali
korozije.

12) Orodje, ki ga je spremenilo ali odprlo nepooblas¢eno
osebje.

13) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.
14) Orodja, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezplacno zamenjavo sestavnega
dela, pri katerem se pokaZe proizvodna napaka ali okvara
materiala. V primeru pomanjkanja doloCenega rezervnega
dela si podjetje pridrzuje pravico, da orodje zamenja z
drugim ustreznim modelom. Po zaklju¢ku vseh garancijskih
postopkov se garancijski rok orodja ne podaljsa ali obnovi.
Za zamenjavo nadomestnega dela z nadomestilom za
popravilo velja enoletna garancija za dobro delovanje, ¢e
so izpolnjeni garancijski pogoji. Zamenjani nadomestni deli
ali orodje ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, ki niso
navedene v tem garancijskem obrazcu, v zvezi s popravilom
elektri¢nih orodij ali njihovih poskodb, ne veljajo. Za to
garancijo velja grska zakonodaja in sorodni predpisi.

Elektrické naradie bolo vyrobené podla prisnych noriem sta-
novenych nasou spolo¢nostou, ktoré su v stlade s prislusny-
mi eurépskymi normami kvality. Na elektrické naradie nasej
spolo¢nosti poskytujeme zaruku 24 mesiacov na neprofe-
sionalne pouzitie a 12 mesiacov na profesiondlne poutzitie.
Zéruka plati od datumu zakdpenia vyrobku. Dokladom o
naroku na zaruku je doklad o kupe naradia (maloobchod-
ny doklad alebo faktura). Spolo¢nost v Ziadnom pripade
neuhradi prislusné naklady na nahradné diely a prislusné
pozadované pracovné hodiny, ak nie je predlozend képia
dokladu o kupe. V pripade, Ze opravu musi vykonat nase
servisné oddelenie, naklady na dopravu (tam a spéat) zndsa v
plnej miere odosielatel (zdkaznik). Naradie musi byt zaslané
na opravu do spolo¢nosti alebo do autorizovaného servisu
vhodnym sp6sobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sa prirodzene opotrebuju v dosle-
dku pouzivania (kefky, kable, spinace, sklu¢ovadla atd).

2) Naradie poskodené v dosledku nedodrzania pokynov
vyrobcu.

3) Néradie nedostatocne udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodnych maziv alebo prislusenstva.

5) Naradie poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6) Poskodenie v dosledku elektrického pripojenia na iné
napatie, ako je uvedené na stitku spotrebica.

7)-Pripojenie k neuzemnenému zdroju napajania.

8) Zmena aktualneho napatia.

9) Poskodenie v désledku pouzivania slanej vody (napr.
pracky, cerpadla).

10) Poskodenie alebo porucha vyplyvajlca z nespravneho
postupu €istenia nastroja:

11) Kontakt nastroja,s chemikaliami alebo poskodenie v
doésledku vihkostialeborkorozie.

12) Nastroje,nktoré boli Upravené alebo otvorené neo-
pravnenym personalom.

13) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného
pouzivania.

14) Néradie pouzivané na prenajom.

Zéruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu suciastky, ktora
vykazuje vyrobnu vadu alebo poruchu materialu. V pripade
nedostatku konkrétneho ndhradného dielu si spolognost
vyhradzuje pravo vymenit nédradie za iny zodpovedajlici mo-
del. Po ukonceni vsetkych zérucnych postupov sa zaru¢na
doba naradia nepredlZuje ani neobnovuje. Na vymenu
nahradného dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-ro¢na
zéruka na dobru prevadzku pri dodrzani zéruénych podmie-
nok. Vymenené nahradné diely alebo naradie zostavaju vo
vlastnictve nasej spoloc¢nosti. Iné poziadavky, ako st uvede-
né v tomto zdru¢nom formulari, tykajuce sa opravy elektric-
kého naradia alebo jeho poskodenia, sa neuplatiiuju. Na
tuto zaruku sa vztahuju grécke zakony a prislusné predpisy.



TAPAHLUMNA

FTAPAHUMIA

ENeKTPOMHCTPyMEHTUTE Ca MPOW3BEAEHW B CbOTBETCTBUE
CbC CTPOrY CTaHAAPTK, YCTAHOBEHW OT HallaTa KOMMaHus,
KOMTO Ca B CbOTBETCTBME CbC CbOTBETHWUTE E€BPOMENCKU
CTaHAApPTM 3a KayecTBO. ENEeKTPOMHCTPYMEHTUTE Ha HaLwaTa
KOMMaHUA ce NPesfoCTaBAT C rapaHuMOHeH CPOK oT 24
mecela 3a HenpodecroHanHa ynotpeba u 12 meceua 3a
npodecnoHanHa ynotpeba. lapaHuuATa e BanugHa oOT
fAaTaTa Ha 3aKynyBaHe Ha NpoayKta. [lokasaTenctso 3a
NpaBoOTO Ha rapaHuWA e JOKYMEHTBLT 33 3aKynyBaHe Ha
MHCTpyMeHTa (KacoBa Beneka oT marasuH uam dakTypa).
B HMKaKbB C/ly4ail KOMNaHUATA HE MOKPUBA CbOTBETHWUTE
pasxoam 3a pe3epBHU YacTU U CbOTBETHUTE HeobBXoAUMMU
paboTHM vacoBe, ako He 6bae NpeACTaBeHO Komue OT
[OKYMeHTa 3a MoKynKa. B cnyvait ue pemoHTHT TpabBa aa
6bAe W3BbpLIEH OT HAlWMA CEepPBU3EH OTAEN, pasxoauTe
3a TPaHCNOPT (40 M OT) ce noemar U3uAN0 OT U3npaLiaya
(knueHTa). UHCTpymeHTUTE Tpabsa Aa 6baaT uanpaTeHu
32 PEMOHT B KOMMAHWATA WAU B OTOPU3MPAH CEPBMU3 MO
NOAXOAALL HAUMH U C NOAXOAALLO TPAHCNOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOAABAHE OT TAPAHLUMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM 4acTu, KOUTO ce M3HOCBAT M0.ECTECTBEH HAUYMH
BC/I€ACTBME HA U3MON3BAHETO UM (YETKU, Kabenn, kntovose,
NaTPOHHULM U Ap.).

2) UHCTpyMeHTH, NoBpeAeHn B pe3ynTaT Ha'HecnaseaHe Ha
VHCTPYKLMWTE Ha NPON3BOAMUTENA.

3) UHCTPYMEHTU, KOUTO Ca JIOLIO NOAAbPIKAHU.

4) Vi3nonssaHe Ha HEMOAXOAALM CMA30o4HW MaTepuasnu
VI NPUHAANEKHOCTU.

5) UHCTpyMeHTH, NpefocTaBeHn 6e3nnaTHo Ha TpeTu nla.
6) [loBpeay BCneAcTBME HA  eNeKTpUYecKa Bpb3Ka C
HanpesKeHwe, pas/IMYHO OT MOCOYEHOTO Ha TabesikaTa Ha ypea.
7) CBbp3BaHe KbM HE3a3EMEHO eNleKTpo3axpaHBaHe.

8) MpomsHa B HaMpeXKeHMeTo Ha TOKa.

9) MoBpeaa B pe3ynTaT Ha U3NON3BAHETO HA CO/MEHa BOAA
(Hanp. nepanHu MawmHW, Momnu).

10) MoBpeaa Wan Hens3nNPaBHOCT B Pe3yaTaT Ha HENPaBUIHA
npoueAypa 3a NOYMCTBAHE Ha MHCTPYMEHTa.

11) KOHTaKT Ha MHCTPYMEHTa C XMMUKanu Win nospesa B
pesynTaT Ha BNara Wam Koposua.

12) WHCTPyMEHTH, KouTo ca 6unn moguduumpaHu wam
OTBOPEHM OT HeYMbJIHOMOLLEH NePCOHa.
13) CyymeHuM 4acTU/KOMMOHEHTW B
Henoaxoaalwa ynotpeba.

14) IHCTPYMEHTH, M3MON3BAHM NOA HAaeM.

pesyntat  Ha

fapaHuMATa nokpusa camo 6e3nnatHata noAMAHA Ha
KOMIMOHEHTa, KOMTO NpeAcTaBa NpPOM3BOACTBEH AebeKT uau
nospesa Ha matepuana. B ciyyait Ha AunNca Ha KOHKpeTHa
pesepBHa YacT KOMMaHUATA CW 3anassa NpasoTo Aa 3aMeHu
MHCTPYMEHTA C Apyr cboTBeTeH mogen. Cnes npukousaHe
Ha BCUYKM rapaHLMOHHU NPOLEAYPU rapaHLIMOHHUAT CPOK Ha
MHCTPYMEHTA He Ce yAb/KaBa Uu NoAHOBABA. 3aMaAHaTa Ha
pesepBHa YacT C TaKca 3a PEMOHT ce MOKPUBa OT 1-roauiiHa
rapaHuua 3a fobpa eKcnnoaTtauus, Npu  CrassaHe Ha
rapaHLMOHHWUTE YCI0BUA. 3aMEHEHUTE PE3ePBHM YacTh Uau
MHCTPYMEHTM OCTaBaT BbB B/3aAEHUE Ha HallaTa KoMMnaHus.
M3UCKBaHUs, Pas/IMuHK1 OT NOCOYEHWUTE B TO3M rapaHLMOHEH
Hopmynap, OTHOCHO PEMOHTA Ha ENEKTPOUHCTPYMEHTU UK
noBpeauTe MO TAX, He ce npuiarar. [PbLKOTO 3aKOHOAATENCTBO
1 CbOTBETHWTE Pa3nopea6y ce npuiaraT KbM Tasu rapaHLms.

ENeKTpUYHM anaTkM ce nNpousBedeHU cropea, CTporu
CTaHAapAM, NOCTaBEHW Of, HallaTa KomnaHuja, Kou ce
YCOINaceHW CO COOABETHUTE €EBPOMCKM CTaHAapau 3a
KBanUTeT. ENEKTPUYHM anaTkM Ha HalaTta KomnaHuja
ce obesbeneHn co rapaHumja on 24 meceuu 3a
HenpodecnoHanHa ynotpeba w12  meceum 3a
npodecnoHanHa ynotpeba. fapaHumjata Baxu og, 4aTymoT
Ha KynyBak-e Ha Npoun3BoAoT. [JoKas 3a rapaHLMCKOTO NPaBo
e JOKYMEHTOT 3a KyrnyBatbe Ha anaTtkata (manonpopgaskHa
notepaa wauM  ¢akTtypa). oA HMKaKBM  OKOMHOCTM
KOMNaHWjaTa HeMa Ja M NOoKpue COOABETHUTE TPOLUOLM
3a pesepBHU [AEN0BM W COOABETHO noTpebHo paboTHO
BPeme, OCBEH akKo He Ce NPeTCTaBu Konuja of, AOKYMEHTOT
3a Kynysarbe. Bo cnyyaj nonpaBkata ga mopa Aa buge
HanpaBeHa Of HalWMWOT CepBUCEH OAAeNn TpolouuTe 3a
npeso3 (40 M 0A) e LeNoCHO 3aJ0/KeHa o4, ucnpakadyor
(knueHToT). AnatkMTe Mopa Aa 6uaat wcnpaTeHu 3a
nonpasKa Ha KOMNaHuWjaTa AU Ha oBnacTeHa paboTuaHuLa
Ha COOABETEH HAUYMH M TPAHCMOPTHU CPeacTBa.

OCNNIOBOAYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM [A€N0BM KOM Ce€ HOCAT MPUPOAHO KaKo
nocneauua Ha KopucTerbe (YeTkW, Kabnu, npekuHysauu,
dyTepu UTH.).

2) ANaTK1 OLITETEHW KaKO PEe3ynTaT Ha HenouuTyBatbe Ha
MHCTPYKLMUTE Ha NPOU3BOAMUTENOT.

3) AnaTkute cnabo ce oap:Kysaar.

4) Ynotpeba Ha HenpaBWIHO lyBPUKaHTU UIN AOAATOLM.
5)/AnaTtku faAeHn Ha TpeTu eHTUTeTH becnaaTHo.

6) OwTeTyBarbe Nopasm e/IEKTPUYHO NOBP3YBatbe Ha HaMnoH
MOWHAKY 0f, OHOj LWITO € HaBeAeH Ha NaoYaTa Ha anapaTorT.
7) NoBp3yBarbe co He3eMeH Harnoj.

8) MpoMeHa HaHanoHOoT Ha cTpyjaTa.

9) OwrTeTyBatbe Kako pesynTaT Ha ynotpebata Ha coneHa
BOAA\(Ha NpUMep; MaLMHN 3a.Neperbe, Mymnu).

10) OwTeTyBare WaK HedyHKLMOHMParbe KaKo pesyaTaT Ha
HenpaBWIHO YNCTEHE Ha afaTKaTa.

11) KoHTaKT Ha ‘afaTkaTa co XeMUKanumu, UAu oTeTyBatbe
KaKo pe3ynTaTHa Bnara uamn Koposuja.

12) AnaTku Kou 6une moguduuMpaHn UAM OTBOPEHMU O,
CTPaHa Ha HEOBNACTEHWOT NEePCOoHa.

13) CKpweHW AenoBM/KOMMOHEHTM KaKo pe3ynTaT Ha
HecooaBeTHa ynoTpeba.

14) AnaTKu KoM ce KOPUCTAT 33 M3HajMyBatbe.

lapaHuujaTa nokpuBa camo GecnnatHa 3ameHa Ha
KOMMOHEHTATa Koja NpeTtcraByBa MpoM3BOACTBEH AedeKT
WAM maTepujaneH Heycnex. Bo cnydyaj Ha HefoCTaToK Ha
ofpeseH pesepseH e, KOMNaHujaTa ro 3a4pKysa NpaBoTo
[a ja 3ameHM anatkata co Apyr cooaseteH mogen. Mo
3aBpLUYBaHETO Ha CUTE NPOLLeAYPU 3a rapaHLymja, rapaHTHUOT
nepuos Ha anatkata He ce MPOAO/MKYBa MAW OBHOBYBA.
3ameHaTa Ha pe3epBHMOT AeN CO HanjaTa 3a nonpaska e
nokpueHa co 1 roauHa rapaHuuja 3a gobpo paborterbe, nog,
YC/I0B Aa ce ycornacar ycnosuTe 3a rapaHuuja. PesepsHute
[eN0BU WM anaTkM KOW Ce 3aMeHeTW OCTaHyBaaT BO
COMNCTBEHOCT Ha HalaTa KomnaHuja. baparbara, 0cBeH oHue
CromeHaT BO 0Baa rapaHLuja, BO BPCKa CO nNonpasKarta uau
OLUTETYBAHHETO HA €/IEKTPUYHM anaTku1, He BakaT. [PUKoTOo
NpaBo U penaTMBHUTE PErynaTMBM Baar 3a 0Baa rapaHumja.



GARANTIE

GARANCIA

Uneltele electrice au fost fabricate in conformitate cu
standarde stricte, stabilite de compania noastra, care sunt
aliniate la standardele de calitate europene respective.
Uneltele electrice ale companiei noastre sunt prevazute
cu o perioada de garantie de 24 de luni pentru utilizare
neprofesionald si 12 luni pentru utilizare profesionala.
Garantia este valabila de la data achizitionarii produsului.
Dovada dreptului de garantie este documentul de achizitie
asculei (bon de casa sau factura). In niciun caz societatea nu
va acoperi costurile relevante ale pieselor de schimb si ale
orelor de lucru necesare respective dacd nu este prezentata
o copie adocumentului de achizitie. In cazul in care reparatia
trebuie efectuatd de catre departamentul nostru de service,
costul transportului (dus-intors) este suportat in intregime
de catre expeditor (client). Uneltele trebuie trimise pentru
reparatii la companie sau la un atelier autorizat in mod si cu
mijloace de transport adecvate.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piesele de schimb care se uzéazdin mod natural ca urmare
a utilizarii (perii, cabluri, intrerupatoare, mandrine etc.).

2) Unelte deteriorate ca urmare a nerespectarii instructiunilor
producatorului.

3) Unelte prost intretinute.

4) Utilizarea de lubrifianti sau accesorii necorespunzatoare.
5) Unelte oferite gratuit unor terte entitati.

6) Deteriordri datorate unei conexiuni electrice la 0 altd
tensiune decat cea indicata pe pldcuta aparatului.

7) Conectarea la o sursd de alimentare electricd nelegata
la pamant.

8) Schimbarea tensiunii de curent.

9) Deteriordri rezultate din utilizarea apei sarate (de
exemplu, masini de spalat, pompe).

10) Deteriordri sau defectiuni rezultate in urma unei
proceduri de curdtare necorespunzatoare a aparatului.

11) Contactul sculei cu substante chimice sau deteriordri ca
urmare a umiditatii sau coroziunii.

12) Unelte care au fost modificate sau deschise de catre
personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari
necorespunzatoare.

14) Uneltele utilizate pentru inchiriere.

Garantia acopera numai inlocuirea gratuita a componentei
care prezintd un defect de fabricatie sau o defectiune
materiald. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice,
societatea isi rezerva dreptul de a inlocui scula cu un alt
model corespunzdtor. Dupa incheierea tuturor procedurilor
de garantie, perioada de garantie a sculei nu se prelungeste
sau se refnnoieste. Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxa
de reparatie este acoperita de o garantie de 1 an de buna
functionare, sub rezerva respectdrii conditiilor de garantie.
Piesele de schimb sau sculele inlocuite raman in posesia
societatii noastre. Nu se aplicd cerinte, altele decat cele
mentionate in acest formular de garantie, privind repararea
sculelor electrice sau deteriorarea acestora. Legea greaca si
reglementarile aferente se aplica acestei garantii.

Az elektromos szerszamok gyartdsa a vallalatunk &ltal me-
ghatarozott szigoru szabvanyok szerint torténik, amelyek
Osszhangban vannak a vonatkozé eurdpai minGségi
szabvanyokkal. Cégiink elektromos szerszamaira nem pro-
fesszionalis hasznalat esetén 24 hdnap, professzionalis
haszndlat esetén 12 hdénap garanciat vallalunk. A garancia
a termék megvésarlasanak napjatol érvényes. A jotallasi jog
igazolasa a szerszam vasarlasat igazolé dokumentum (kiske-
reskedelmi blokk vagy szamla). A vallalat semmilyen koril-
mények kozott nem fedezi a potalkatrészek és a megfelel
sziikséges munkadrak vonatkozd koltségeit, ha nem mu-
tatjdk be a vésarlasi dokumentum masolatat. Amennyiben
a javitast szerviziinknek kell elvégeznie, a széllitas (oda- és
visszaszdllitas) koltségei teljes egészében a feladot (ugyfe-
let) terhelik. A szerszdmokat javitasra a megfelel6 mddon
és szallitoeszkozzel kell elktldeni a vallalathoz vagy egy erre
felhatalmazott mihelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A hasznalat kovetkeztében természetes modon el-
haszndlodo potalkatrészek (kefék, kabelek, kapcsoldk, tok-
manyok stb.).

2) A gyarto utasitasainak be nem tartdsa kovetkeztében sé-
rult szerszamok.

3) Rosszul karbantartott szerszamok.

4) Nem megfelel6 kendanyagok vagy tartozékok hasznélata.
5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott szerszamok.
6) Akészlléktablan feltintetettdl eltérd feszlltség(i elektro-
mos.cesatlakozasbodl eredd karok.

7) Nem foldelt daramforrdshoz valé csatlakoztatas.

8) Az aram feszlltségének megvaltozasa.

9) Sésviz hasznélatabdl.ereds karok (pl. mosogépek, szivat-
tyuk):

10) Avkészulék-nem megfelel6 tisztitasi eljarasabdl eredd
kdrosodas,vagy meghibasodas.

11) A szerszamwegyi anyagokkal valo érintkezése, vagy ned-
vességhdl vagy korrdzidbol eredd kdrosodas.

12) Olyan szerszamok, amelyeket illetéktelen személyek
maodositottak vagy nyitottak fel.

13) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kovetkeztében
eltorétt alkatrészek/komponensek.

14) Bérbeadasra hasznalt szerszamok.

A garancia csak a gyartasi hibat vagy anyaghibat mutato alk-
atrész ingyenes cseréjére terjed ki. Egy adott potalkatrész
hianya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a szersza-
mot egy masik megfelel6 modellre cserélje. Az Gsszes ga-
rancidlis eljards lezarasat kovetéen a szerszam garancialis
ideje nem hosszabbithaté meg és nem Ujithatd meg. A
javitasi dijjal terhelt potalkatrész cseréjére 1 év jotallas vo-
natkozik, a jotallasi feltételek betartasa mellett. A kicserélt
pétalkatrészek vagy szerszamok céglink tulajdonaban ma-
radnak. Az elektromos szerszdmok javitdsara vagy sérulé-
sére vonatkozo, a jelen jotallasi nyilatkozatban emlitettektd|
eltéré kovetelmények nem érvényesek. A jelen jotallasra a
gorog torvények és a vonatkozod elGirasok vonatkoznak.



GARANZIIA
1)

GARANCUE

L-ghodod tal-energija gew manifatturati skont standards
stretti, stabbiliti mill-kumpanija taghna, li huma allinjati
mal-istandards ta’ kwalita Ewropej rispettivi. L-ghodod tal-
energija tal-kumpanija taghna huma pprovduti b’perjodu
ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghal uzu professjonali. Il-garanzija hija valida
mid-data tax-xiri tal-prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija
hija d-dokument tax-xiri tal-ghodda (ircevuta jew fattura
bl-imnut). Taht l-ebda ¢irkostanza I-kumpanija m’ghandha
tkopri l-ispiza rilevanti tal-ispare parts u s-sighat tax-xoghol
rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja tad-
dokument tax-xiri. F’kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment
tas-servizz taghna, l-ispiza tat-trasport (lejn u minn) tithallas
kollha kemm hi mill-mittent (klijent). L-ghodda ghandha
tintbaghat ghat-tiswija lill-kumpannija jew lil hanut tax-
xoghol awtorizzat bil-mod u |-mezzi tat-trasport xierga.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONUJIET TA’ GARANZUA:

1) Spare parts li jilbsu b’'mod naturali bhala konsegwenza
tal-uzu (xkupilji, kejbils, swiccijiet, €okkijiet ecc.).

2) Ghodod bil-hsara bhala rizultat ta” nuggas.ta’ konformita
mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.

3) Ghodod mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew accessorji mhux xierqa.

5) Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajrflas.

6) Danni dovuti ghal konnessjoni elettrika b’vultagg
differenti minn dak indikat fuq il-pjanca tal-apparat.

7) Konnessjoni ma’ provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) fisara li tirrizulta mill-uzu ta’ ilma mielah (ez., magni tal-
hasil tal-hwejjeg, pompi).

10) #sara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta’ tindif
mhux xierga tal-ghodda.

11) Kuntatt ta’ I-ghodda ma’ kimici, jew hsara bhala rizultat
ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Ghodod li gew modifikati jew miftuha minn persunal
mhux awtorizzat.

13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu
mhux xieraq.

14) Ghodod uzati ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni minghajr hlas
tal-komponent i jipprezenta difett fil-manifattura jew
hsara materjali. F'kaz ta’ nuqgas ta’ spare part specifika,
il-kumpanija tirrizerva d-dritt i tissostitwixxi |-ghodda
b’mudell korrispondenti iehor. Wara li jkunu gew konkluzi
|-proceduri kollha ta’ garanzija, il-perjodu ta’ garanzija tal-
ghodda ma ghandux jigi estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni
ta’ spare part bil-hlas tat-tiswija hija koperta minn garanzija
ta’ sena ta’ operazzjoni tajba, soggett ghall-konformita
mat-termini tal-garanzija. L-ispare parts jew ghodod i
jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghna.
Rekwiziti, minbarra dawk imsemmija f’din il-formola ta’
garanzija, rigward it-tiswija ta’ ghodod tal-energija jew
hsara taghhom, ma japplikawx. ll-ligi Griega u r-regolamenti
relattivi japplikaw ghal din il-garanzija.

Elektri¢ni alati proizvedeni su prema strogim standardima,
koje je postavila nasa tvrtka i uskladeni su s odgovaraju¢im
europskim standardima kvalitete. Elektricni alati nase
tvrtke dolaze s jamstvom od 24 mjeseca za neprofesionalnu
uporabu i 12 mjeseci za profesionalnu uporabu. Jamstvo
vrijedi od dana kupnje proizvoda. Dokaz o jamstvenom pra-
vu je dokument o nabavi alata (potvrda o prodaji ili faktura).
Tvrtka ni pod kojim uvjetima nece pokriti troskove rezer-
vnih dijelova i potrebnih radnih sati ako kopija dokumenta
o nabavi nije predocena. Ako popravak treba obaviti nasa
postprodajna sluzba, troskovi prijevoza (povratno putovan-
je) u potpunosti su odgovornost posiljatelja (kupca). Alati
se moraju poslati na popravak tvrtki ili ovlastenoj radionici
na odgovarajuéi nacin i odgovarajuc¢im prijevoznim sreds-
tvima.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno istroSe nakon uporabe
(metla, kabeli, prekidaci, stezne glave itd.).

2) Alati oStec¢eni kao rezultat nepostivanja
proizvodaca.

3) LoSe odrzavani alati.

4) Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno daju tre¢im stranama.

6) Ostecenja zbog nepravilnog elektri¢nog prikljucka ili na-
pona razli¢itog od onog navedenog na plocici uredaja.

7) Priklju¢ak na nezemaljsko napajanje.

8)'Neprihvatljiva fluktuacija napona.

9) Ostecenja.nastala uporabom slane vode (npr. perilice ru-
blja, pumpe).

10) Osteéenjaili kvarovi koji su posljedica nepravilnog pos-
tupka,dis¢enja uredaja.

11) Kontakt alata s kemikalijama ili oStec¢enja nastala vla-
gom ili korozijem.

12) Alati koje,je modificiralo ili otvorilo neovlasteno osoblje.
13) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne
uporabe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

uputa

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja
ima proizvodni nedostatak ili kvar hardvera. U slu¢aju da ne-
dostaje odredeni rezervni dio, tvrtka zadrzava pravo zamije-
niti alat drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrsetka
svih jamstvenih postupaka, jamstveni rok alata nece se pro-
duziti ili obnoviti. Zamjena rezervnog dijela, kao i troskovi
popravka, pokriveni su jednogodisnjim jamstvom na dobro
funkcioniranje, uz postivanje jamstvenih uvjeta. Rezervni
dijelovi ili zamijenjeni alati ostaju u posjedu nase tvrtke.
Zahtjevi, osim onih navedenih u ovom jamstvenom obras-
cu, koji se odnose na popravak elektri¢nih alata ili njihovo
osStecenje, ne primjenjuju se. Gr¢ko pravo i njegovi propisi
primjenjuju se na ovo jamstvo.



GARANTIA

GWARANCIA

Las herramientas eléctricas han sido fabricadas de acuerdo
con estrictas normas, establecidas por nuestra empresa,
que estan alineadas con las respectivas normas de calidad
europeas. Las herramientas eléctricas de nuestra empresa
tienen un periodo de garantia de 24 meses para uso no
profesional y de 12 meses para uso profesional. La garantia
es valida a partir de la fecha de compra del producto. La
prueba del derecho de garantia es el documento de compra
de la herramienta (ticket de compra o factura). La empresa
no se hara cargo en ningun caso del coste de las piezas de
recambio y de las respectivas horas de trabajo necesarias
si no se presenta una copia del documento de compra.
En caso de que la reparacion tenga que ser realizada por
nuestro departamento de servicio, el coste del transporte
(ida y vuelta) correra integramente a cargo del remitente
(cliente). Las herramientas deberan ser enviadas para su
reparacion a la empresa o a un taller autorizado en la forma
y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgasten de forma
natural como consecuencia de su-uso (escobillas, cables,
interruptores, mandriles, etc.).

2) Herramientas dafiadas como consecuencia
incumplimiento de las instrucciones del fabricante.

3) Herramientas mal mantenidas.

4) Utilizacion de lubricantes o accesorios inadecuados.
5) Herramientas cedidas gratuitamente a terceros.

6) Dafios debidos a una conexion eléctrica a una tension
distinta de la indicada en la placa del aparato.

7) Conexion a una fuente de alimentacion no puesta a tierra.
8) Cambio de la tension de corriente.

9) Dafios debidos al uso de agua salada (por ejemplo,
lavadoras, bombas).

10) Dafios o mal funcionamiento resultantes de un
procedimiento de limpieza inadecuado de la herramienta.
11) Contacto de la herramienta con productos quimicos, o
dafios como consecuencia de la humedad o la corrosion.
12) Herramientas que hayan sido modificadas o abiertas
por personal no autorizado.

13) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un
uso inadecuado.

14) Herramientas utilizadas en alquiler.

del

La garantia cubre Unicamente la sustitucion gratuita del
componente que presente un defecto de fabricacion o fallo
de material. En caso de falta de un repuesto especifico, la
empresa se reserva el derecho de sustituir la herramienta
por otro modelo correspondiente. Una vez concluidos todos
los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la
herramienta no se ampliara ni renovara. La sustitucion de
una pieza de recambio con cargo de reparacion esta cubierta
por una garantia de 1 afio de buen funcionamiento, siempre
que se cumplan las condiciones de la garantia. Las piezas de
recambio o herramientas sustituidas permanecen en posesion
de nuestra empresa. No se aplican otros requisitos, distintos
de los mencionados en este formulario de garantia, en relacion
con la reparacion de herramientas eléctricas o sus dafios. La
ley griega y las normativas relativas se aplican a esta garantia.

PL

Elektronarzedzia zostaty wyprodukowane zgodnie z rygo-
rystycznymi normami ustalonymi przez nasza firme, ktére
sg zgodne z odpowiednimi europejskimi normami jakosci.
Elektronarzedzia naszej firmy sg objete 24-miesiecznym
okresem gwarancyjnym dla uzytku nieprofesjonalnego i
12-miesiecznym dla uzytku profesjonalnego. Gwarancja
jest wazna od daty zakupu produktu. Dowodem prawa do
gwarancji jest dokument zakupu narzedzia (paragon lub
faktura). W zadnym wypadku firma nie pokryje odpowie-
dnich kosztéw czesci zamiennych i wymaganych godzin
pracy, jesli nie zostanie przedstawiona kopia dokumentu
zakupu. W przypadku, gdy naprawa musi zosta¢ wykonana
przez nasz dziat serwisowy, koszt transportu (do i z) jest
w catosci ponoszony przez nadawce (klienta). Narzedzia
muszg zosta¢ wystane do naprawy do firmy lub autory-
zowanego warsztatu w odpowiedni sposéb i Srodkami
transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktére zuzywajg sie w sposdb naturalny
w wyniku uzytkowania (szczotki, kable, przetgczniki, uchwy-
ty itp.)

2) Narzedzia uszkodzone w wyniku nieprzestrzegania ins-
trukcji producenta.

3) Narzedzia zle konserwowane.

4) Uzywanie niewtasciwych smardw lub akcesoriow.
5):Narzedzia przekazane nieodptatnie osobom trzecim.

6) Uszkodzenia spowodowane podtaczeniem elektrycznym o na-
pieciu innym niz wskazane na tabliczce znamionowej urzadzenia.
7) Podtaczehie do nieuziemionego zrddta zasilania.

8) Zmiana napiecia pradu.

9) Uszkodzenia wynikajace z uzywania stonej wody (np.
pralki, pompy).

10) Uszkodzenia lub nieprawidtowe dziatanie wynikajace z
niewtasciwego, czyszczenia Urzadzenia.

11) Kontakt‘narzedzia z chemikaliami lub uszkodzenie w wy-
niku wilgoci lub'korozji.

12) Narzedzia, ktdre zostaty zmodyfikowane lub otwarte
przez nieupowazniony personel.

13) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtasciwego
uzytkowania.

14) Narzedzia uzywane do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wytacznie bezptatng wymiane kom-
ponentu, ktéry wykazuje wade produkcyjng lub awarie ma-
teriatowa. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej
firma zastrzega sobie prawo do wymiany narzedzia na inny
odpowiedni model. Po zakonczeniu wszystkich procedur
gwarancyjnych okres gwarancji na narzedzie nie zostanie
przedtuzony ani odnowiony. Wymiana czesci zamiennej za
optata za naprawe jest objeta roczng gwarancjg dobrego
dziatania, pod warunkiem przestrzegania warunkéw gwar-
ancji. Wymienione czesci zamienne lub narzedzia pozostajg
w posiadaniu naszej firmy. Wymagania inne niz wymienione
w niniejszym formularzu gwarancyjnym, dotyczgce naprawy
lub uszkodzenia elektronarzedzi, nie majg zastosowania.
Do niniejszej gwarancji majg zastosowanie przepisy prawa
greckiego i przepisy pokrewne.
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The instruction manual is also available in digital format on our website

www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search " Q" field.
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www.nikolaoutools.com. AvaZntAoTe Ti§ e Tov KwSLKd Tipoidvtog oto medio Avalfitnon "Q".
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